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SZERKESZTŐSÉG: 
gCD.XPEST.IV. PAPNÖVELDE-ÜTCZA 8. 

Telefon száma 55—SS.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

(5ak bermentes leveleket fogadunk el.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vicékre postán v. helyben házhoz hordva.
r-v evre .... 20 frt. | Egy negyedévre . 5 frt. 
jfVv fr, ívre . . IV frt. j ügy hóra. . 1 frt 90 kr.
gfllföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr.
f- v , i-, Olasz-. Orosz-. Török-. Görög-. Spanyol-

''ba, Svajcz-. Romania- es Szerbiába, 
. t amaz országokba, melyek a poata-am.ií merve*. a posta-

gyr^a-ahez tartoznak, negyedévre 9 frt 2U kr
Egy szám ára 6 kr.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-üTCZA 8. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYTLTTERBE TAL0 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN föiisrynokségünknél:
John F. Jones A Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 

Frankfurtban a lff: Daube G. L. és Társa.

Béosben : Danneberg I,. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. 1.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10.. 
Mosse Rudolf Seilerstatte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

éa valamennyi hirdetési Iroda.

A kvóta.
Vajon érdekel valakit a kvóta széles ez

országban ?
Foglalkozik az ország népe azzal, hogy 

ezentúl mennyit fog fizetni?
A napilapok néha imák róla: de mert a 

napiesemények árjával kell uszniok, csak 
néha-néha jelenik meg e fekete pont a la­
pok álén.

Az egész ország alszik a kérdés felett; 
inéi; álomba szenderült, mintha nem is a 
magyar adózó vállaira esnék az uj millio­
mok fizetésének terhe!

A közérdeklődés és közszellem oly mérvű 
zsibbadtságát, mint most van, nem látták 
a legöregebb emberek sem; de ezeknek 
atyáik sem ; vissza kell lapozni Mária Te­
rézia koráig a történelem könyvében, hogy 
ehhez hasonló zsibbadtságot találjunk.

Hová fog ez vezetni? Csak az Isten a 
megmondhatója: a honfiész megáll és meg­
döbbenve mérlegeli az eshetőségeket.

Akarhová tekintünk, mindenütt csak kö­
zönyt és tespedést látunk: semmi sem ké­
pe- '-'kötni a közérdeklődést. Olyanná lett 
; z ecé=z ország, mint egy kiélt, egy idő 
előtt megöregedett világfi.

A vám- és kereskedelmi uj szövetkezés 
a küszöbön van; az ország egynéhány ré­
sér érkeznek felhívások a függetlenségi 
és 48-as párthoz, és jeleznek népgyülése- 
ket: kérik a párttagok megjelenését: de e 
jelenségek szórványosak; a kérdésben nincs 
hangulat.

D-v-’án. igen drágán fogja az egykedvű­
séget megfizetni az ország!

M - csak nem is neheztelhetünk az osz­
trákokra. ha kizsarolnak: a szenteknek is 
maguk felé hajlik a kezük, hat még az 
osztrákoknak! Nekik életkérdés a rajtunk 
való éiősködés és minthogy mi nem bán­
juk, te kében, egykedvűen tűrjük, miért ne 
élosködnt-nek ?

Meg lesz tehát a vámszövetség kilenez 
vagy tiz évre ismét; mindig szorosabbra és 
szere,-abbra húzódnak a kötelékek, melyek 
ez anyagi században, az anyagi téren 
összekötik hazánkat az idegen, kapzsi, 
méltányosságot nem ismerő, zsarnokos­
kodni mindig kész, minket gyűlölni soha 
meg nem szűnő Ausztriáiioz.

Lassankint úgy összeszövődik a két or­
szág anyagi élete, úgy összenő anyagilag a 
két test, hogy majd többe elválasztani nem 
fog lehetni.

Harmincz év előtt könnyű lett volna; 
húsz év előtt már nehezebb; tiz év előtt 
meg nehezebb: ma már nagyon nehéz; tiz 
ev múlva már lehetetlen lesz.

A betegen a műtét már nem lesz végre­
hajtható ; belehal a beteg igy is, úgy is; a 
műtét folytán és a műtét nélkül is.

Ez a sorsunk; ez a jövőnk; és egy 
ezredéves itt lakás után annyira megtartot­
tuk keleti jellegünket, hogy egykedvűen 
tűrjük sorsunkat, mint a fatalisták, nem 
küzdünk ellene, a ki küzdött, mind elbu­
kott; a ki nem küzdött, sokszor élősködőit 
addig, mig lehetett, fogja is tenni még a 
mig lehet, addig, mig eljön az általános 
anyagi összeomlás.

Ki ne látná a borzalmasan szomorú ké­
pet? Ki ne tudná, hogy a birtokos osztály 
mind tönkre megy és nagy része már 
tönkre ment, csakis a nagy latifundiumok 
urai állnak !

Hogy is ne tudnánk ezt, ha meggon­
doljuk, hogy az állami és magánadósságok 
Magyarország földjének egész tőkeértéke 
négy ötödrészére rúgnak.

Máshol az ipar segít a földmivelésen ; 
nálunk az ipar gyermek, és mégis mér­
kőznie kell az izmos, érett osztrák iparral.

A nép, mely gyarapodott felszabadulása 
után, most szinte szegényedik.

Csak az utolsó állításomat kell bizonyí­
tanom, mert a kis- és középbirtokos pusz­
tulását mindenki elismeri:

Magyarországon van mindössze 1,108.993 
úgynevezett törpe birtok, vagyis öt holdig 
terjedő birtok, és ez képezi a nép bir­
tokát.

E birtok viszonyainak kimutatására idé­
zek dr. Ecseri Lajos egy igen érdekes mun­
kájából _Az alföldi munkáskérdés és a 
mezőgazdasági válság“ egy konkrét példát. 
A szentesi első osztályú nyomási földe­
ket, melyek 1900/i 6oo h°ld terjedelműek. 
Ezeknek kataszteri tiszta jövedelme 19 frt 
tiO kr; a kinek ilyen birtoka van, következő 
adókat fizet: egyenes állami adó 5 forint, 
általános jövedelmi pótadó 1 frt 50 kr, 
községi adó 3 frt 90 kr, útadó 1 frt 50 
kr, egyházi adó 72 kr, ártéri adó 2 frt 
80 kr, 11-od osztályú kereseti adó a csa­
ládfő és egy fiú után 3 frt, ennek községi 
adója 2 frt 67 kr, községi közmunka 20 
kr, párbér 4 frt 55 kr. Összesen 25 forint 
84 krajezár.

Ily viszonyok közt a parasztember is 
tönkre megy.

De hiába hirdetjük ezt mi, a független­
ségi párt, hiába teljesítjük a kötelességün­
ket az osztrák, követelésekkel szemben, 
hogy kimutassuk a kvóta-emelés lehetetlen­
ségét és a vám- és kereskedelmi politika 
alapos változtatásának szükségét.

Hazafias iparkodásunkra vagy nem fe­
lelnek, vagy adatainkat pár szóval elütik, 
vagy igyekeznek nevetséges színben tün­
tetni fel.

A vakok! nem látják, hogy a ki az or­
szág szegénységét hirdeti, nemcsak igazat 
mond, szent igazat, de kötelességét telje­
síti a mai viszonyok közt.

Minden azonban az elaltatásra czéloz; 
aludj magyar! mert hiszen őrködik kormá­
nyod, a mely még a 48-as félszázados ün­
neplésből is 67-es ünneplést tudott faragni 
és ráütteté a királyi szó pecsétjét e fa- 
ragványra.

Őrködik a kormány, tehát mélyen alud­
hatsz édes magyarom! Hisz megszoktad, 
hogy a kormány mindenható veled szem­
ben, mikép hihetned tehát azt, hogy e 
mindenható kormány nem más, mint gyenge 
szalmaszál a „bécsi kéz“ erejéhez mérten, 
mely megragadja az alvó magyart üstöké­
nél, és belerántja az uj örvénybe, mely 
lábai alatt kering, és a melyből nincs 
menekvése.

Uj szövetség, uj kvóta! Vájjon érdekel e 
szövetség és e kvóta valakit széles ez 
országban ?

Egy-két szórványos hang elhangzik a 
közöny sivatagján, és mindennek vége.

Valóban keleti nép vagyunk!
Kossuth Ferencz.

Budapest, április 13.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyen a kabinetnek valamenyi Buda­
pesten időző tagja résztvett.

A képviselőház Szilágyi Dezső elnöklete alatt 
ma rövid ülést tartott. Az elnök bejelentette, hogy 
gróf Zichy Jenő táviratilag jelentette ki hozzájá­
rulását az április 11-iki felirathoz. A kereskedelmi 
miniszter két uj viczinális vasútról (a székes- 
fehérvár-biakezi és a bihari vasutak margitta- 
szilágysomlyói szárnyának engedélyezéséről) es a 
Japánnal kötött kereskedelmi és hajózási szerző­
désről szóló törvényjavaslatokat terjesztette be. 
Erdély Sándor igazságügyminiszter beterjesztette 
az ipari és gazdasági hitelszövetkezetekről szóló 
törvényjavaslatot. A holnapi ülés napirendjének 
megállapítása után ki volt merítve a mai ülés 
napirendje. — A képviselőház holnap délelőtt 
10 órakor ülést tart, melyre a delegáczió tagjai­
nak megválasztásán kívül kitűzték a következő 
ügyeket tárgyalásra: A konzuli illetékek szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslatot. A gazdasági 
bizottság jelentését a második telefonkezelői ailás 
rendszeresítése tárgyában. A számvizsgáló bizott­
ság jelentését, a képviselőház pénztárának az 
1897. év második felére vonatkozó számadásai­
ról. A könyvtári bizottság jelentését, a képviselő­
ház könyvtárának az első ülésszakban történt 
gyarapodásáról. A Közép-Duna egységes szabá­
lyozásáról. valamint az ország egyéb jelentősebb 
folyóvizein első sorban szükséges szabalyozasi 
munkaiatokról szóló 1895. XLVIU. t.-cz. módo­
sítása tárgyában a főldmivelésügyi miniszter tör­
vényjavaslatai.

A horvát regnikoláris bizottság, mint az 
„Agr. Tahi.® írja, e hó 23-án lógja az első ülését 
tartani.

Osztrák politikusok az osztrák helyzet­
ről. Egy ausztriai lengyel lap a napokban fel­
kereste dr. Euchs képviselőházi elnököt, hogy 
megkérdezze a véleményét az osztrák politikai 
helyzetről. Dr. Fuchs szerint az osztrák parla­
ment. egész működése a beadott ötven sürgősségi 
indítvány tárgyalására szorítkozik. Ép ezért, ha 
minden sürgősségi indítványt le akarunk tár­
gyalni, akkor elég dolgunk akad egy esztendőre s 
csak ekkor kerülhet majd a kiegyezési javaslatok 
tárgyalására a sor. Fuchs kijelentette, hogy ra­
gaszkodik a házszabályokhoz s a megállapított 
napirendtől nem fog eltérni.

Dr. Engel. a cseh-klub elnöke is hosszabb be­
szédben mondta el véleményét a politikai hely­
zetről a választói előtt. Nagyon komolynak tartja 
a helyzetet, mert a dolgok ma már nem jog-, 
hanem hatalmi kérdések körül forognak. A ki­
egyezési javaslatokról szólva kijelenti, hogy a 
csehek csak olyan kiegyezést fognak megszavazni, 
mily lényegesen jobb a mostaninál.

A függetlenségi és 48-as párt ma este 6 órakor 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt értekezletet tartott. Az 
elnök tudomására hozza a pártnak, hogy az ország több 
részéből érkezett megkeresés az iránt, hogy az önálló 
vámterület és nemzeti bank érdekében népgyülése- 
ket tartsanak, egyszersmind kérik a pártot, hogy ezen 
gyűléseken képviseltessék magukat. A gyűlések sorát e 
hő 24-ikén Nyíregyházán, kezdik meg.

Ezután felolvasták Bariba Miklósnak a Zimándy— 
Zelenyák-ügyben Győry Elekhez intézett levelét, mely 
következőkép hangzik:

«Nagyságos Győry Elek urnák, 
az orsz. függetlenségi és 48-as párt alelnökének

Budapesten.
Kedves Barátom!

Nagybecsű leveledre válaszolva, azon orsz. képviselők 
nézetét is tolmácsolom, kikhez engem a politikai barát­
ság köteléke fűz.

A Zimándy és Zelenyák lelkipásztor urak iratáról mi 
is értesültünk. Ez az irat ránk is azt a benyomást gya­
korolta, a mit más becsületes magyar emberre.

A Kossuth Lajos életének tisztasága és dicsősége 
nemzetünkre szállott, mint nagy és szent örökség. E 
féltett kincs ellen emelt most kezet a két pap.

Ilyen helyzetben az egyházi hatóságon a sor, megál­
lapítani a határokat a véleményszabadság és az erkölcsi 
anarchia között.

A mi tisztünk csak a megvetés lehet az olyan egyé 
nek iránt, kik magukat a nemzeti élet közössegéből ön­
ként kiszakítottak.

Budapest, 1898. április 3.
Őszinte barátod és elvtársad

Bartha Miklós.»
Végül a szabadelvű párt átiratát olvastak fel a 

Zimándy—Zelenyák-ügyben, melyben tudatják a párttal, 
hogy a legközelebbi pártértekezleten fognak a kérdéssel 
foglalkozni.

A függetlenségi párt holnap, csütörtökön a kongruá- 
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása czéljából újból érte­
kezletet tart.

vonásait érvényesíti ebben a munkájában is, mely 
azonban becsesebb és szimpatikusabb is, mint a 
királyról Írott könyve. A vaskos, 440 oldalra ter­
jedő kötetben Ábrányi társadalmi és politikai kérdé­
sekkel foglalkozik, a nélkül azonban, hogy bele­
menne az aktuális politikai dolgok fejtegetésébe. A nem­
zeti ideált keresi, ezt akarja megállapitani. Könyvét öt 
részre osztotta. Az egyik a bevezető előszó, a második­
nak czime «Az idegenek», a harmadiké «A zsidók Ma­
gyarországon», a negyediké «A hadsereg kérdése», az 
ötödiké «A demokráczia». Elmés, fordulatos, eleven és 
világos styl jellemzi s egyik-másik részében sok mély­
séggel filozofál. Az egész okoskodás abban a tételben 
jegeczesedik meg, hogy a nemzeti ideál a nemzeti egy­
ség s mert ehhez igazában csak a demokráczia vezet, a 
nemzeti ideál maga a demokráczia.

A külső kiállításra is tetszetős könyvre, mely a Légrády 
testvérek kiadásában jelent meg s ára 3 frt, még vissza­
térünk.

«Nemzeti Ideál» czimmel érdekes könyv jelent meg 
ma. Szerzője ifj Ábrányi Kornél orsz. képviselő, az 
ismert publiczista, ki ezt a munkáját az alatt a három 
hónap alatt irta, melyet a fogságban töltött. Erre vall 
s. könyv ajánlása, mely igy szól: «Nagyságos Szabó 
József urnák, a gyűjtő-fogház igazgatójának, tisztelettel 
ei szigorért, szeretettel a jóakaratért, hálával a gondo­
lat- és munkaszabadságért.»

Ifj. Ábrányi Kornél, jeles írói tehetségét, kiváló 
megfigyelő képességét és a maga érdekes egyéni

Az elhalasztott háború.
Mac Kinley üzenetét szétvitte a táviró a cílfri- 

lizált világ minden részébe s mindenütt kommen­
tálják, jósolnak belőle s mindenütt úgy értelme­
zik, hogy az nem a béke, hanem a háború elő- 
futárja volt. Igaz ugyan, hogy az üzenet második 
része békülékenyebb hangon van tartva s észre­
vehető rajta egyrészt a diplomacziának nyomása, 
másrészt annak az önmegtagadásnak hatása, a 
melyet Spanyolország akkor tanúsított, mikor a 
kubai felkelőknek fegyverszünetet adott, de még 
a tegnapi nap folyamán két körülmény teljesen 
illuzóriussá tette. Az egyik az, hogy az Egyesült- 
Államok szenátusa az elnöki üzenetre már tegnap 
azt adta feleletül, hogy követeli a spanyol hadak­
nak visszahívását Kuba szigetéről; a másik pedig, 
hogy a kubai felkelők állítólag vissza akarják 
utasítani azt a fegyverszünetet, a melyet neki a 
spanyol kormány felajánlott.

Ennek daczára Mac Kinley és néhány miniszter 
tegnap azt a határozott véleményét fejezte ki, hogy 
sikerül a békét föntartani. Mac Kinley az üzenet 
elküldése előtt bizonyosságot szerzett magának 
arról, hogy a kongresszus többsége az ő [elfogá­
sához fog csatlakozni. A kongresszusban már 
nyilvánulni kezd a pártfegyelem. Az alsóház el­
nöke mindent elkövet, hogy a republikánus több­
séget Mac Kinley körül csoportosítsa. Számos dél­
vidéki republikánus szenátor, a ki eddig radikális 
álláspontot foglalt el a kubai kérdésben, most a 
mérséklést hirdeti. Az alsóház külügyi bizottsága 
még nem jutott megállapodásra; tagjainak egy 
része azt akaija, hogy a szenátus külügyi bizott­
ságának javaslatánál jóval mérsékeltebb javasla­
tot terjeszszen a plenum elé. Lee, a havannai 
amerikai konzul mód nélkül izgat, a key-westi 
kikötőből Washingtonba való utazása valóságos 
diadalmenet volt, mind egyik állomáson óriás 
néptömeg várta s mindenütt háborús beszédet mon­
dott. Nem csak azt akaija bebizonyítani, hogy 
Spanyolország felelős a Mayne katasztrófájáért, 
hanem állítólag arra is vannak bizonyítékai, hogy 
az amerikai Montgomery hadihajót hasonló sors

Hamisítók és hamisítások
Nem múlik el nap. hogy a lapok hirt ne ad­

nának arról, hogv a Délvidéknek ebben vagy 
ab -n a megyéjében a hatóságok újabb meg újabb 
p-nznamisitás nyomára bukkantak. Az ember 
végre is megaiiani kénytelen kissé e jelenségnél, 
n.- ••-t a közönséges nyereségvágyból nem igen 
■c.-t Elmagyarázni, s Ónkényielenül is mélyebben 
fekvő okok után kutatunk. Az emberek nemcsak 
pénzt hamisítanak, s ha a törvényhozóknak egy­
ezer eszükbe jutna a csalás gyűjtőfogalma alól 
r. iezuKet a hamisításokat kivenni s külön vét­
ségekké és bűntettekké minősíteni, mint tette 
ezt a pénzhamisítással, a büntető kódex szaka­
szainak száma egyszerre megháromszorozódnék. 
hí ei;.berek minden elképzelhető dolgot hamisí­
tanak. Elég csak egyszer végignézni az üzletek 

a.a v egy elemző állomás jelentéseit, a 
Kiiseg- vüjteményeket, az iparművészeti kiállitá- 
»kat, ? meggyőződhetünk arról, hogy a hamisí­
tok es a i.amiíitasok száma légió. Minden nagyí­
tás n-j.Kúi elmondhatjuk, hogy mindent meghami- 
B- anak. s nincs semmi, a mi a meghamisítást 
kiierólné.

A hamisítók előtt nincs semmi szent, ők még 
8 niűt idők ihletét is meghamisítják. A régiség- 
buvaruk úgyszólván teremtve vannak arra. hogy 
egyszerű fogásokkal s értéktelen utánzatokkal 
»aszeujék őket. Szent áhítattal őriznek és gyüjte- 
:-r .-- :.i nevetségesen ügyetlen hamisítványokat
s néna egy-egy liven főlőtt egész kis könyvtár 
keletkezik a vitairatokból. Ismeretes a múlt szá­
zadáéi a hires würzburgi eset. 1726-ban \\ ürz- 
bnrghan élt egv Huber Lajos nevű orvos, a ki 
ÍDial j a régiségeivel, mint a betegeivel törődött. 
Kv. kollégájának egyszer eszébe jutott, hogy meg- 
tzel-.ji.k. Agyagból megkövesült kagylókat, óriási 
lepleket, meheket. pokokat, sőt hernyókat íor- 
n.a.t^k, a napon meg=zaritották s ezeket az özön- 
viz e.ótt: ahatmaradvanyokat mélyen beáslak a 
főidbe. Úgy tudtak a dolgot rendezni, hogy Hu­
ber izeket az elásott hamisítványokat nemsokára 
az v jelenlétükben felásalta. A nagy szerencse, a 
gazdag lelet, az első pillanatban majdnem az eszét 
v°fte el, s mikor higgadtságát ismét visszanyerte, 
enfhuziaznmsa nem ismert határt. Szent meggyő­
ződése volt, hogy ez a gazdag lelet halhatatlanná 
f°cja ‘enni a nevét. Becsomagolta a kiásott kö- 
';ket 6 hozzáfogott a taialt adatok leírásához, 
m“vész .eik’Zt- léseket vonva az özönvíz előtti 
világra s az akkori életfunkeziókra. A könyv 
" m nyelven jelent meg. száz nagy íolio oldalon 
huszonnégy metszett képpel. Beringer tanár elő­
szavával s a würzburgi érseknek ajánlva. A würz­
burgi egyetem orvosi fakultása beható kritika 
u-‘c7avá tette a munkát s ki tudja, hogy mi

nem történt volna, ha a két hamisító meg nem 
mondja, hogy az egész würzburgi fakultást és a 
jó öreg Hubert is csak bolonddá tartották. A 
felháborodás nagy volt, de a fakultás belátta, 
hogy csak egy mód van mindent helyrepótolni: 
titokban a könyv összes példányait összevásárol­
ták s elégették.

Hasonló hamisítás áldozata azóta is számtalan 
tudós, igen sok muzeum és kongresszus lett már 
s a hamisítás még mindig jövedelmező foglalko­
zás. Egész iparággá fejlődött már ki a történelem 
előtti ember fegyvereinek és háziszereinek elő­
állítása ; a hamisítók beható tanulmányokat tet­
tek múzeumokban, magángyűjteményekben s ki­
tünően értik, hogyan kell a hamisítványoknak 
megadni a régiség jellegét; tudják, hogy a kü­
lönféle fúídnemek a kövekre minő befolyást gya­
korolnak ; hogy az alluvium barnára, az agyag 
sárgás-fehérre festi, hogy a kréta meszes réteggel 
vonja be stb.

Még az egyiptomi múmiákat is meghamisítják, 
azaz utánozzak.

Különösen az antik agyagedényeket hamisítják 
nagy ügyességgel. Olaszország a hamisított régiségek­
nek egész raktara s az antikvitásoknak olyan 
bányája, a melyet Európa soha sem fog kifoszt­
hatni s kimeríthetni. Az Olaszországba utazók 
maguk idézték tel azt gyűjtési mániájukkal, hogy 
a régiségek hamisítása ott ma már iparszerben 
történik. Olaszországban az utczákon a gyerekek 
ép úgy árulják egyes városokban a régiségeket, 
mint nálunk a gyufát és az esti lapokat. Nápoly 
környékén egész családok élnek abból, hogy a 
férj megcsinálja az agyagedényt, a felesége a 
régiség mázával praeperalja s a gyermekek el­
árusítják az idegenek közt. Jeruzsálem és Da­
maszkusz is hemzsegnek ma ilyen hamisításoktól. 
Az ottani bazárokban s ezer számra kaphatja az 
ember az évezredes edényeket.

A pénzhamisítás sem egyéb, mint egyik faja 
ezeknek a hamisításoknak s a pénzhamisítások­
ban sem játszik nagyobb szerepet az auri sacra 
lames, mint az előbbiekben. A pénzhamisítás 
kezdetei is az ókor sötét homályában vesznek el. 
Azt lehetne mondani, hogy a numismatika terén 
mentek a hamisítók a legmesszebbre s a gyűjtők 
leginkább zsákmányoltattak ki. Különösen ügyes 
volt a hires Becker, a ki a múlt század végén 
élt Speyerben. Vésője bámulatos eredményekkel 
dolgozott. Finoman és bájjal, mint a görögök, 
szabályosan, mint a rómaiak s a középkor erede­
tiségével és bizarrságával s észrevétlenül elárasz­
totta hamisítványaival a múzeumokat. Különben 
is minden muzeum bővelkedik olyan ritkaságok­
ban a melyek a muzeum büszkeségei, noha ha­
misítványok. Számi alhatatlan mennyiségű ezüst­

pénz, syrakuzi pénz, neroving-pénz, karolingi 
denar vándorol körül a világban, melyeknek na­
gyon is kétes az eredetük és az értékük. Római, 
kisázsiai, maczedóniai, kelta, ibériai és gall pén­
zek — mind egyenlő művészettel s egyenlő nagy 
tömegben hamisittatnak.

A magyar nemzeti muzeum éremgyüjteményé- 
nek egyik érdekes darabja egy Atilla-érem, mely 
latin nyelven Isten ostorának nevezi a hun ki­
rályt. Rajta van a keresztény időszámítás szerinti 
idő is s az egész oly csinos, oly szabatos for­
májú, hogy mosolyogni kell a hamisító naivságán, 
ki el akarta hitetni, hogy a keleti nomád had­
vezér a technika minden vívmányával felszerelt 
pénzverő-intézetet hordoztatott magaval. De még 
ezt is felülmúlja a muzeum egy másik érme, 
melyet a felirata szerint egyenesen Bendegúz, 
Atillának az apja veretett, Krisztus után 357-ben. 
A pénzhamisítók nagy találékonysággal s nagy 
ügyességgel végzik munkájukat s tekintettel arra 
a nagy kiterjedésre, a melyet a régi pénzek áruba 
bocsátása az utóbbi évtizedekben nyert, nagyon 
nehéz ma már egy hamisítványok nélküli gyűjte­
ményt egybeszerezni.

Épen oly kétkedéssel kell nézni az ötvösművé­
szet remekeit is. Franezia ezüst-szervicek a ti- 
zennyolczadik századból, a legnagyobb művészettel 
czizelirozott korsók, gyertyatartók, kávé-, tej- és 
ezukor-bögrék, serlegek, kanalak, játékok, hamu­
tartók, szénfogók, régi görög és római ékszerek, 
emaillirozott renaissance fülbevalók, középkori 
püspöki gyűrűk, Cellini iskolájából kikerült mun­
kák, melltük, dobozok — mindezek ezer meg ezer 
szambán kerülnek ki a hamisítók kezei közül s 
kelendő piacznak örvendenek.

A régi képek különösen alkalmasak a hamisí­
tásra. Azokat a szép színeket, a melyeket a régi 
műremekek a századok folyamában kapnak, tejjel 
feleresztett hamuval szépen lehet utánozni. Fa­
olajat kennek a képre s azt tenyérrel addig dör­
zsölik, mig csak meg nem szárad. Ezt úgy hívják: 
megadni a meleg szint. Egy kefe segélyével, me­
lyet sepiával és fekete tussal kevert hig gumi­
oldatba mártanak, ráfecselik a képre a légyköpé­
seket s a régi piszkot. Végül mesterien imitálják 
a régi mesterek monogrammjait is. Egy ilyen 
monogrammista egészen precíze tudja, hogy minő 
vonásokkal s minő helyre szokta az illető művész 
a névjegyét felrajzolni s az inicziálékból, a teljes 
névaláírásokból és dátumokból az eredetiek után 
teljes gyűjteménye van. A hamis monogrammot 
gyakran elrejtik a festék alá s az eladó szívesen 
átengedi a vevőnek a dicsőséget, hogy azt fel­
fedezze. Még kiváló képismerők is gyakran bele­
esnek a csapdába s a publikum ma már kétke­
déssel fogadja a Londonban készült Rubens-.

Rembrandt- és Tizian-képeket. Mint a képeket, 
agy hamisítják a régi mülapokat, rajzokat, email- 
képeket, terrakottreliefeket, fayenceket, sevrei-, 
khinai- és japán-porczellánt.

A gyűjtők nagy birodalmában talán a legszen­
vedélyesebbek a bibliofilek. Ezeket csalják is meg 
legtöbbször. Az incunabulakrol egész a könyv­
táblákig mindent hamisítanak, a mi a gyűjtőket 
csak érdekli. Hiányzó leveleket kopizálnak s van­
nak olyanok, a kik művészetté fejlesztették a ha­
misítást ; régi pergamentkőnyveket folyton repro­
dukálnak s a régi gót betűket ludtollal imitálják.

Igazi betegséggé fajul némelyeknél az autogram- 
mok gyűjtése. Vannak emberek, a kik egész éle­
tüket arra szentelik, hogy a napi hírességektől 
egv-két sort szerezzenek meg. Ezek a hires em­
berek azonban tűrni kénytelenek, hogy a kézira­
taikkal egész kereskedést űznek. A kézirathami- 
sitó nagyon természetesen a legnagyobb óvatos­
sággal jár el. Tálán vannak, a kik még emlékez­
nek Vrain-Lukas-ra, a kézirathamisitók fejedelmére 
és atyamesterére, a ki gyanús művészete miatt 
1869. február 16-án törvényszék elé is került. 
Vrain-Lukas különben humoros ember volt. Nem­
csak leVL'ieket hamisított, hanem régi okiratokat 
is gyártott s egészen megbolondította uj adatai­
val a történészeket. Érdekes különben telsorolni, 
hogy minő leveleket és okiratokat gyártott ez a 
jeles nr: A törvényszéki tárgyaláson, mely Páris- 
ban folyt, ó-franczia nyelven irt leveleket 
olvastak föl és pedig Nagy Sándortól egyet; 
Kleopátrától hármat, melyek közül egyet Ca- 
tohoz, egyet Caesarhoz s egyet Pompejus- 
hoz irt; Szent Lázárnak egy Kr. u. 47 
augusztus 10-én keltezett levelet, melyet Szent 
Magdolnához irt. Volt ót levél Alkibiadestől Pe­
rikieshez ; Chlodvignek három napi parancsa a 
zulpichi táborból, Belizarnak egy emlékirata, 
Laurának Petrarcához intézett néhány szerelmes 
levele; Aiszchiiosz védelmezte egy levélben a 
Pythagoras tantételét; Pontius Pilátus mentegetőzik 
egyben Tiberius előtt. Még igen sok ilyen kézzel­
fogható hamisításokat gyártott, a melyek a maguk 
idejében óriási szenzácziót keltettek. A zseniális 
Vrain-Lukast, kihez képest a bibliai kéziratokat 
hamisító híres Schapira csak kontár volt, két évre 
Ítélték el.

Nehéz volna egymás után valamennyit felso­
rolni, de anyi tény, hogy a hamisítás már véré­
ben némely tanítónak, mert a hamisításra fordí­
tott fáradtság rendesen nem ér fel a remélhető 
haszonnal. A pénzhamisítók is rendesen kis pén­
zeket hamisítanak s unikum számba megy a ber­
lini Grüneuthal esete, a kiről a napokban sült ki, 
hogy ezer márkásokat hamisított.

DOLORES.
FRrtNCZIA REGÉNY A SPANYOL RÉMURALOM KORIBÓL.

ELSŐ RÉSZ.

— Éljen a Besace *)! — kiáltották a kardot
viselő férfiak.

— Előre a Gueuxk! — kiáltották mások.
— Le Álba herczeggel! — hangoztatta egy 

valaki.
De ez a magános hang elsápasztotta a leg­

bátrabbakat is. Mindenki remegett. A tekintetek 
nyugtalanul vetődtek a szomszédos utczák nyílá­
sába, mintha ez a kiáltás előre szegzett lándzsá­
kat és puskalövéseket hozna elő.

A Rysoor-palota büszke és nyugodt homlok­
zata uralkodott mind-e zajongáson. Zárt ablakai 
és ajtói megőrizték benső életének titkát. Egy 
tömör és sötét ravatal nyomasztó hatását ter­
jesztette.

Azonban egy pillanatban a legközelebb álló 
tüntetők figyelmesen nézték az egyik ablakot.

Egy férfit véltek látni, a ki széthúzta a függö­
nyöket, a háta megett pedig nagyon szép fiatal 
asszonyt, a ki hirtelen hátrarántotta a férfit.

— Éljenek a ílamandok! Éljen az orániai her- 
czeg! — ismételgette száz meg száz hang mind 
hangosabban, dühösen.

Minden kebelben a visszatorlás, a boszu vágya 
dobogtatta a sziveket.

Egyszerre dobpergés hallatszott s az egyik 
szomszédos utczaból egy szazad muskétás buk­
kant elő, élén Riguenez kapitánynyal.

— Halál a spanyolokra! — zúgták a polgá-

*) Koldustarisznya, a spanyol uralom ellen föllázadt német- 
alföldi nemesek titkos gyülekezete viselte ezt a nevet. 
Eredete a következő: Midőn li. Fülöp spanyol király a 
németalföldi nemeseket kizárta a konuánytauácsból s a 
szent inkvizicziót az országba behozta, a nemesek közül 
számosán egy kommpromisziumnak nevezett szövetségiratot 
írtak alá, melyben az inkviziczió bevitele ellen tiltakoztak. 
Egyidejűleg ilyen értelemben kérvényt is szerkesztettek s azt 
1ÖUG. évi április ü-én 40J tagból álló küldöttség nyújtotta át 
Pármai Margit helytartúnőnek. A helytartóim a felvonuló 
küldöttség megpillantásakor nagyon megijedt s ekkor 
Barlaimout gróf e szavakkal nátoritotía „ce n'est qn’un tas 
de gueux-1 (csak egy csapat koldus). A nemesek, akik akkor 
kedvező választ kaptak s a kiknek ez a megjegyzés a fülükbe 
jutott, a gueux gúnynevet szövetségük nevéül vették föl és 
jelvényül arany vagy ezüst koldusjelvényeket kezdtek a 
kalapjaikon vagy öveiken viselni. Egyidejűleg emlékérmeket 
is verettek, melyeknek egyik felén ÍI. Eülup mellképe volt 
látható, ezzel a felírással ,En toutfidéles an roy“ (mindenben 
hívek a királyhoz) a másik oldalon pedig a koldustarisznya 
két összefogott kézzel s ezzel a fölirássai „Jusqu'a porter la 
besace“ (egészen a soMa tarisznya viseléséig). Mikor aztán 
a spanyolok kegyetlenkedései főilázadásra késztették a 
németalföldieket, akkor a lázadók gueuxknek nevezték magukat 
s a vezetők tanácsát a besace néven emlegették.

Fordító.
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várta és megmenekülését csak egg búvár szerencsés 
kesének köszönheti, a ki a tengeralatti akna drótját 
elvágta, a melyre a havannai révkapitány az ame­
rikai hajót vezetni akarta.

ügy a szenátus, mint az alsóház külügyi bizott­
sága folytonosan együtt van.

A helyzet az Egyesült-Államokban.
London, április 13.

Washingtonból jelentik, hogy Mac Kinley és 
több miniszter tegnap kijelentették, hogy erősen 
bíznak a béke fenntartásában. Mac Kinley üze­
nete átküldése előtt bizonyítékokat keresett arra 
nézve, hogy a kongresszus többsége üzenete értel­
mében fog határozni. A kongresszusban már lát­
szik a pártok tömörülése. He ed, az alsóház szó­
noka azon fáradozik, hogy a republikánus több­
séget megnyerje Mac Kinley üzenetének. A déli 
államok republikánus szenátorainak nayy része, kik 
eddig a legradikálisabbak voltak a kubai kérdést 
illetőleg, már megfordították szekerük rudját. A 
kongresszus bizottságai, melyekhez az üzenetet 
javaslattétel miatt utasították, még eddig nem 
tudtak megállapodásra jutni. Az alsóház bizott­
sága mérsékeltebb határozatot akar a plenum elé 
terjeszteni, mint a szenátusé. Ellenben Lee fő­
konzul. a ki tegnap erkezett Havannából Washing­
tonba. hevesen agitál a háború mellett, Ktywest 
kikötőjéből Washingtonba menet útja diadaluthoz 
hasonlított. Minden vasútállomáson nagy tömeg 
fogadta, melyekhez lázitó beszédeket intézett.

London, ápr. 13.
A fehér ház hirtelen kihalt és Washington kö­

zéppontja most a kapitoüum. Mac Kinley jelen 
pillanatban a háttérbe szorult. Tart ugyan fogad­
tatásokat. melyen a helyzetről is nyilatkozik, de 
hangja hatástalanul elhangzik. Minden szem a 
kongresszusra irányul, hol a programme! pontosan 
tárgyaljak le. Mindkét ház bizottsága tárgyal, ta­
nácskozik, kapaczitál; egyik a másikat tulkiabálni 
igyekszik, de ha a határozatok preczizirozására 
kerül a dolog, senki sem tud elfogadhatót aján­
lani. .4 javaslatot holnapra várják. A „füg­
getlenség és rögtöni közbelépés“ nem fog 
benne hiányzani, de az elsőt csak pártolni 
fogják, az utóbbinak pedig a „szükség esetén“ 
hozzátételével fogjak elvenni az élét. Ez nem 
lenne egyéb, mint az üzenet ismétlése és Mac 
Kinley győzelme. E közben Mac Kinleynek ve- 
télytarsa tamadt Lee főkonzul személyében, a ki 
Boulanger szerepét játsza. Mindenütt hangoztatja 
a háború szükségét es maga szeretné az elöhadat 
vezetni. Ha tényleg megtartotta azokat a beszé­
deket, melyeket ma neki tulajdonítanak, akkor 
igaza volt a spanyol kormánynak, midőn vissza­
hívását követelte. Azt mondják, azért jött Washing­
tonba. hogy szenzacziós leleplezéseit t tegyen a 
„Maine" sz, rn.csétienség ügyében, melyek a spa­
nyol hatóságok bűnösségét kétségtelenül igazolják. 
Mac Kinley Lee-l igen szívélyesen fogadta hosz- 
szabb kihallgatáson.

London, ápr. 13.
Newyorki és washingtoni hírek szerint 

az Egyesült-Államokban a hadikészülődéseket 
szárazföld ón és vizen a legnagyobb erelylyel 
folytatják. Katonai körökben a háborúi elke- 
I hihetetlennek tartják. Mac Kinley jelenlegi 
késlekedő politikája csak arra szolgál, hogy 
(dót nyerjenek a hadikészületei: befejezésére. 
Legkésőbb 14 nap múlva Amerika teljesen 
harczképes lesz. Az Unió akkor 47 külön­
böző fajtájú hadihajó felett fog rendel­
kezni. Ha addig a kubai kérdést nem Old­
ják meg békésen, nincs az a hatalom, mely 
Amerikát a habomtól visszatarthatná. (X. 
Fr. Pr.)

íua. miiiözben hátukat a házak falához, a zárt 
i óhajtókhoz megvetve, tömörültek.

A kardok kiröpültek hüvelyeikből, a tőrök és 
a kerek megvillantak a polgárok kezében.

Újra lőihangzott tiszta csengő hangon a 
kiáltás :

— Le Álba herczeggel!
Szörnyű puskaropogas válaszolt reá.
Ritkán engedték meg a spanyolok a népnek, 

hogy a város valamely pontján csoportosuljon. E 
napon különösen, minthogy a lázongás általános 
• olt, példás büntetés kellett érette.

Gyorsan megtujtak a riadót, a csapatok egy 
pillanat alatt talpon voltak. Legelőször is a mus­
kétások siettek elő a szomszédos utczákból; ke­
reszttüzük legigaeperte a tért, melyet csakhamar 
holttestek és sebesültek borítottak.

Semmiféle iólszólitas sem történt előzetesen.
Ez a nagyban való gyilkolás volt. a megenge­

dett, parancsolt gyilkolás ; egy tömeg lemészárlása 
követte az egyes emberek kivégzését.

A meglepett, eiamult sokaság soraiból a düh 
orditasa túrt elő .... botok, kések emelkedtek, 
kardok es puskacsővek fényletíek .... egyes 
pUrkatüzek feleltek a spanyolok fegyvereinek, a 
Kik meglepetten hátrálták; nem várták ezt az 
chentaitast, a melylyel már regen nem talál­
koztak.

A vezérük azonban gyorsan ide-oda szaladgált 
közöttük, parancsokat osztogatott s egy adott 
jelére újabb sortüz irányult a sürü tömegre, a 
melyben minden golyó talált.

A kétségbeesés és a fajdalom kiáltása emel­
kedett.

A megtizedelt zavargók belátták, hogy számuk 
elégtelen a sikeres ellentállásra és hasztalanul 
öietuék meg magukat az utolsó emberig; gyorsan 
elfutottak hát az egyetlen utón, melyet az ellen­
ség szándékosán hagyott nyitva előttük.

A spanyol csapatok rögtön elszéledtek a kö­
zeli utczakon.

Nyomukban Álba herczeg jelent meg lóháton, 
hüvelybe dugott karddal. Noircarmes és a vér- 
törvényszék többi tagjai kisérték.

— Elfogattak a bűnösöket ? — kérdezte a
kormányzó.

— El, fenség, — felelte a föhadbiró. Idehoz­
zák őket. . . .

A tizennyolca kereskedőt csakugyan elővezet­
ték, iiatrakötött kézzel és valemennyit egymáshoz 
kötözve. Két oldalt egy-egy szakasz landsknecht 
lépdelt mellettük, bosszú, egyenes karajukat suj- 
tasra készén tartották.

— Hoiiál Károly mester 1 — kiáltotta hango­
san a herczeg.

Károly mester — a kormány hóhérja — elő­
sietett.

London, április 13.
A Reuter-ügynőkség azt jelenti Washingtonból, 

hogy hir szerint megegyezés jött létre arra nézve, 
hogy a tegnap jelentett határozati javaslatokat 
kis módosításokkal a szenátus és a képviselőház 
elé teljesszék és azok egyhangúlag elfogadják. 
Mindkét ház konzervatív vezérei a hábarut e ha­
tározatok elkerülhetetlen következményének tart­
ják, ha Spanyolország Kuba szigetét fel nem 
adja. A képviselőház közgazdasági bizottságának 
republikánus tagjai hozzájárulásukat adták ahhoz, 
hogy szükség esetében újabb, évi 100 millió dol­
lár hadiadó vettessék ki és 500 milliós dollár 
belföldi kölcsön vétessék fel.

Madrid, ápr. 13.
Mielőtt Lee konzul elhagyta Havannát, a 

következőket irta a felkelők vezéréhez: Ne 
engedjetek. Nemsokára egy északamerikai had­
sereg meg fog jelenni Kubán és ki fogja vívni 
függetlenségieket. (N. Fr. Pr.)

Jéewyorlc, ápr. 13.
Mint a Reuter-tigynökség jelenti, a táv­

irati összeköttetés Havannával és Keywest- 
tel ma reggel ismeretlen okból félbe­
szakadt.

Washington, ápr. 13.
Hivatalos jelentés szerint a repülő hajó­

raj parancsot kapott, hogy 48 órai gyakor­
latot tartson.

A szenátus külügyi bizottságának jelentése.
Washington, ápr. 13.

A szenátus mai ülésén Danro szenátor előter­
jesztette a külügyi bizottság többségének jelenté­
sét, a mely ezeket mondja:

Tekintettel arra, hogy a kubai helyzet, 
a mely immár három esztendeje tart és 
a „Maine“ elpusztulására vezetett, tovább 
nem tűrhető, kimondatik, hogy Kuba 
lakossága jog szerint szabad és független. 
Az Egyesült-Államoknak kötelességük ezt 
követelni és az Egyesült-Államok kormánya 
megköveteli a spanyol kormánytól, hogy 
Kuba szigetén kormányzatát és autoritását 
azonnal adja föl és haladéktalanul vonja 
vissza szárazföldi és tengeri haderejét. Az 
elnök felhatalmaztatik és a felhatalmazás 
tudtára adatik, hogy e határozatok ke­
resztülvitelére felhasználhatja az Egyesült- 
Államok egész haderejét mindaddig, a 
mig szükséges.
A szenátus e javaslat ügyében ma nem fog 

határozni. A konzervatív szenátorok halasztást 
tanácsolnak.

A helyzet Spanyolországban.
Madrid, ápr. 13.

Szagaszta miniszterelnök a minisztertanácsban 
megbízta két minisztertársát a trónbeszéd előké­
szítésével. Gallon külügyminiszter főiolvasta Mac 
Kinley elnök üzenetének egy részét szó szerint 
való szövegében. A minisztertanács azt véli, hogy 
bár hiányzik néhány szakasz, a mely az előbbi 
üzenetekre vonatkozik és a melynek ismerete a 
mostani üzenet értelmének kiegészítéséhez szük­
séges, a dolgokat mégis eléggé ismeri, hogy a Mac 
Kinley által kifejtett tanukkal szemben kijelent­
hesse, hogy a spanyol nemzet szuverenitása ez joga 
belügyek rendezésére törekvő, külső beavatkozással 
össze nem fér. A kormány azon a nézeten van, 
hogy a nemzet jogaira való ünneplés hi ratkozá- 
son tőiül nem tanácsos valamely nyilatkozatot 
tenni, annál kevésbbé, mivel sem az amerikai 
kongresszus határozata, sem Mac Kinley kezdése 
határozott fakiumot nem említ. A spanyol nemzet 
tudatában jogának, egységes és szilárd lesz, hogy 
jogát fontarthassa. A kormány a mostani nehéz

— Mind itt vannak a segédjei?
— Valamennyien itt vannak, fenség.
— Rakasson máglyát itt a téren. Magas legyen, 

hogy a halai lassabban jöjjön. Egy óra minden 
elkészüljön. . . .

— Délig kaptak időt, — vélte megjegyezhetni 
a forma kedvéért a föhadbiró.

— Föllázadásuk fölment ettől a haladéktól.. . 
Rajta, Karoly mester!

A hóhér előlépett, hogy átvegye a csoportot, 
melynek tagjait a lángok közé kellett vetnie.

— Fenség, mi büntelenek vagyunk, semmit 
sem vétettünk, — rebegte az egyik elitéit, egy 
pék, a kinek szelíd, őszinte arcza hangosabban 
beszélt, mint a tiltakozása.

— Ennek kivágja a nyelvét, mielőtt a máglyára 
viszi, — szólt egyszerűen Alua herczeg.

A tizennyolez szerencsétlen lehorgasztotta a 
fejét. Egyetlen szó nélkül, reszketve, halálsápad- 
tan láttak őket eltávozni, eltűnni, kíséretükben a 
durva landsknechtekkel. *

— Gyerünk haza urak, — mondá ekkor a 
kormányzó. Azt hiszem egy ideig nyugton hagy­
nak ezek a zsiványok.

\ ágtatva indult el; lovának patkói szikrákat 
vágtak ki a kövezetből. Noircarmes és társai hall­
gatva, elégedetten és megnyugtatva követték : a 
rend biztosítva volt néhány napra.

Több mint egy óra hosszán a tér néptelen 
maradt.

Csak lassankint szánta el magát a lakosság, 
hogy előjöjjön a halottait megkeresni.

Mialatt a holttestek fölismerésének borzalmas 
munkája folyt, a távol őrtoronynan szomorúan 
csengett a harang; az a harang, a melyet mióta 
az idegenek elnyomása alatt volt a város, mind­
untalan meg kellett húznia Jónásnak, a haran­
goznunk, a ki azelőtt olyan vígan hirdette vele 
az ünnepeket.

A vértől piros kövezet fölé hajolt emberek 
komor csendjében egyszerre egy nő kiáltása, az 
ijedtség kiáltása hangzott föl.

Es egy az utcza szegletén megállt hord- 
székből sapadt arczu fiatal spanyol nőt láttak 
kiugrani.

— Donna Rafaela! — kiáltott reá Alberti
mester, a ki vissza akarta tartani. . . . Oh, nem 
kellett volna eljönnünk a zárdából. . . . Miért 
kívánt a városban sétálni ?

— De mi történt hat? — rebegte a fiatal 
leány és remegő kezeit a keblére szorította.

— Hogy mi történt, — felelte egy ember, a 
ki fölemelkedett és bátrán oda ment hozzá, — 
kérdezze meg mind e házaktól, mind ez utczák- 
tól, a melyeknek egyike sem tiszta a vértől . . . 
kérdezze meg az összes faágaktól, a melyeket 
akasztóiakká változtattak, az árkoktól, melyekbe

pillanatban szükséges nyugalmát meg fogja őrizni, 
hathatósan meg fogja védeni azokat a szent érde­
keket, a melyek a spanyol faj örökségét alkotják.

Madrid, ápr. 13.
A Fabra-ügynökség jelenti: Mac Kinley elnök 

üzenete az itteni hivatalos körökre rossz hatást tett. 
E körökben azt tartják, hogy Mac Kinley ama 
doktrínáját, hogy az Egyesült-Államoknak joguk 
van Kuba szigetén interveniálni, nem lehet hall- 
gatásssal mellőzni, minthogy a nemzetközi jog 
idegenek beavatkozását valamely ország belügyeibe 
nem engedi meg. Spanyolország elérkezett a végső 
határához azoknak az engedményeknek, a melyeket 
az Egyesült-Államoknak tehetett. Ha az Egyesült- 
Államok a cselekvés terére lépnek, Spanyolország 
ugyanazt fogja tenni. Mac Kinley állításaival szembe 
fogja állítani a sanyol kormány a saját nézeteit. 
A barátságos vagy fegyveres intervenczióval való 
fenyegetéssel szemben a spanyol kormánynak tel­
jes erővel folytatnia kell az intézkedéseket érde­
keinek és jogainak megvédésére. A hajóhad sza­
porítását ezélzó nemzeti gyűjtés megindítására vo­
natkozó dekrétumot haladéktalanul a regenskirályné 
elé terjesztik aláírás végett.

Madrid, április 13.
Jól értesült körökben a háborút elkerül­

hetetlennek tartják. Havannából jelentik, hogy 
Mac Kinley üzenetének tüzetes ismerete 
után a felkelők közt a csalódás érzete tá­
madt. Világos lett előttük, hogy Mac Kinley 
Kuba függetlenségéről semmit se akar tudni, 
hanem csak azért avatkozik be, hegy a bé­
két helyreállítsa. Megértik, hogy az Egyesült- 
Államok czélja az, hogy Kubában oly pro­
tektorátust létesítsenek, mint a milyent 
Anglia létesitett Egyiptomban. (N. Fr. Pr.)

London, ápr. 13.
A madridi kabinet enuncziácziójat May Kinley 

üzenetére vonatkozólag, itt délután tudtak meg 
és általános konstevnácziót okozott. Optiinisztikus 
hangot alig hallani mar. Most arra összpontosul 
már az érdeklődés, hogy miként fogjak megnyitni 
az ellenségeskedést. Egy newyorki távirat szerint 
Mac Kinley, mihelyt a kongresszus meghozta a 
rezolueziókat, azzal fogja megkezdeni az akcziót, 
hogy amerikai hajókat fog élelmi szerekkel convoi 
mellett Kubába küldeni. Ezzel Spanyolországot 
arra akarják kényszeríteni, hogy az első támadást 
ő tegye és így Amerikát megmentsék attól, hogy 
a háborút ő kezdte meg. Lee népszerűsége nö­
vekszik. Amerikai lapok már őt proklamálják 
Mac Kinley utódjául és ezzel a szavakkal üd- 
vőzlik: Éljen a jövendőbeli elnökünk. (N. Fr. Pr.)

Paris, ápr. 13.
Egy madridi katonai lap ezt Írja : „Csak 

a katona hozhatja mar a megoldást az 
által, hogy Spanyolország becsületéért fel­
áldozza magát. Elég volt a jegyzékváltás, 
hadd beszéljenek most már az ágyuk.“ Ez 
jellemzi a madridi hangulatot. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* Ej főispánok. A képviselőház folyosóján 

ma meglehetős határozottsággal beszéllek Feny- 
vcssy Ferencznek veszprémi főispánná történendő 
kineveztetéséről, sőt mandátumának örökösét is 
emlegették már. Hegedűs Sándor fiának. Hegedűs 
Lomodnak személyében. Az ugocsai főispánsagra 
Vághó Ferencz anyakönyvi felügyelő min. bizto­
son kívül Szentpúly Jenő képviselőt is emlegetlek. 
A két főispán! kinevezést már legközelebbre 
várják.

* Tanítók gyűlése. Pancsováról jelentik táviratban : 
A délmagyarországi tanítóegyesület, mely az országban 
a legtekintélyesebb egyesületek egyike, mert négy me­
gyére, valamint Temesvár, Versecz, Fehértemplom,

belefulasztják, a fahasáboktól, a melyek elégelik 
az emberek életét . . . ké-idezze meg kisasszony 
... és akkor tálán megtudja, hogy hogyan at­
kozza itt minden és mindenki a spanyolokat és 
a vezérüket! . . .

— Vezérüket .... atyámat! — rebegte Ra­
faela és visszahökkent, mintha a flainand hazafi 
heves szavai szemei elé idézték volna egy 
vértanusagot szenvedett szép szellem alapjainak 
seregét.

A ílamand elhallgatott. De a többiek közeled­
tek s ajkaik olyan gyűlölettel ejtették ki Álba 
herczeg nevét, mely e rettenetes napon, már a 
herczeg leányát sem kímélte, a szelíd és könyö­
rületes teremtést, a ki előtt atyja gondosan tit­
kolta a kivégeztetéseket, titkolta a rémületet, 
melyben a népet tartotta.

— De én ... én semmit sem tettem! — szólt 
a borzalomtól remegő leány.

— Minden bűnös, a mi a spanyoloktól szár­
mazik, — mondá a ílamand hazafi, a kinek még 
zúgott a füleben a fegyvenopogás zaja. ... Én 
Harmg Jan vagyok, a révész. . . . Jegyezze meg 
a nevemet, kisasszony . . . Haring Jan megeskü- 
düit, hogy a szekerezéjét, a melylyel tud bánni, 
a spanyolok nyakán fogja elhasználni. . . .

És a bátor fiatal ember olyan rettenetesen for­
gatta meg szekerezéjét, hogy azt hitték, szét ha­
sítja vele a herczeg leányának a koponyáját.

— Igen . . . minden spanyol bűnös! — kiál­
tották a ílamandok, a kik szorosabbra vették a 
kört Rafaela körül.

— Le a zsarnok leányával! — hangoztatta
valaki, a kinek kétségkívül nem igen volt már 
más veszteni valója, csakis az élete.

Rataeia ijedten hátrált a fenyegető, boszut 
szomjazó arezuk elöl.

(Folytatása következik.)

f5 Régi párisi kiállítások. Párisban nagy­
ban készülnek az 1900. évi párisi világkiállításra 
s ebből az alkalomból az „Engineering“ a kő­
vetkező érdekes adatokat közli az eddigi párisi 
kiállításokról: Az első kiállítást Párisban 1798-ban 
rendezték. A kiállítók száma összesen 110 volt s 
a költségek 60.000 frankra rúgtak. A kiállítási 
épületek fából voltak. A kiállítás helye a Champs 
de Mars volt, körülbelül ott, a hol az 1889-iki 
nagy kiállítás pompázott. A kiosztott érmék szama 
25 volt. A második kiállítást három évvel később, 
1801-ben rendezték a Louvre udvarán. A kiállí­
tók száma 220 volt. A harmadik kiállítást ugyan­
ezen a helyen rendezték a következő évben 540 
kiállítóval. A negyedik kiállítást I. Napoleon nyi­
totta meg a Place des Invalides-en. Ebben már 
1422 kiállító vett részt. Ezen alkalommal több 
nagy ünnepélyt is rendeztek. Az ötödik párisi ki- j

Pancsova. Nagvhecskerek, Lugos, Nagykikinda, Vinga és 
Resicza városokra terjed és 900 tagot számlál, Pan­
csova th. város tanácsának meghívására elhatározta, 
hogy az idén Pancsován tartja nagygyűlését. Ennek 
folytán e hó 12-én megalakult Mnttanovich Adolf 
polgármester elnöklete mellett a helyi bizottság, melynek 
tagjai nemcsak tanférfiak, hanem előkelő polgárok is. 
A helyi bizottság Wlassics Gyula vallás- és közokta­
tásügyi minisztert, valamint a város orsz. képviselőjét, 
báró Dániel Ernő kereskedelemügyi minisztert, kül­
döttség által meghívja a gyűlésre. Az érdeklődés nagy 
s igy kilátás van arra, hogy a tanítói gyűlés nagysza­
bású lesz s a magyar nemzeti tanügynek kiváló előnyére 
fog szolgálni.

* MayyttroHodő oláhok. Maros-Tordamegye 
Mező-Ruus k zségében, mint lapunknak jelentik, 
az egész oláh nyelvű és nevű lakosság elhatá­
rozta egy, a napokban tartott értekezleten, hogy 
oláh vezcUk- és keresztnevét meg w agy áros i tj a. A 
névmagyarosítás iránt való kérvényeket már leg­
közelebb be is adjak a belügyminiszterhez. E 
hazafias cselekedetnek indító okát abban keresik, 
hogy a mezőrucsi oláh nemzetiségű lakosság bele- 
csőmőrőlvén egyes oláh izgatok örökös lázitá- 
saiba, ily módon akarnak véget vetni a lelketlen 
agitátorok további zaklatásainak. Ha csakugyan 
ez a czéljok a derék mező-rucsiaknak, ennél 
alkalmasabb eljárást annak keresztülvitelére való­
ban nem választhattak es ha a józan románság 
követi hazafias példájukat, úgy bizonyára alapo­
sabban veget vetnek az izgatok undok aknamun­
kájának, mintha valamennyit méltó és megérde­
melt helyükre, a tömlöczbe juttatják. Mert onnan 
mint mártírok kerülnek elő, de az ilyen kiruda- 
lassal nemcsak nem nö a tekintélyűk, hanem 
nevetségesekké valnak, a mi pedig épenséggel 
nem alkalmas arra, hogy hamis tekintélyük növe­
kedjék s vezérszerepet vihessenek.

* Somogymegye közigazgatási bizottsága, mint 
Kaposvárról tavirutoz-ak, ma tartotta rendes havi ülé­
sét Tallián Gyula főispán elnöklete alatt. A tiszti 
főorvos jelentőse szerint az általános közegészség! álla­
pot igen kedvező. A tanfelügyelő 18 elemi iskolát és 5 
óvódat látogatott meg. A többi szakjelentesben nem for­
dult elő fontosabb mozzanat. A fegyelmi albizottság két 
községi bírót és egy köraliatorvost marasztalt el 15, 
illetve 25 írt pénzbírságban súlyosabb kötelességmulasz­
tás miatt.

* A szoozialisták szózata a mezei munkások­
hoz. A szoczialista pártvezérek, úgy látszik, újabb 
harezra készülnek. A szocziáldemokrata párt ugyanis, 
tekintettel a közeli aratasi mozgalmakra és mindinkább 
fokozódó üldöztetésekre, szózatot intézett a mezei mun­
kásokhoz. A szózatot több százezer példányban kinyo- 
mattak s a hatóságok figyelmének megkerülésével szerte 
küldték az országba. A szózatban azt mondjak, hogy 
a munkások csak úgy juthatnak kenyérhez és szabad­
sághoz, ha politikai jogokat szereznek, és legelső sor­
ban az általános és titkos választói jogot. Fel­
szólítják ezért az összes munkástestvéreiket, hogy ott­
hon a tűzhely mellett, a piaczon társaik kö­
zött mindenkor és mindenütt csak az általános 
és titkos választói jog mellett agitáljanak. Ez le­
gyen legelső és legfontosabb követelésük. Széles Magyaror­
szág egész elnyomott munkásnépe folyton és szüntelenül 
csak azt hangoztassa, hogy nem lesz addig nyuga­
lom Magyarországon, mig az általános és titkos vá­
lasztói jog törvénybe iktatva nincs l

Alkalmasint e szózat terjesztésére vonatkozik miskolezi 
levelezőnk következő távirata : Az idevaló rendőrség el­
fogott és eltolonczolt két ozorai és egy budapesti agi­
tátort, a k k nagycsomó lázitó röpirattal jöttek ide.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 13.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfzetöinket, 
a kiknek előfizetése április 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennalcadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.....................................20 frt — kr
Negyedévre ....... 5 „ — „
Egy hóra.......................................... 1 „ 80 „

állítás 1819-ben a Louvre-paiotaban volt 1622 
kiállítóval. A hatodik 1823-ban rendeztetett. ez 
azonban nem birt jelentőséggel. A hetedik 1827- 
ben színién a Louvre-ben volt X. Károly uralko­
dása alatt, azonban csak szerény arányokat mu­
tatott fel. A nyolezadik kiállítást Lajos Fülöp 
uralkodása alatt tartották meg a Concorde-téren. 
Ez már fényesen sikerült kiállítás volt, melyben 
2447 kiállító vett részt. Az utóbbiak száma 
3381-re emelkedett az 1839-ben a Champs Ely- 
séen rendezett kiállításon. Öt évvel később ugyan­
csak ezen a helyen a kiállítók száma 3960-ra 
rúgott. 1849-ben a Champs Elysée ismét nagy 
kiállítás színhelye volt. Ez alkalommal az állami 
segély 600 000 frankra rúgott és a kiállítási 
épületek 22.000 négyszögmétert foglaltak el. Az 
első tulajdonképeni világkiállítást 1855-ben nyi­
tottuk meg a Palais de l'Industrie-ben. Ekkor az 
állam 11,500.000 frankkal járult a költségekhez, 
a kiállítás 168.000 négyszögméternyi területet fog­
lalt el. A kiállítók száma 24.954, a látogatóké 
pedig 5.160.000 volt. Ez a kialíitás óriási lendü­
letet adott a kereskedelemnek és iparnak. A kö­
vetkező kiállítás 1867-ben rendeztetett 10 millió 
frank allaini segélylyel. A kiállítók száma 52 000 
volt, köztük 16.000 franczia. A kiállítás április 
1-tól november 3-ig volt nyitva, 687.000 négy- 
szőgméternyi területet foglalt el és 2.719.000 frank 
felesleggel záródott. A kiállítást, mely a Champs 
de Marson volt elhelyezve, óriási néptömegek lá­
togatták, köztük 57 fejedelem. Különösen a gép­
csarnok gyakorolt nagy vonzóerőt a látogatókra. 
A páratlanul fényes 1878-iki kiállítás a Champs 
de Marsot, Quai d’Orsay-t és Trocaderot foglalta 
magában. A kiállítók száma 52.835 volt, köztük 
25.872 franczia. A látogatók száma 16 millióra 
rúgott, a kiállítás mindazonáltal 38 millió frank 
deficzittel záródott, a mi főkép a köllséges épüle­
teknek tulajdonit«' dó, melyek közül egy-kettő 
máig is megvan. A legutolsó 1889-iki párisi ki­
állítás messze felülmúlta az előzőket. A látogatók 
száma 32.500.000 volt, vagyis kétszer annyi, 
mint 1878-ban, mig a kiállítók száma 55.4S6-ra 
emelkedett, a kik közül 30.122 franczia volt.

*
re A tanítónők ElUoradója. Amerikát, az 

Egyesült-Államokat illeti meg ez az elnevezés, hol 
igen nagy kereslet van a tanítónők után — mint 
feleségek után. Az Egyesült-Államokban minden 
évben állag 150—200 tanítónő megy férjhez és 
hagyja oda az állását. A statisztika azt bizonyítja, 
hogy egy-egy amerikai tanítónő alig 5—6 évig 
marad meg a pályáján, azutan „sürgős körülmé­
nyek“ vagy „előre nem látott esemenyek bekö­
vetkezése" miatt beadja a lemondását. Épen ezért 
az Egyesült-Államokban csak fiatal kezdő tanítónők 
vannak; mire megszereznék a tapasztalatot, mar

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk W 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . 
Kcw/o»“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésük 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron 
egész évre 4 forintért, félévre 2 formiert, nedvei 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvanvon 
is küldhetők.

— Személyi hired:. Mária Terézia főher. 
czegnö, továbbá Ferencz József és Lajos, bajit 
királyi herezegek tegnap reggel Krieglachba utaz. 
tak. — Mária Annunciata és Erzsébet főherczee. 
nők tegnap Becsből Reichenauba utazlak. _ 
Ferencz Szahutor főherczeg tegnap délután Neu- 
bergböl visszaérkezett Becsbe. — Gróf Andrtis$L 
Aladár állapota már annyira javult, hogr a nap 
nagy részét ágyon kívül tölti. — Komjáthy Béla 
országgyűlési képviselő munkácsi birtokairól teg. 
nap visszaérkezett a fővárosba. — Gróf Szápáry 
László, fiumei kormányzó, a ki édesatyja halála 
miatt, hosszabb ideig volt távol székhelyétől, ma I 
Fiúméba utazott. — Dr. Bollinger Gyula egyetemi 1 
tanár Firenzéből, a hol két hetet töltött, haza. I 
érkezett. — Feisz Soma budapesti szerb királyi I 
alkonzul Belgrádból, hol szerb-magvar kereste. I 
delmi ügyekben tárgyalt a kormánynyal, vissza­
érkezett Budapestre.

A— Uj kamarás. A király zicsi és vásonykeői gr4 
Zichy Jakab tartalékos hadnagynak a Frigyes Vilmos 
porosz király 10. sz huszárezrednél és magyar orsza». 
gyűlési képviselőnek a kamarás! méltóságot adomá­
nyozta.

— A román királyi pár utazása, A ro­
mán király és a királyné ma este — mint Buka­
restből taviratozzák — Abbáziába utaztak. Bu- 
csuzásra megjelentek a pályaudvarban a minisz- 
terek, az érsekprimas, baro Ehrenthal osztrák- 
magyar követ, Rozwudowski kapitány katonai 
attasévei, gröl Linden német ügyvivő, báró Ge- 
vers németalföldi követ, a polgári méltóságok, a 
tábornoki kar és számos hölgy. A királyi part, a 
mely húsz napig lesz távol, a nép lelkes ovácziók- 
ban részesítette elutazásakor.

— Kitüntetés. A király, a személye körüli minisz­
térium ügyeinek ideiglenes vezetésével megbízott minisz 
terelnök előterjesztése folytán Sehulpe György pozso. 
nyi földbirtokosnak, az irodalom és a közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül, a Ferencz József rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— József főherczeg a tamilok közt. Ked­
ves emléket hoztak haza azok a tanulok, a kik 
öt tanar vezetése mellett a húsvéti ünnepekre 
Velenczébe randullak. Számszerint tizenkilenezm 
voltak. Hazajövet a tanulok megnézték József fő­
herczeg fiumei kertjét is. Mikor a főherczeg érte­
sült, hogy az ifjak olt vannak, maga is a kertbe 
ment s egy darabig személyesen kalauzolta a 
vendégeit a kert érdekesebb pontjaira. Képzel­
hető. hogy a főherczeg vendégszeretete mennyire 
megörvendeztette az ifjakat és tanaraikat.

— Orvosok kitüntetése. A király, a személye 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével meguizotl 
miniszterelnök előterjesztése folytán dr. Chyzer Kornél 
miniszteri tanácsosnak és a belügyminisztérium köz­
egészség! osztálya főnökének, a közegészségügy teréo 
kifejtett buzgó és szakavatott működésé elismeréséül a 
Lipút-renú lovagkeresztjét, dr. Héczey Imre budapesti 
egyetemi nyilvános rendes tanárnak, az orvosi tudo­
mány és különösen a katonai orvosok kiképzése körül 
szerzett érdemei elismeréséül, a harmad-osztályú vas- 
koronarendet díjmentesen adományozta.

— AzaraUi vértanuk mauzóleuma. Arad­
ról táviratozzak nekünk, hogy a városi törvény­
hatósági közgyűlés a kiküldött bizottság javasla­
tára elhatározta, hogy a vértanuk emlékére mauzó­
leumot épít. A közgyűlés a kerületi tornaverseny 
czéljaira 1000 frtot, iskolaépítésre pedig 3O.Uó0 
irtot szavazott meg.

— A szerb király betegsége. Sándor szerb ki­
rály betegsége, mint Belgrádból táviratozzak, kiienyü
efolyásu. A királynak katarrhusa van. mely miatt kény­

telen a szobában maradni mindazonáltal, az orvosok 
azt hiszik, hogy mar néhány nap múlva, ki fog kocsi- 
kázhatni.

fókötő alá kerülnek. Egy iskolaigazgató nemrégi­
ben mozgalmat is akart indítani ebben az ügyben 
és azt tervezi, hogy kőteleztessenek a tanítónők 
coelibatusi fogadalom leleteiére. Csak azokat a 
tanítónőket alkalmazzák az iskolákban, a kik fo­
gadalmat tesznek, hogy minden kérőt kikusaraz-
nak es nem mennek férjhez.

*
rs Reprise. Ez alatt a czim alatt szól hozzá 

Alfred Capus a Zola-pör megújításához, újból ki­
figurázva az örök thémát: az Írásszakértőt. A 
jelenet az Írásszakértő és a felesége között ját­
szódik le.

A-- asszony (aggódva) : Mondd barátom, tehat 
újra meg keli jelenned az esküdtszék előtt ?

Az irasszukériő: Úgy van . . . Bizony, ez csöp­
pet sem kellemes . . .

Az asszony: Micsoda nyűg!
A szakértő: Dehat, ha muszáj, hát muszáj.
Az asszony: Majd megint gúnyolódni lógnak 

fölötted.
A szakértő: Az nem bizonyos.
Az asszony : Legalább igyekezz, hogy ne zava­

rodj bele a magyarazgatasba, mint a múltkor.
A szakértő: Mit se lélj.
Az asszony : Tudod még, hogy mit mondtál a 

múltkor ?
A szakértő: Persze, hogy tudom.
Az asszony : Nehogy most az ellenkezőjét ál­

lítsd.
A szakértő: Légy nyugodt.
Az asszony: Mégis, ió volna, ha óvatosságból 

átolvasnád a múltkori véleményedet...
A szakértő: Eli, fölösleges . . . Kinek képzelsz 

engem ?
Az Asszony: Most már nyugodt vagyok ... Nézd 

csak, itt van az irat fakszimiléje.
A szakértő: Aha, ismerem, Ugyancsak sok 

munkám volt vele! . . . (Kezébe veszi és nézi.) 
Soha sem latiam kéziratot, mely nyilvánvalóbban 
tanúságot tenne az iró határozottságáról, merész­
ségéről, czinizmusáról . . . Ezek a t-ék és s-ek . •

Az asszony: Helyes! Ettől féltem !
A szakértő: Mit akarsz mondani?
Az asszony: Hogy tévedsz! Véleményedben 

ép az ellenkezőt mondtat, azt, hogy az iro 
alattomos, képmutató, határozottság nélkül való.. •

A szakértő: Mit ? Én ezt mondtam ?
Az asszony (kezébe ad egy hírlapot): Olvasd 

hát magad.
A szakértő (elolvassa): Csakugyan . . . tény­

leg . . . az első pil-analban azt lehetne hinni, 
hogy ellentmondásba kerültem ... de megfontolva 
a dolgot...

Az asszony: Nem tesz semmit, kedvesem .. • 
Tanuld be a múltkori véleményedet és mond el 
újból szúrul-szóra. Ez lesz a legokosabb.

__ április 11 dlkl 
tudósítónk : A berlini magyal 
ünnepelte meg április 11-dl 
László nagykövet diszelnökl| 
este 10 órakor kezdődött 
dalaival, mely után Faludh 
beszédben április 11. és mái 
A «Talpra magyar» elszavalJ 
lése után díszvacsora kűv-f 
Szügy dny-Muri eh nagykő! 
jl yUmos császárt, a k. 
lommal nagy elragadtatással I 
6(;g,?se szeretett királyunknak^ 
német ötös kar a porosz 
Erausz egyesületi elnök 
riadó éljenzések között. F’| 
Marich nagykövet kiváló 
tósztban, Barth Lajos
leányok mintaképére, SzögyéJ 
poharat. A zajos éljenzés vé^ 

mondott meleg köszönetét 
lemért, szívből kívánva a 
virágzását. Ügy a nagyköve| 
tanácsos éjfélutámg együtt 
Vacsora végeztével Donnal 
Lajos zongorajátéka mellett 
kezelt.

A vidéken, mint levelező;! 
még az 1848. törvények szed 
ját Csaczán, Nyitra-Zsámbokij 
bathetyen.

— A miniszterelnök
város törvényhatósága tudva! 
uiiuisz'erelnököt a múlt év J 
díszpolgárává választotta. Azl 
mint Kolozsvárról táviratozzál 
taui a miniszterelnöknek .HM 
vezetése alatt egy küldöttség!

— A Duna áradása. Aa 
zések következtében a Duna I 
;vak indult. Különösen a 
néí nagy az áradás, a melyl 
lesz. A folyammérnöki hivat! 
roehan a Duna tegnap óla f 
mai magasság 2 méter 72 cl 

— Pánszláv tüntetA 
ellen. Nagy-Rőczéról ml 
esetről értesít tudósilónk.l 
telhasználták az április 1] 
a magyar nyelv ellen oc! 
nck. Súlyosbítja e botránl 
tőségét az a körülmény, 
ban történt. A templomul 
emlékére halaadu isteni ti 
az ..gostai evangélikus tej 
e,u.e kihirdették, hogy 
szent beszéd lesz és épen I 
telt a templom, megjeleni 
le.ileg. Az isteni tisztelet f 
tartott énekekből ér imalj 
ben folyt le, de mihelyt 
gyúr szó, a pánszlávok ul 
teletet, zavarva a szónoki 
leg elhagytak a tempiomot\ 
kát állított fül egy-egy. 
méhesén ki gúnyos «ereiéi 
is távozták egyesek — k| 
plom közepén. — hogy 
a magyar szó elleni dcml 
botránycsinálókra a górna 
ség figyelmét.

— Szerencsétlenül Járl 
nak a bécsi turistáknak a sl 
vtítker szörnyű halálukat leli 
6zása közben. Seeöüclc Üdül 
a ki husvét hétfőjén maga 
a katasztrófát a kővetkezőkel 

Schlichting Rudolf ba| 
husvét vasárnapján délelőtt 
kientháli menedékházból 
egyszersmind utolsó útja is 
sértés volt abban a bo\ 
dúlni. A két turista 
síkkal találkozott: Fidschi 
Frigyes Károlyival és Sc/inl 
ajánlották a másik háromní 
a kirándulást, mert úgy tizl 
egyezlek bele és igy két kil 
A két tourista délután 3 órl 
érkezett meg a Kloster .'apuci 
csára. A köd átláthatatlan ] 
dühöngött. Ekkor heves szé| 
a ki hanyathomiok zuhant 
tagokkal fekve maradt. Két | 
magához tért, hogy ismét 
a meredek sziklákra s az 
akkor már Schlichtingnek I 
Körner az átláthatatlan köq 
e! is jutott a Kaisersteinon 
csaknem teljesen be volt hl 
temetve. Körner csak nagy 
ót bejutni a házba. Schll 
feküdt, lábnyi magas hóban 
üveg és egy kilőtt revolver | 
san vészjelet adott s elsütött! 
a borzasztó viharban senki I 
elkövetett, hogy barátját eil 

rencsétlen ember halva voll 
a saját megmentésére keliej 
ótt töltötte társa holtteste 
volt. A megfagyás ellen ug 
ban levő havat hol balról 1 
szórta. Eközben reggeli Kiiel 
segély érkezett volna. Kürn| 
egyedül megy le és Isten 
deimes útnak. Husvét ma 
kor el is érkezett a Bauml 
sasztó állapotban volt, bogi 
látta, rosszul lett. Perszl 
Schlichting holttestét a vili 
tudták lehozni. — Becsből! 
fct kapjuk. Így Markiból 
vét másodnapján Albrech\ 
mindkettő vasmunkás, a hl 
borzasztó hóviharban szerel 
tát ott érte az este a hegyi
Eszméletlen állapotban tail 

felgyógyul, de Alajos 
érkezett távirat azt hozza 
Járt Schlichting holttestét 
“éljek közt, lehozták a hd 

Védhtmlö-oltás. A | 
e méhen minden szülő kü| 

A kerületi ciöljal 
löket, hogy gyermekeik! 

ginorvosok állal oltássák 1 
üyt állíttassanak ki, mer 
;r"*- A. kerületi elöljáró! 
ótősági orvos ingyen oi



Ik. hogy hazánk leg. 
It'apsanak: a . 
í k,'íött szerződésük 
f te'hezményes „ron. 

1 formiert, negyed 
meg. Az előfizetési 

level egy utalványon

I™. . Ter/Z>* 16her. 
pse; es Lajos, bajor 
pl Krieglachba utaz. 
fc Eriseket iőhereze^. 
Ihenauba utaztak. _ 
I tegnap délután Neiü 
T- — Gróf András** 

javult. _ hogy a nap 
r — Komjáthy Béla 
licsi birtokairól teg. 
ía. — Gróf Siápary 

■ ki édesatyja halala 
ivói székhelyétől, „la 

Winner Gyula egyetemi 
I hetet töltött, haza- 
Mapesti szerb királyi 
Irb-mngyar kereské- 
[ormány nyal, vissza-

Ni és vásonjkeöi grói 
Vnak a Frigyes Vilmos 
|ine; és magyar ország, 

méltóságot adó,ni

wir utazásit. A ro-
1 este — mint Buka- 
kziaba utaztak. 
pudvarban a minisz- 

E limit hal osztrák- 
kapitány katonai 

J ügyvivő, báró Ge- 
[oigari méltóságok,
;y. A királyi part, 
nép lelkes ovacziók

Ezrmélye körűd minisz* 
teve! megbízott minisz 
lu'pe György pozso- 

! es a küzügyek lenn 
, Ferencz József rend

un lilák közt. Ked-
K a tanulok, a kik 

húsvéti ünnepekre 
perint tizt ttkiienczr n 
pegr.eztek József fő- 
f. ;■ a tuherezeg éne- 
1, maga is a kertbe 
lesen kalauzolta a 
pontjaira. Kepzel- 

k'Z -retfte mennyire 
tanárokat.

k k óv. a személye 
I .. m g .. •!
b dr. Chyzer Kornél 
izyminiszíerium ki-z- 

I - . _■ így terén
.öuvse elismeréséül a 

[;• / Imre budapesti 
Itt,. az orvosi tudó- 
hasok kiképzésé körül 
í.ar.aad-cjsztá'yu vas­

it) zta.
\ntzo1Puma. Árad­
ja városi tűrvény- 

bizottsag javas.a- 
I . -! e íén iuzo-
júieti tornaverseny 
lesre pedig oU.uvU

>" 'odor szerb ki- 
bliir .tozzák, könnyű 
Ka;.. mely miatt kény 
lunti.tui. az orvoson 
::.u.va, ki log kOeii-

laiga. gató nemrépi- 
Jii ebben az ügy ben 
Issének a tanítónők 

Csak azokat a 
■Mákban, a kik fo- 
Iti kérőt alsósai az­

alatt szól hozzá 
Ijitasahoz, újból ki- 
l Írásszakértőt. A 
Lesege között jat-

l i barátom, tehat 
lutszek előtt ?
I . Bizony, ez csúp-

l . hát muszáj. 
Lunyoiódni lógnak

zz. hogy ne zárá­
éi int a múltkor.

L’y mit mondtál a

lom.
Lz ei.enkezőjét ál­
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pm ?
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ltság nélkül való •• • 
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pirlaput): Olvasd

tugyan . . . tény- 
gzt lehetne hinni,
,. de megfontolva

lit. kedvesem - • • 
ydet és mond el 
tokosabb.
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„ Az április 11 dlki ünnepély. Berlinből Írja 

^oiitonk : A berlini magyar egyesület kivaio fénynyel 
ünnepelte meg április 11-dikét, Szögyény-Marich 
László nagykövet diszelnöklése mellett. Az ünnepély 
e<[e 10 órakor kezdődött a magyar dalkör hazafias 
dalaival, mely után Faludi ulelnük méltatta magvas 
lédben április 11. és márczius 15-nek jelentőséget.
4 «Talpra magyar» elszavalása és a Himnusz elének- 
j^e után díszvacsora következett, melyen először 
Szögyény-Marich nagykövet emelt poharat, éltetve 
jl Vilmos császárt, a ki a magyarokról minden alka­
lommal nagy elragadtatással nyilatkozik s hü szövet' 
s. gese szeretett királyunknak. A felköszöntő után egy 
cinét ötös kar a porosz himnuszt énekelte. Erre 
prausz egyesületi elnök a magyar királyt éltette 
riadó eljenzések között. Faludi alelnük Szögyény- 
Marich nagykövet kiváló érdemeit ecsetelte lelkes 
tártban, Barth Lajos pedig a magyar hon*
; .iínyok mintaképére, Szőgyény nagykövet nejére, emelt 
poharat. A zajos éljenzés végeztével Szőgyény nagykövet 
mondott meleg köszönetét az iránta tanúsított figye­
lemért. szívből kivanva a hazafias egyesület további 
virágzását Úgy a nagykövet, mint Velics követségi 
tanácsos éjfélutámg együtt maradt az ünneplőkkel. 
Vacsora végeztével Durrnann J. zenetanár és Barth 
Lvs zongorajátéka mellett reggelig tartó tán ez követ­
kezett.

A vidéken, mint levelezőink jelentik, megünnepelték 
méz az 184$. törvények szentesítésének 50-ik évforduló­
ját Cs.czan, Nyitra-Zsámbok rétben, Pa a csóván és Szom­
bathelyen.

A miniszterelnök díszoklevele. Kolozsvár 
varos törvényhatósága tudvalevőleg báró Bánfftj Dezső 
miniszterelnököt a múlt év október havában a város 
dis.'pc’párává választotta. Az erről szóló díszoklevelet, 
L. itt Ke ozsvárról táviratozzák, vasárnap fogja átnyúj­
tani a miniszterelnöknek Albach Géza polgármester 
vezetésé a alt egy küldöttség.

— A Dana áradása. Az utóbbi nagyobb mérvű cső- 
ie; < következtében a Duna az egész vonalon áradás 
nak indult. Különösen a felső folyamszakaszon Lincz- 
n-i nagy az arad.is. a mely a fővárosnál is tapasztalható 
le; A foiyammérnöki hivatal jelentése szerint a fuva. 
re-nan a Duna tegnap óta 12 centimétert áradt, s a 
mai magasság 2 méter 72 centiméter.

— pánszláv tüntetés a 'magyar nyelv 
elint. X. gy-Röczéről mélyen megbotrankoztato 
esetről értesít tudósítónk. A pánszlavok ugyanis

..sznaliak az április 11-iki ünnepet arra. hogy 
n agyar nyelv eilen ocsmány módon tüntesse- 

n.k. Su.-osbitja e botrányos demonstráczió jelen- 
..-cc-L nz a körülmény, hogy ez az isten házá- 
: lűrtént. A templomokban tudniillik a nap
eni.-.x re halaadu isteni tiszteleteket tartottak. Így 
uz g.-'í.ai evangélikus templomban is, melyben 
e .e kihirdettek, hogy ez alkalommal muyyar 
í; t beszed lesz és t-pen ezért zsúfolásig meg is 

- emplom, megjelentek a hivatalok is testű­
it-;... ’. Az isteni tisztelet első része tót nyelven 
ta.tint kékből és imákból állt, s teljes rend­
it:. : yí ie, de mihelyt felhangzott az első ma- 
yyjr szó. a pánszlavok megzavarva az isteni tisz­
te. cit*.. zavarva a szunokiu stgodleíkeszt, tLiuteiO“ 
e j tJ. ,'jutak a temp untot. Egcsz hosszú padsoro­
ka; a;..tóit lói egy-egy, hogy annál feltűnőbben 
méhesén ki gúnyos neiettsstl. Még a karzatokról 
is Uvoztax egyesek — kere-ztül menve a tem- 
y.oii; középen. — hogy annai feltűnőbbé tegyék 
a h ü: var szó elleni dLemonstrácziót. Felhívjuk e 
bctrar.y j'liialókra a gűrnőri hazafias ev. esperes­
sel figyelmét.

Szerencsétlenül Járt turisták. Megírtuk azok­
nak a becsi turistáknak a szerencsétlenségét, a kik hús- 

szörnyű halálukat lelték a Rex hogy megmá- 
s:.sa u zben. Seeööck Ödön, a turista-klub kiküldöttje, 
a t. r.usvét hétfőjén maga is a havas területén időzött, 
a i-asztrófát a következőképen beszéli el:

Schhchting Rudolf barátjával, Körner Emillel, 
busv-.t vasárnapján délelőtt fel 11 órakor indult el a 
kién::. , menedekhazból a végzetes turista-utra, a mely 
eí rzersa .nd utolsó útja is lett. Valóságos istenki- 
.'toV volt abban a borzasztó viharban él-in- 
dúlni. A két turista útközben még három raá- 

ta aikozott: Fleischmann Jánossal, Bechine 
1: "--i Karoiyjyal es Schubert Antallal. Schlichtingék 
a. : ::ák a másik háromnak, hogy tegyék meg együtt 
a =... i.áuiast, mert úgy biztosabb, azok azonban nem 
t-.v-:.a bele és igy két kis társaság ismét külön vált. 
A ici touris'.a délután 3 órakor fáradtan és kimerülve 
érsexett rueg a Kiostervappenre, a havas második csu- 
ciar,. A köd átláthatatlan volt s a vihar mindjobban 
c’höngött. Ekíor heves szélroham megragadta Kömért,
1 i i.anyathomlok zuhant a mélységbe s ott összezúzott 
bv Hsai fekve maradt Két óra múlva azonban annyira 
m£- tért, hogy ismét megkísérthette fölkapaszkodni 
a n-.- jck sziklákra s az sikerült is neki. Csakhogy 
* •:: ruar Schiichtingnek ott hire hamva sem volt. 
Uü.„;r az átláthatatlan ködben tovább tapogatózott s 
e- - - tt a Kaisersteinon levő menedékházhoz, a mely 
cs-r;u-.::i te Lesen be volt havazva s bejurata is el volt 
temetve. Körner csak nagy nehezen tudott az ablakon 

te ütni a házba. Scblichting odabenn a földön 
i bnyi magas hóban. Mellette egy üres rumos- 

^v-egy kilőtt revolver hevert. A szerencsétlen bizto- 
sar‘ veszy.-et adott s elsütötte a fegyvert, amelyet azonban 
a ^erzasztó v.harban senki sem liallott. Körner mindent 

hogy barátját életre keltse. Mindhiába. A sze­
rencsét.en ember halva volt. Körnernek ekkor már csak 
3 saját megmentésére kellett gondolnia. Az egész éjét 
ou töitötte idrsa holtteste mellett. Borzalmas éjszakája 
?0it- A meg fagyás ellen úgy védekezett, hogy a kunylió- 

ievő havat hol balról jobbra, hol jobbról balra 
szórta. Eközben reggeli kiiencz óra lett, a nélkül, hogy 
»«gt.y érkézéit volna. Körner ekkor elhatározta, hogy 
tgyedüi megy le és Isten nevében nekiindult a vesze- 
c=' útnak. Husvét másodnapján délelőtt l/211 óra- 
'Kj' is érkezett a Baumgartner-házhoz. Olyan bor- 
z^1-1 a.iapotban volt, hogy néhány hölgy, a ki őt meg- 
láí;a’ rosszul lett. Persze azonnal segítettek rajta, 
^hiichling holttestét a viharban ez ideig még nem 
tndta'K lehozni. — Becsből újabb szerencsétlenségek hi- 
r^f kapjuk. Így Markiból az a hir érkezett, hogy hus- 
’et musodnapján Albrecht Alajos és Ferencz fivérek, 
m’-dkettő vasmunkás, a Liiienfeld felé vezető utón, a 

zászló hóviharban szerencsétlenül járt. A két turis. 
^ &U érle az este a hegyen s lezuhantak a mélységbe. 
Emeletien állapotban találták őket. Ferencz valószinü- 
i?? fúlgyógyui. de Alajos állapota válságos. Egy később 
erk<>zett távirat azt hozza hírül, hogy a szerencsétlenül 
7 r. Scblichting holttestét tegnap későn este, nagy ve- 

közt, lehozták a hegyről.
Védhimlő-oltái. A közegészségügyi törvény ér- 

, meLen minden szülő köteles 12 éven aluli gyermeket 
kerületi elöljáróságok most figyelmeztetik a 

ü őket, hogy gyermekeiket akár a hatósági, akár ma- 
e -orvosok ..^al oltassak be s erről hivatalos bizonyit- 

állíttassanak ki, mert külömben büntetés alá es- 
elr'v‘. \ kerületi elöljáróságnál május elsejétől kezdve 

‘i .osági orvos ingyen oltja be a gyermekeket.

— Jászai Mari betegsége. Jászai Mari az éjjelt 
nyugodtan töltötte s fájdalmai alig voltak. A beteg mű­
vésznőt ma reggel meglátogatta dr. Bartha Gábor 9 
uj kötést tett a sebre, a mely, ha valami közbe nem 
jön, rövid idő múlva begyógyul. A szanatóriumban kü­
lönben számosán keresik föl Jászai Marit ismerősei s 
tisztelői közül.

— A Sasház ünnepe. Már közel egy esztendeje,
hogy az Irányi-utczában készen áll a «Sasok» szép 
palotája, de csak e hó 21-cn lesz az épület építésének 
hivatalos befejezése ama zárókőletétel által, a melyet 
nagy ünnepségek között fognak elhelyezni a jelzett 
nap estélyén, az épület falába. Ebből az alkalomból a 
Sas és Kürház-társaság nem feledkezett meg azokról a 
nagy érdemekről, a melyeket a társaság elnöke Kle'h 
István a ház építésének létrejötte körül szerzett és a 
zárókőletétel után egy emléktáblát fognak leleplezni, 
a melyen Kléh Istvánnak márványba vésett érdemei 
lesznek elősorolva. Végül az elnök tiszteletére disz- 
lakoma lesz, Az ünnepélyen a főváros összes kiválóbb 
társaskörei képviselve lesznek.

— A tegnapi zivatar. Esztergomból jelenti egy 
táviratunk, hogy az elmúlt éjjel Esztergommegye egész 
területen szintén nagy vihar és égiháboru volt. Az eső 
által okozott ár elöntötte a határ alacsonyabb fekvésű 
földrészeit. Sok helyen jég esett, a vihar azonban kárt 
sehol sem okozott.

— A klappai katasztrófa. Még mindig nem feje­
ződött be az a borzalmas katasztrófa, a mely a 
csehországi klappai helységet érte a fold sülyedése és a 
Légy csuszamiása következtében. A Hasenberg nevű hegy 
félelmes csuszamlását még nem végezte el. Eddigelé 3G 
ház részben beomlott, részben elsülycdt a misztikus 
mélységekbe, a melyek keletkeztek. Sok fáradtságba 
került, mig a lakókat idejében biztonságba helyezhették.
A hajléktalanná vált emberek kétségbeesése szivetrázó.
A szomszédok künyörülete ideig-óráig csak segít vala­
mit a nyomoron, de ez a segítség nem elegendő. Meg­
ható volt nézni, mikor a helység érdemes lelkésze az 
utolsó momentumban sirva hagyta el a templomot és a 
paplakot. Alig lépett ki a papiakból, az a tátongó űr­
ben teljesen elsülycdt. Az iskola is áldozatul esett a 
földsül védésnek, mig a templom minden perezben be- 
dőiéssel fenyegetőzik. A templomi szereket és szentélye­
ket a lelkésznek sikerült megmentenie. Borzalmas lát­
ványt nyújtanak a házak, a melyek a sülyedési terüle­
ten állnak, de még nem sülyedtek el. Látni házakat, a 
melyek középen kettő repedtek, mig mások helyökból 
kimozdultak. A földcsuszamlás szakadatlanul tart bor­
zalmas moraj közepette, a mely hasonló a hatalmas 
vízesés hangjához. Időnkint mély csönd támad s az 
ellentét ilyenkor még kisértetiesebb. Ebben a csöndben, 
mintha csak nagy eseményt jelentene, egyes épületek 
eltűnnek a rejtelmes mélységekben. Több mint kétszáz 
hajléktalan embert sikerült biztos helyen elhelyezni, de 
a többi kétszáz már hiába keres menhelyet, úgy hogy 
ezek a szerencsétlenek a szabadban tanyáznak. A nyo­
mor leirhatlan. Az állandó meleg idő a katasztrófát 
csak sietteti, mert a hegyekben felhalmozott hótömegek 
gyorsan olvadnak és a sülyedési területet vízzel áraszt­
juk el. — Éjjel érkezett táviratok megerősítik, hogy a 
katasztrófa dimenziói egyre nagyobbodnak. Most már 
— szakértők véleményé szerint — nemcsak az egész 
falu, a mely a síkon terül el, hanem a környezet 
is veszélyeztetve van. A mára virradó éjjel ismét 
egy parasztház sülyedt el. Összesen „eddig harmincz- 
kilenez ház pusztult el. A csuszarnlási terület most 
már a síkságig terjed. Megfigyelték, hogy egyes épüle­
teket húsz lépésnyi távolságra vitték tovább a mozgó 
földtömegek. Ezek is menthetetlenül a pusztulásnak es­
nek áldozatul. Megkezdték a gyűjtést a katasztrófa által 
sújtott lakosok leisegélyezésére.

Rövid hírek. Nyíregyházán husvét va­
sárnapjának délutánján beleütött a villám Sallai 
András hattyúi tanyaházába s agyonsujtotta a 
gazdát, továbbá megölt egy lovat, egy tehenet és 
egy borjut, s felgyújtotta a tanyat, mely porig 
égett. — Nagy váradon éppen az esküvőjére 
kitűzött napon, héttőn délután, főbe lőtte magat 
Kovács Ernő iparos. Hogy mi indította szomorú 
tettére, még csak nem is sejtik. — Ugyanott 
megmérgezte magat Matolcsi István derék és be­
csületes kő mi vés, a ki két évvel ezelőtt leesett 
egy épülő ház második emeletéről s összetört a 
keze és a lába, a mit megtudván a jegyese, Majer 
Zsófia, bánatában elemésztette magát. Ez és az 
a körülmény, hogy betegsége felemésztette egész 
megtakaritott vagyonát, 1500 forintot és hogy 
dolgozni nyomorék volta miatt nem tudott, vitte 
a végzetes lépésre. — Jl.-Pécsfcán egyik elő­
kelő uriasszonv, Pavlás Józsefné, orvosság helyett 
tévedésből mérget adott 7 éves beteg kis leányá­
nak. Mariskának, mely, mire az orvosi segítség 
megérkezett, azt megölte. — Uöbrököz és Uj- 
Dumbovár állomások között a vonat elgázolta 
Sárközi Mihály mágócsi lakost.

■ A főváros közbiztonsága. A főváros közigaz­
gatási bizottságának mai ülésén Rudnay Béla fő­
kapitány részletes jelentest tett a rendőrség múlt havi 
müKödéséről és a főváros közbintonságaról. A főkapi­
tányi jelentés szerint a fővarosnak kedvező személy- és 
vagyonbiztonsági viszonyai az elmúlt hóban is változat­
lanul maradtak. Összesen 1355 büntetendő cselekmény 
jutott a rendőrség tudomására. Ezek közül az ember 
élete és testi épsége ellen 131 eset irányult Vagyon 
elleni bűncselekményt 1120-at követtek el a múlt hó­
ban. A királyi bíróságok elbírálása alá eső bűncselek­
mények miatt 324 egyén volt a rendőrségnél előzetes 
letartóztatásban. Ezek közül az illetékes bírósághoz 
235-öt kisértek ót, 53-mat szabadlábra helyeztek, 
14-et kórházba szállítottak, közigazgatási elbánás 
alá került G és a vizsgálatot 16 egyén ellen folytatják. 
A fogház- és tolonczügyosztáiynál 2098 egyén került 
rendőri elbánás alá. Ezek közül büntetésének kiállása 
után 1117-et szabadon bocsátottak, fővárosi elöljáróság­
hoz kisértek 7-et, más hatósághoz kisértek 132-őt, to- 
lonczra került 358, kunyszerutlevelet kapott 290, átke­
lési toloncz pedig 194 volt. A főváros területéről 62 
egyént tiltottak ki. Ezek közül 1—5 évig 32-őt, 5—10
évig harmat, mindenkorra 27-et. A kiutasítottak közt 
7 külföldi volt. Koldulás miatt 358 embert állítottak 
elő. Az idegenforgalom márcziusban 11.672 főre rúgott. 
Ebből 9256 egyén volt szállodákban és 2146 magán­
lakásokban elszállásolva. Az ülés Rudnay főkapitány 
jelentését egyhangúlag tudomásul vette.

= Megszökött katona. Lefkovics Vilmos szabó­
legény mar hanninczegy esztendős és még mindig ka­
tonáskodik azért, mert a mikor csak szerét tehette, 
megszökött ezredétől. Utolsó előtti szökése nyáron, a 
hadgyakorlatok alkalmával történt, de akkor elfogták 
es négvhónapi garnízon-börtönnel sújtották. A büntetés 
néhány nappal ezelőtt telt le s ma már az az újság, 
hogv Lefkovics megint megszökött. A 23. gyalog­
ezred parancsnoksága átirt a rendőrséghez, hogy a 
szökevényt fogja el.

= Tettemért xeebmetsxő. Héberle Irma varrónő 
a nemzeti muzeum régiségtárát nézve azt vette észre, 
ho»y pénztárczáját valaki ellopta. Megfordult s azt 
látta, hogy egy fiatalember feltűnően siet az ajtó 
felé ’ Lármát csapott s mivel a távozó idegenre 
gyanakodott, a közönség eifogta a fiatalembert. Átadták 
őt a rendőrségnek s ott a varrónő pénztárczáját csak­
ugyan megtalálták nála. A zsebmetszőt állítólag 
Lojeczki Ladiszlavnak hívják, oroszorszországi szüle­
tésű 31 éves szabólegény.

- Egy teotSrkayitány balesete. Lackenbacher 
Frigyes lovag testőrkapitány tegnap este az Andrássy- 
uti Drecbsler féle vendéglőbe tért be vacsorázni. Éjfél­
tájt hirtelen rosszul lett s eszméletlenül bukott székéről 
a földre. Rögtön segítségére siettek, de csak akkor tért 
magához, a mikor a mentők megérkeztek. A testőr­
kapitányt a királyi palotában levő lakására szállították.

„ Széngázmergezés. Szikra János lakatosmester 
József-utcza 21. szám alatt lakik a felesegével és két 
leánygyermekévei. A hűvös időjárásra való tekintettel 
befüttetett az este s nehogy a szoba éjszakára kihűljön, 
lefekvés előtt alaposan megtöltötte a kályhát szénnel. 
Lefeküdt s az egész család nemsokára elaludt. Éjféltájt 
azonban az egyik gyermek, egy leányka rosszul 
érezte magát s hívta az apját, hogy adjon neki 
egy pohár vizet. Hiába hívta. A leány tehát az édes­
anyja nevét kiáltotta, de ez sem felelt. Rosszat sejtett 
s épen azért gyertyát gyújtott, hogy megnézze, miért 
nem felelnek szülei, talán valami bajuk van. Ijedve 
látta és tapasztalta, hogy eszméletlenül fekszenek 
ágyukban és nem ébrednek föl semmiféle rázásra. 
Sikoltott és sikoltozásával fölverte nővérét, ki vele 
együtt magasabban feüüdt, mint az öregek, va­
lamint a szomszédokat is. Ezek betörték az ajtót 
s felismerve a helyzetet, friss levegőt bocsátot­
tak széngázos szobába. Az aléltakat locsolták, de mivel 
ez nem használt, a mentőkért telefonoztak. Az utóbbiak 
éjfél utáni félegykor vonultak a mérgezettek segítségére 
s bevitték őket a Rókus-kórházba. Állapotuk nagyon 
komoly.

= A villámcsapás halottja. Mai lapunkban meg­
írtuk, hogy az ó-budai Testvér-hegyen a villám egy 
asszonyt megölt. A holttestet beszállították az orvostani 
intézetbe, a hol ma kiderült, hogy a szerencsétlen ál­
dozat Lichtenstein József pékmesternek a felesége.

= Egy Inas öngyilkossága. A keleti pályaudvar­
ból Bécs felé robogó vonat az éjjel elgázolt egy fiatal 
embert. A kerekek levágták a szerencsétlennek a fejét 
s igy a holttestet csak borzasztóan megcsonkított álla­
potban vitték be az orvostani intézetbe. A rendőri vizs­
gálat kiderítette, hogy az inas maga kereste a halált, a 
mennyiben a vonat elé vetette magát. Az öngyilkost 
Kavesz Elemérnek hívják és nemrégiben még gimna­
zista vo'L Tettét nyilván a fűlött való elkeseredésében 
követte el, hogy szülei lakatosinasnak adták.

= Öngyilkosság a szemétbányában. Both Mi­
hály gyári munkás ma délután a Promuntoil-uton levő 
szemétbányában eddig ismeretlen okból vízzel töltött 
revolverrel főbe lőtte magat és szörnyet balt. Tetemet 
beszállították a törvényszéki boneztani Intézetbe.

= A hol silány mag miatt rosszul kelt a répavetés, 
oda pótvetésül legmelegebben ajánlhatjuk a Mnuthner- 
féle impregnált csillag-jegyű répamagot.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A tavaszi tárlat. Kalapácszaj, létranyikorgás és 

vászonsuhogás közepeit, a befejezetlen készülődés zavarai­
tól akadályozva ma lehetett először a műcsarnok kiállí­
tását megtekinteni. Frivolság és felületesség volna ko­
moly, megformálható művészi impressziókat ily viszonyok 
közt keresni s igy most inkább csak a tárlat statiszti­
kai mérlegét vázoljuk. Körülbelül hétszáz kép van: 
hazai, külföldi vegyest. Tizenegy teremben helyezkednek 
el jól elrendezve, kényelmes, tisztességes és békességes 
távolságban egymástól. A hazai képek szüretje nem va­
lami különös, a mi fölött fájdalom nem lehet gazdag 
külföldi invázióval vigasztalódni. Legtöbb német van, 
nem annyira modern, mint a milyen megállapodott, ko­
moly tehetségek, kik nevük után kinyomatják a jelentős 
prof.-ot. Franczia kevés van, belga se több, bár quali­
tative felérnek a német küldeményekkel. Angol-, Olasz- 
és Spanyolország nagy jóakarattal felfedezhető egy-egy 
képviselőt küldött. A hazaiak közt sok a fiatal, érdekes 
tehetség: szép, sőt nagyon szép képekben sincs hiány. 
Bőven fogunk róluk Írni. Megemlítjük mint kü önős 
érdekességet egy nagy kollekcziót Mucha müveiből, 
melyeknől kiárad a párisi élet könnyed vibráló, perverz 
lebe. A vernissage holnap délután lesz.

— A magyar színházban ma adták ötvenedszer a 
Gésák-at, valamivel jobb előadásban, mint rendesen. A 
régi hiányok ma is tapasztalhatók voltak s a szereplők 
közül csak egy-kettő állt kellő nivón. Rózsa Lili, a ki 
Juliette szerepében kezdettől fogva igen jól játszott, ma 
este is hálás publikumot talált, minden jelenete után 
négyszer-ötször is kitapsolta s egész viragurdővel hal­
mozta el. Kalmár es Ylád Gizella is nagyon sok 
tapsot kapott s Boros és Sziklay harsogó kaczajt kel­
teitek. Nagyon kedves volt Somló Emma is Rolly- 
Polly szerepében. A többi szereplő azonban ma sem 
volt jobb, mint egyébkor s a sok kihagyás a darabot 
számos olyan énekszámtól fosztotta meg ma is, a me­
lyeket mindig sajnálattal nélkülöznek azok, a kik a tel­
jes darabot akarják hallani. A közönség azonban egé­
szen megtöltötte a színházat s nagyon jól mulatott.

— A magyar királyi operaházban ma este mér­
sékelt helyárak mellett rendezték az előadást. Ez alka­
lommal Bajazzo és a Piros czipök kerültek elő­
adásra. A csábitó helyárak daczára is csak kevés 
közönség jelent meg a nézőtéren, s miután ez a kevés 
is többnyire szabadjegyesekből állott, azt hiszszük, hogy 
az opera nem sokat nyert azáltal, hogy mérsékelt áru 
szabadjegyeket osztott ki. Az előadás különben elég jól 
ment. Lariz<,a adta a bajazzót, a mely tudvalevőleg 
legjobb szerepe. Természetes, hogy ezt a szerepet is 
csak énekelni tudja, mert játékát nem lehet komolyan 
venni. Mihályfy Silvir szerepében elfogadható alakítást 
nyújtott. Zenei biztonsággal énekelt és látszott rajta a leg­
jobb törekvés és iparkodás. Játéka kissé bizonytalan még, 
de ha alkalma lesz gyakrabban hasonló szerepeket adni, 
e tekintetben is routinra fog szert tenni. Az opera után 
Mader Raul A piros czipök czimü hallétjét adták. 
A ballet kezdete előtt érkezett a színházba Mahler 
Gusztáv, a bécsi udvari operaház igazgatója, Wlassek 
az intendáns! iroda igazgatója és Regel H. «A piros 
czipök» szövegírójának kíséretében. Mahler direkt a 
ballet meghallgatása végett rándult le Bécsből, miután 
azt a bécsi operában előadni szándékozik. A szereplők 
tudták, hogy ma segítségére kell lenniük a szerzőnek. 
Pezsgő vérrel és pompás preczizitással tánczoltak. Csak 
az első jelenetben kellene mozgalmasabb képet bemu­
tatni, a mi könnyen elérhető, ha még vagy ötven sta­
tisztát hozatnak a színpadra. Ha népünnepély vau, 
legyenek ott emberek is, mert különben nagyon szánal­
mas a mulatság képe és formája! (e. á.)

— A budapesti kamarazene-egyesület hétfőn, e 
hó 18-án tartja meg VII. estélyét, melyen csakis mar 
gyár szerzők müvei kerülnek előadásra. A hangver­
senyen a Hubay Popper vonósnégyes-társaság, Szi ­
lágyi Arabella operaénekesnő és Aggházy Károly 
tanár működnek közre. A műsoron van Mannheimer 
Gyula vonósnégyese, Farkas Ödön zongoraötöse és 
Mihalovics Ödön kuruczdalai.

— A felhőszakadás Oerő Károly népszínműve 
szombaton kerül először színre a népszínházban a kö­
vetkező szereposztással: Balajthy Máté — Lubinszki, 
Péter, a fia — Szirmai, Boldizsár, a szolgája — 
Szabó, Kócsi Gábor gyáros — Kiss Mihály, Lidiké, a 
leánya — Küry Klára, Valkó Mihály — Rasícó, 
Zsófi — Siposné, Borosa — Vidomé, Tőrkey Balázs 
— Szerdahelyi, Katicza — Gazsi Mariska, Horka 
Jani — Vidor, Forgó Palkó — Újvári, Jutka néni — 
Izsóné.

- A walkür Zágrábban. A zágrábi színházban 
legközelebb a nibelungi trilógia másodirésze : A walkür 
kerül előadásra. A színházban már nagyban készülnek 
erre a zenei eseményre.

— A pozsonyi színházban April 11-ének meg­
ünneplésére fényes díszelőadás volt. Színre került 
«Tündérlak Magyarhonban» czimü népszínmű. Ez alka­
lommal lépett föl először Pataki Róza, a színtársulat 
uj primadonnája és Békéssy Gyula a társulat uj 
baritonistája a darab főszerepében. Az uj primadonnát 
a közönség rokonszenvesen fogadta s úgy clethü sza­
batos játéka, valamint hatással előadott szép énekéért 
zajos tapsot aratott. Ugyanezt mondhatjuk Békéssy 
Gyuláról, ki kellemesen csengő bariton hangjával s 
ügyes játékával nagy tetszést aratott. A népszínmű előtt 
a zenekar gróf Zichy Géza egy ünnepi nyitányát adta 
elő, továbbá Lányi Ernő «Királyhimnuszát» szép össz- 
játékkal. Volt még ezenkívül négy korszerű némaképlet 
ügyesen bemutatva. E hó 17-én «A fekete rigó» czimü 
népszínmű bemutató előadása lesz, melyet Géczy 
István irt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kórházak megvizsgálása. A belügyminiszter 

Biedermann Gyula miniszteri tanácsos jelentése alap­
ján leirt a közigazgatási bizottsághoz és felhívta, hogy 
az irgalmasok budai kórházában talált hiányok és sza­
bálytalanságokról tudomást vévén, tegyék meg a szük­
séges intézkedéseket. A kórházvizsgáló albizottság a 
kórházat megvizsgálván, konstatálta, hogy a Meder- 
maim által talált hiányokat a rend pótolta s most 
már minden rendben van. A kórházban elhelyezett be­
tegek nagy száma által keletkezett túlzsúfoltság meg­
szüntetése czéljából elrendelte a bizottság a termek 
pontos felmérését és annak alapján megállapítják, hogy 
a kórházban hány beteget helyeznek el.

— Normáltervek az iskolai czélra. A kultuszmi­
niszter az elemi iskoláknak egységes terv szerint való 
építése érdekében normálterveket készíttetett, a melyeke 
dr. Verédy Károly tanfelügyelő^a közigazgatási bizottság 
mai ülésén bemutatott és javasolta, hogy az iskolák ter­
veit ezentúl mutassák be a bizottságnak. A javaslatot 
kiadták a tanácsnak, a melynek véleménye előrelátha­
tólag úgy a javaslatra, valamint a normáltervekre nézve 
elutasító lesz, mivel normál terv szerint az iskolák föld­
szintes kis épületek lennének, a milyeneket a tőváros­
ban építeni nem lehet.

— Elmaradt jelentés. A közigazgatási bizottság e 
havi ülését a rendes hétfőről el kellett a közbejött húst 
vét miatt halasztani. Az elhalasztásról a bizottság tag­
jai értesítették azzal, hogy az ülést szerdán délelőtt 
tartják meg. Ma délelőttre azután egybegyűltek teljes 
számban a bizottság tagjai, csupán az adófelügyelőség 
képviselője hiányzott. Az ülést mindazonáltal megkezd­
ték abban a reményben, hogy az adófelügyelő az ülés 
folyama alatt szintén megérkezik. Ámde nem igy tör­
tént. A mai ülésről az adófelügyelőség jelentése elma­
radt és a közigazgatási bizottság a múlt hónapban be­
fizetett adókról nem szerezhetett tudomást. Ellenben 
jóizüt nevettek Tenczer Pálnak ama megjegyzésen, 
hogy az adófelügyelő azért nem jelent meg, mert ápri­
lis 11-ikén eltörölték Budapesten az adót.

_ XJj anyakönyvvezetö helyettesek. A közigaz-
gatási bizottság mai ülésén a polgármester bejelentette, 
hogv az anyakönyvi hivatalok az uj szervezetben ren­
deltetésüknek teljesen megfelelnek és kifogástalanul mű­
ködnek. A bizottság elhatározta, hogy felír a belügymi­
niszterhez kérve azt, hogy Írnokokat is nevezzen ki 
anyakönyvi helyetteseknek és egyben kinevezés vegett 
javaslatba hozzák a miniszternek Kapcza Imre es 
Décsi Gábor Írnokok kinevezését.

— Kedvezményes jegyek a villamos vasúton.
A városi villamos vasút igazgatósága ma beadványt in­
tézett a tanácshoz, a melyben tudatja, hogy a jövő hó 
elsejétől kezdve a Rókuskórház—ligettéri vonalra ked­
vezményes jegyeket bocsát ki. A mostani 10 krajezáros 
jegyek egyszeri menetre érvényben maradnak. A társu­
lat azonban füzetes jegyeket bocsát ki, a mely a neve­
zett útvonalra érvényes 10 darab jegyet fog tartalmazni. 
E füzetek ára 80 krajezár, azaz egy jegy ára nyolez

ijezár lesz.
— A főváros egészségügye. Dr. Schermann
olf tiszti főorvos a közigazgatási bizottság mai ülésén 
intést tett a főváros múlt havi közegészségügyi viszo- 
airól A jelentés szerint a közegészségügy márczius 
napban, az előző hónapokhoz viszonyítva, rosszabbo­
lt. A halálozás és ragadós betegek száma emelkedett, 
múlt hónapban született 2104. meghalt 1191. Február- 
n 959 halt meg. A halálozás emelkedésének a fo- 
,-osi jelentés szerint a légzőszerv! bántalmakoan tör- 
it tömeges halálozás volt, a mi minden tavaszszal 
.fordul. A ragadós betegségek közül a vörheny, a 
teritisz és a kanyaró emelkedett, a tífusz és a hok­
iul apadt. A mull hónapban 224 ragadós beteggel 
It több. mint februárban. Tavaly márcziushoz hason- 
,-a a közegészségügy állapota még mindig sedvező, 
rt a múlt hónapban 604 ragadósbeteggel es 22 ha- 
ozással volt kevesebb, mint tavaly márcziusban. Az 
,i év első három hónapjában született 5880, tavaly

SPORT.
_ Föherozegl vadászatok. József Ágost főher-

czeg — mint Kisjenőről Írják — nejével, Auguszta 
főherczegnővel és nagyobb társasággal, e hó végén oda­
utazik vadászni. Fiilöp, orleánsi herczeg pedig leküldte 
vadászát Kisjenőre, hogy Londonba, tenyésztés czéljából, 
őzbakokat szállítson s hármat ma el is küldtek.

_ Foot-ballmérkőzések Prágában. A húsvéti
ünnepek alatt a legjobb német, osztrák és cseh foot­
ball klubbok csapatai mérkőztek egymással. Husvét va­
sárnapján a bécsi cricketerek mérkőztek a berlini 
Victoria kitűnő csapatával. A berliniek oly szépen és 
főként oly meglepő gyorsaságra! játszottak, hogy kb. 25 
perez alatt 4 goalt csináltak. A cricketerek rendkívül 
meg voltak lepve ezen gyors tempótól és eleinte nem igen 
érvényesültek. Később azonban a mikor a védelemre 
fordítottak a fősulyt, szépen megálltak helyüket, úgy 
annyira, hogy a berlinieknek nem sikerült többé a lab­
dát a cricketerek kapujába rúgni. A mérkőzés tehát a 
Victoria fényes győzelmével végződött. Ugyanazon a 
napon, egy játéktéren a prágai «Regatta» mérkőzött, 
a gráczi technikusok csapatával. Ebben a csehek győz­
tek 9 goallal 0 ellen. Hétfőn a prágai «Deutscher Fuss- 
ball Club» mérkőzött a berliniekkel. Az utóbbiak győz­
tek 2-vel 1 ellen. Azután a cricketerek matcheltek a 
«Regatta» csapatával, e mérkőzés azonban eldöntetlen 
maradt (1:1.)

— A francai» versenyek. Mig nálunk kevés gát- 
és akadályversenyt vesznek fel a programúiba, addig a 
francziáknál számos oly versenynap van, a melyen az 
összes számok gát- és akadályversenyek. Husvét vasár­
napján került döntésre az auteuili legnagyobb franczia 
akadályverseny: a Prix du President de la Republique. 
E versenyt 14 startoló közül Ardent 11. nyerte el, báró 
Fi not kitűnő akadálylova. A szerencse kedvezett a báró­
nak ezen a napon, mert egy másik nagy dij is az ő 
zsákmánya lett. — A versenyek eredménye a követ­
kező volt:

Prix du Bois. Gátverseny. (3000 frank, 3000 m.) 
Első Silversmith, második Alfragan, harmadik In­
stants né.

Prix Le Qourzy. Gátverseny-handicap. (20.000 
frank, *000 m.) Első Briguette, második Grandlien, 
harmadik Ermeric.

Prix du President de la Bepublique. Akadály- 
versen y-handicap. (50.000 frank és a köztársaság elnö­
kének tiszteletdija. Táv 4300 m.) Első Ardent II., tulajd. 
báró Finot (lov. Brooks), második Nestier (lov. Roberts), 
harmadik Marisé (lov. Morand). Helyezetlenül futottak:

Gazon, Detonator, Fenillage, Berry, La Belle Ft n on- 
niere, Fragoietto, L’Aurore II., Reve, Saladin II., Belfort, 
Marie Stuart.

Prix de Tananarive. Katonai akadályverseny. 
(3100 m.) Első Bonsoir, második Feodal, harmadik 
Little Bob.

Prix de Madrid. Akadályverseny. (8000 frank, 
4200 m.) Első Austerlitz (tulajd. báró Finot), második 
Bueil, harmadik Metempsycose.

Prix Bay Archer. Akadályverseny. (4000 frank, 
3500 m.) Első Donaver, második Cyclone, harmadik 
Nautch Dance.

A bécsi harmadik versenynap.
A csütörtöki versenynap nevezései nagyon rosszul 

sikerültek; a hót versenyszámra csak 61 nevezés érke­
zett, mely szám oly kicsiny, hogy akármelyik vidéki 
verseny nagyobb programmal áll elő. A benevezettek 
közt alig akad egy-két ismertebb versenyparipa, leg­
nagyobb részük keveset ér. Mirkó, Offensive, Hegyajla, 
Kominek, Fóth Park, Wagner, Hebe és Morgó, az 
ismertebb nevek ; ezek tavaly is szerepeltek és az idén 
Alagon vagy Bécsben már futottak győzve, vagy helyre 
érve. Különösen a gát- és akadályversenyekre érkezeti 
kis számú nevezés.

I. Az eladók versenyében (2400 kor. 1200 m.) 
lesz az egyetlen nagyobb mezőny. Ha Hegy alj a in­
dul, akkor valószinüleg győzni fog, mert alagi jutásával 
előnyösen mutatkozott be.' Tulajdonosa azonban Mirkó 
ellen fogja indíttatni és tekintve azt, hogy 12 kgrmmal 
van előnyösebben terhelve, nem minden remény nél­
kül a győzelemre. Hegyalja startolására nem számítván, 
Helyes-nek van a győzelemre legtöbb kilátása, mellette 
Páratlan, Futár, Ronacher, Furfang az említésre mél 
tők. E versenyre 15 nevezés érkezett. Jelöltjeink 3 
következők:

Schossberger istálló—Ronacher—Páratlan.
II. Nyeretlenek handicapja. 10 nevezés. (240C 

kor. 1600 ni.) Morgó a Szabad Handicapban széper 
futott és csak erős küzdelem után szorította le harma­
dik helyre Primula és Wagner. Mellette Ines-bér 
bízunk, bár Alagon kétszer eredménytelenül startolt 
Most kisebb súly alatt és gyengébbek társaságában van 
valószinüleg helyezve lesz. Kilenczes és Reparatur S7.in 
lén kotnbináczióba vehetők.

Morgó—lnes—-Kilenczes.
III. Lusthaus-verseny. (3400 kor. 2000 m.) 9 ne 

vezés. Fóth Park az idén jó formát mutatott az alag1 
versenyben, különösen Jaramerfetzen és Stréber feleli 
aratott győzelme alkalmával. Hebe tavaly néhányszor 
igen szépen futott és ha a táv nem lesz neki nagy 
akkor valószinüleg győzni fog.

.Hehe—Fóth Park—Dreher- istálló.
IV. Kisbér öcscse-verseny. (4600 kor. 1300 m.) 5 

nevezés. Ez a holnapi nap legnagyobb díjazású versenye 
s azt hisszük, nem csalódunk, ha Capt. Caston-istállójá 
nak kiküldöttjében véljük a győztest. Wagner a szabad 
handicapban csak nyakhoszszal lett második Primula 
mögött erős küzdelem után. V ersenytarsai nagyon gyen­
gék, talán Doge vagy Vert-Vert tehetik kétessé győ­
zelmét.

IVagner— Vert-Vert—Doge.
V. Gátverseny. (3400 kor. 3200 m.) Úgy látszik, 

istállótulajdonosaink féltik lovaikat, mert úgy a gát- 
mint a következő számra, csak négy nevezés maradt a 
programmon. Nem lehetetlen, hogy'egyik vagy másik 
\erseny csupán match lesz. Sehr Möglich és Sarajevo 
tavaly néhányszor szépen nyertek. Köztük fog a ver­
seny eldőlni.

Sarajevo—Sehr Möglich.
VI. Eladók akadály versenye. (2400 kor. 4800 

m.) 4 nevezés. — Komineket kivéve, mind a három 
állva maradt ló futott már az idén. — Legrosszabb 
formát Commoner mutatott, pedig sok hive volt a vi­
segrádi gátversenyben, melyben utolsónak érkezett be 
Tcrmidor, Verbung és Osiris után. Slava gróf Pejacse- 
vich alatt szintén eredménytelenül futott kétszeri staito- 
lásakor. — Campeador az egyedüli hármuk közt, a 
melyik helyezve futott. — Kominek az idén még nem 
indult, de ha megfelelő kondiczióban lesz, akkor győzni 
fog. Tavalyi versenyzése nagy sikerű volt. 11-szer" star­
tolt és 9 győzelmet aratott, helyezetlenül egyszer 
futván.

Kominek— Campeador.
VII. Handicap. (2400 kor. 1000 m.) 10 nevezés. 

Hegyalja valószinüleg ebben a versenyben fog indulni 
és nem minden esély nélkül a győzelemre, mert Mirkó- 
tól 12 kgrnyi előnyt kapott. Offensive lesz a harmadik 
a végküzdelemben. M- glepetést Billnitz okozhat.

Mirko — Offensive—Hegy alja.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vörös kereszt igazgató választmánya

abból az alkalomból, hogy a múlt év őszén elrendelt 
nagyszabású renoválási munkálatokat befejezték, tegnap 
az Érzsébet-kórház dísztermében ülést tartott és egyben 
az átalakítási munkálatokat is megnézték.

Gróf Csekonics Endre elnök meleg üdvözlő szavak­
kal megnyitván az ülést, kegyelettel emlékezett meg 
gróf Tisza Lajos, hevesi Bischitz Dávidné és Várady 
Mihály választmányi tagok elhunytáról és az egylet 
körül szerzett kiváló érdemeiket méltatván, javasolja, 
hogy emlékük jegyzőkönyvileg megörökittessék. Az igaz­
gató választmány őszinte fájdalmának ad kifejezést az 
érdemekben gazdag tagok elhunyta fölött és az elnök 
javaslatai egyhangúlag elfogadja.

Latinovits Janos igazgató beterjesztette a felsőbb 
helyről érkezett leiratokat. Ezek közül megemlítjük, 
hogy ő felsége a király a Mach I up Adolf-féle üdülő- 
házra vonatkozó jelentést tudomásul vette és a hadügy­
minisztérium meleg köszönetét fejezte ki azért, hogy az 
üdülő ház háború esetén sebesültek gondozására fog 
szolgálni.

Dr. babarczi Schwartzer Ottó főgondnok-helyettes 
jelentette, hogy a belügyminiszter a néhai ixuracsonyi 
Guidó által boldogult Rudolf trónörökös születése em­
lékére tett alapítvány műit évi kamataiból az Erzsébet- 
kórház részére újabb 1000 frtot adományozott, mely 
összeggel a gróf Karácsonyi-család alapítványa 5000 
írtra emelkedett. Továbbá 1000—1000 frtos alapítványt 
tettek : özv. báró Orczy Szerafinné, Szeth Gzeczilia és 
a battonyai vöröskereszt-fiókegylet, melyekért a választ­
mány köszönetét szavazott. Előadta továbbá az Erzsébet- 
kórházi és ápolónői ügyeket, s kimerítő jelentést tett az 
Erzsébet-kórház reorganizáczáójáról, mely öthavi munka 
után teljesen Lefejeztetett. Az igazgató választmány a 
jelentést örvendetes tudomásul vette, s köszöne­
tét fejezte ki a főgondnok-helyettesnek az újítá­
sok czélszerü és gyors kiviteléért.

Latinovics János pénztári jelentést lett az egyesület 
múlt évi bevételeiről és kiadásairól. E szerint a folyó 
bevételek a kiadásokat 8953 frt 43 krral haladták felül; 
azonkívül pedig befolyt az egyesületi alapba 6205 frt 
60 kr, az Erzsébet-kórház ágyalapjába 13.285 frt, a 
tisztviselők nyugdíjalapja javára 2977 frt 90 kr, az 
ápolónői nyugdíjalapba 11.002 frt 22 kr és 10 forintos 
tagdijak fejében 803 frt 85 kr. A zárszámadásokat ki­
adtak felülvizsgálat végett a számvizsgáló bizottságnak.

Gróf Vigyázó Ferencz, a ki ma először foglalta el 
az előadói széket, jelentést tett a kisegítő-kórházakról, 
az uj rendszerű sebkötőcsomagok készítéséről, az újon­
nan szervezendő 44-ik számú sebesültszállító oszlopról, 
a tudósitóiroda előkészületeiről s a hadiállományban 
beállott változásokról. Majd beterjesztette a segélyekért 
beérkezett kérvényeket, melyek alapján az egyesület 
3015 frt 60 kr segélyt osztott ki. Az igazgató választ­
mány az előadott javaslatokat elfogadta. Csávossy 
Béla jegyző előadta a központi iroda személyzetére vo­
natkozó ügyeket és jelentést tett több folyó ügyről, me­
lyeket az igazgató választmány jóváhagyólag tudomásul 
vett. Erre a jelenlevők körutat tettek az Erzsébet-kór- 
házi uj berendezések megszemlélése czéljából. Különö­
sen lekötötték a választmányi tagok figyelmét az újon­
nan felszerelt mütőtermek, a laboratórium, az uj I. 
osztályú szobák, társalgók, az ápolónői intézet, konyha, 
kerti ültetvények és a kényelmes sétautak. Gróf Cse­
konics Endre és Darányi Ignácz miniszter ismételve 
fejezték ki elismerésüket a látottak felett.
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— A Mária Dorottya-egyesfilet e hó 24-én vasár­
nap délelőtt 11 órakor az állami polgiri iskolai tanitónő- 
képző-intézet nagytermében (Andrássy-ut 65. sz.) köz­
gyűlést tart

— A hajléktalanok menedékhely-egyesület <
hó 24-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja XVII. ren­
des közgyűlését az «István-szálloda» I. emeleti díszter­
mében.

— A filológiai társaság ma délután ülést tartott 
Ponori Thewrewk Aurél elnöklete alatt. A fölolvasá­
sok során dr. Heinrich Gusztáv azt a magyar költe­
ményt tárgyalta, a mely «Igaz barátság és szives szere­
tet tüköré» czimen 1762-ben és azután még legalább 
hétszer jelent meg nyomtatásban. Szerzőjéül Gyöngyösi 
Istvánt tekintik némelyek, de Heinrich véleménye s 
fint Gyöngyösi megírta e költeménynek egy részét, 
mely kéziratban reánk is maradt, és e töredéket átdol­
gozta és befejezte egy eddigelé ismeretlen iró, a ki 
Gyöngyösi tehetséges tanítványának tekinthető. A tet­
széssel fogadott értekezés után dr. Hegedűs István 
«Keosi csalogány» czim alatt Bakkhylidesnek az egyip­
tomi silókból előkerült költeményéiről Írott tanulmányát 
mutatta be. E tanulmány a Kenyon-tói a British- 
muzeumban fölfedezett papirusz-kézirat filológiai becsét 
méltatja. Legérdekesebb az újonnan fölfedezett, többé- 
kevésbé teljes húsz költemény közül, a melyeket Hege­
dűs a Kenyon első kiadásában ismertetett, az utolsó 
hat, a melyek drámai szerkezetüknél, rövid terjedelmük 
né! es fő kép lírikus hangjuknál fogva, a mi balla­
dáinkra emlékeztetnek. Az előadást éljenzéssel fo­
gadtak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jäger Mariék a kúrián. A hódmező­

vásárhelyi méregkeverök szenzacziós bünpöre ma 
került a királyi kúria 1. büntető tanácsa elé, a 
mely a terjedelmes ügygyei előreláthatólag négy 
napig fog foglalkozni. Az itélőtanács elnöke: 
Czorda Bodog, a kir. kúria másodelnöke; tagjai: 
Sebestyén Mihály előadó, Barthodeiszky Gyula, 
Schédius Lajos, Nedeczky Ödön, Mikó Miklós, 
Hteronyvu Béla kúriai birak; tanácsjegyző: Jam­
isek József törvényszéki biró.

A Hód mező-Vásárhelyen kiszállt szegedi törvényszék 
k-t Ízben tartott, két héten at húzódó végtárgyalás után 
Jäger Marit, mint fölbujtót és bünszerzőt öt rendbeli 
gyilkosságért. Varga, Lidiit két rendbeli gyilkosság 
miatt, Nagy Lídiát és Szappanos Juditoí szintén kö~ 
tel, általi halálra Ítélte. Tóth Lídiát, ifj. Horváth 
Jánost életfogytiglani. Gulyás Kiss Sámuelt hat 
évi fegyházzal sújtotta a bíróság. A szegedi királyi 
ítélőtábla megváltoztatta az első bírósági Ítéletet. Jäger 
Marit, nem mint fóbünöst, csak mint bűnsegédet ta­
lálta bűnösnek s tizenöt évi fegyházra ítélte el. 
Csordás Lídiát. Szappanos Juditot életfogytiglani 
fegyházzal sújtotta. Mucsi Mihalyné, ifj. Horváth Já. 
nos és Gulyás K.ss Sámuelre vonatkozólag helyben­
hagyta az első bírósági Ítéletet.

A kúria mai tárgyalásán Sebestyén előadó biró 
részletesen ismertette a por előzményeit, felolvasta a 
vádlottak elmeállapotáról szóló jegyzőkönyveket, és ez­
után rátért a vád előadásara. A referálás délután há­
rom óráig tartott, a tanács azonban csak az első tör­
vényszék! tárgyalás befejezéséig jutott. Hatra van még 
.. tárgy legnagyobb része, úgy hogy péntek előtt alig 
varható az ítélet.

Wahrmann René hozománya. A válópör fo­
lyamán többször említettük, hegy Fährmann René 
asszony fik kor, a nfdőn a port megindította, egyszers­
mind visszakövetelte férjétől, dr. Krausz Izidortól a 
neki átadott 400.000 forint készpénzhozományt. Az ügy 
egyizben már tárgyalás alá került, de mivel a válás 
végérvényesen még kimondva nem volt, a hozomány 
kérdését függőben kellett hagyni. Most azonban, hogy a 
válás végérvényessé vált, sőt Wahrmann René úrnő 
újból férjbez ment, az ügy ma újból tárgyalás alá ke­
rült a budapesti kir. törvényszék előtt Dóbiás Arnold 
biró előadása mellett. A bíróság azonban ma sem hoz­
hatott ez ügyben érdemleges határozatot, mert Walir- 
mann René urnö a hozomány nagysága tekintetében 
csak 200.000 forintra nézve tudott közjegyzői okiratot 
felmutatni, mig a másik 200.000 forintra vonatkozólag 
tanukra hivatkozott. Ezek kihallgatása végett a bíróság 
a tárgyalást elnapolta. — Itt említjük meg egyúttal, 
hegy dr. Krausz Izidor volt felesége, Beretvásné- 
V ahrmann René úrnő ellen igény keresetet adott be 
a budapesti kir. törvényszéknél, a házasságuk alatt 
előállott közszerzemény felének megítélése végett. Ez a 
pl.: most van folyamatban.

— Titusz, a modern tárczairó. Bohózatba illő 
szerelmi históriát tárgyalt ma délelőtt Baumann Mór 
büntető jardsbiró. A bohózatnak egy Mautner Titusz 
nevű. meglehetősen visszataszító külsejű — kereskedő- 
seged a hőse, a ki összegabalyított két házaspárt, a 
házaspárokat egymásközt — mindezt azért, hogy anya­
got nyerjen tárczaihoz. a melyeket egy vidéki heti lapba 
szokott állítólag irogatni. Ez a fiatal ember szörnyű 
nagy szerencsével legyeskedett az asszonyok körül. 
Sajat áilitása szerint is nem egynek bolondította el a 
fejét és nem egyet hódított meg a férj nagy szerencsét­
lenségére. A férfibecsületről azonban nagyon gyér fo­
galma volt, mert a legnagyobb gyönyörűségét ép abban 
leite, hogy a «meghódított» asszony bukását mindig 
annak a másik meghódított asszonynak mondta el, a 
kiről tudta, hogy ellensége a vetélvtársnőnek. Így tör­
tén4, hogy két. eddig elég jó viszonyban álló férjes 
asszonyt és pedig Füredi Kálmánné szül. Klein Esz­
tert és Rotter Vilmosnét alaposan összeveszhette 
cgym ssal.

A dolog úgy történt, hogy Rotterné féltékenykedni 
kezdett a kis Don Jüanra, a ki mellesleg mondva' most 
az aranyos-maróthi malom könyvelője. Különösen Füre- 
dinétői féltette. Okkal-e vagy se. az mellékes. Elég az 
hozzá, hogy igen féltékeny volt és mert a féltékeny 
asszonyok rendszerint nem tudják, mily ostobaságokat 
cselekszenek, rávette a hős Tituszt, írjon Füredinek és 
leplezze le előtte a nagy titkot, hogy a felesége bizony 
már őt is boldogította kegyeivel. Titusz nem soká ha­
bozott és megírta a levelet, meg pedig olyan durva 
hangon, hogy ma mindenki szégyenkezve hallgatta, mi­
dőn a biró felolvasta ezt a nem épen tárczaszerü leve­
let. Füredi a levél vétele után különvált a nejétől. 
Rotter pedig, a kinek most meg mar Füredi mondta 
el, hogy az asszony Mautner Tituszszal meglehetős bi­
zalmas lábon áll, ugyanezt tette a saját feleségével. Így 
történt aztán, hogy két házaspár vált el egymástól és 
két házas fél lett egymásnak elkeseredett, halálos ellen­
sége. A háttérben állt pedig Titusz, az aranyos-maróthi 
kereskedősegéd.

Füredet azonban nem higyta abba a dolgot és 
Mauti er Tituszt, az áruló szerelmest, a ki férjének a 
bajt okozó leveleket irta, valamint Rotte?nét, a ki őt 
e levél irasara rábírta, és a levelet a férjhez juttatta, 
rágalmazás miatt feljelentette.

A mai tárgyalás ugyanezt a tényállást derítette ki 
persze a legkínosabb keretben. Nem mindennapi lát­
vány volt balról a két férj, jobbról a két asszony közé­
pütt a kis Titusz, a ki felháborító mosolylyal biztatta 
hol az egyik, hol a másik asszonyt a szégyenletes dolgok 
megváltására.

Tőle azt kérdi a biró:
— Ön irta ezeket a leveleket ?
— Miért tagadjam ? — feleli a komikus kis legény. 
-y Hát hogy merészkedik ilyen szemtelen hangon

írni a férjnek az ő hites feleségéről ?
— Oh, én kérem nagyon sok nővel levelezek. 

(Derültség.)
— Ah, igazán ? Es mind ilyen szép hangon írja ?
— A hang, az mellékes, az anyag a lényeg.
— Hogy érti ezt?
— Úgy kérem, hogy nekem anyag kell. Szándé­

kosan folytatom az asszonyokkal a levelezést, a melybe

elég anyagot nyerek tárczáim, megírásához 
(Viharos derültség.)

— H it ön a számlák helyett tárczákat ir? — kérdi 
a biró, a pokoli ábrázattal mosolygó vádlottól.

— Igen kérem, az Arany os-Maróth és Vidéke 
állandóan közli a tárczáimat.

— No, nem irigylem érte! — feleli a biró a hall­
gatóság harsogó derültsége között.

Kihallgatják a férjeket is, a kik a nazudozó Titusz 
példás megbüntetését kérik Ugyanezt kéri a panaszosnő 
ügyvédje, dr. Schäjfer Zsigmoml is, valamint sirán­
kozva maga a panaszosnő.

A biró becsületsértésben vétkesnek mondta a két 
vádlottat és ezért Mautner Tituszt húsz napi fog­
házra átváltoztatható 100 forint pénzbírságra, Rotter- 
nét pedig tizenkét napi fogházra átváltoztatható 60 fo­
rint pénzbírságra Ítélte.

A hös^Tiluszt nagyon lehangolta az Ítélet. Fanyar 
ábrázattal jelentette ki:

— Felebbezek !
— Teheti, — feleli a biró — de azt ajánlom, hogy 

jó lesz, ha felhagy — a tárczairással l . . .

gyAszrovat.
Lersoh Kamillo honvédhuszár kapitány április 

hó 9-én 39 éves korúban elhunyt Budapesten. Váratlan 
halála nagy részvétet keltett katonai körökben, hol köz­
kedveltségnek örvend-.zett az elhunyt. Temetrse tegnap 
ment végbe, a 17-es számú katonai kórházból. A teme­
tésen a katonai tisztikar számos tagja megjelent. Ott 
volt: Lobkovitz herezeg hadtestparancsnok. Zibulka 
altábornagy, Rohonczy térparancsnok, Joszt vezér­
kari ezredes. A 9-ik huszárezred küldöttsegileg képvisel­
tette magát a temetésen. Az egyházi szertartást Hor­
váth Sándor ág, ev. lelkész végezte. A gyászszertartás 
után a holttestet a keleti pályaudvarról Szvpes-Belára 
szállították, a családi sírboltba. Az elhunytat 76 éves 
anyja, özv. Lersch Jánosne szül. Gr eb Johanna 
siratja.

Hollósy József orientalista e hó 11-én M.-Szigeten 
elhunyt. A boldogult lelkes hive és terjesztője volt a 
buddhizmusnak s e tannak szabályait szent életmód­
jával csodaszert! önmegtagadassal mindenben betartotta. 
A buddhizmus kultuszát életczéljaul tűzte ki magának. 
Pár évvel ezelőtt adta ki a «Buddhista kátét», a mely 
méltó feltűnést keltett, ezt követték a «Buddha-legcn- 
dák> es nagy szeretettel dolgozott a Dhammapoda ma­
gyarra fordításán, a mely czélból több hazai és kül­
földi orientalistával állott összeköttetésben. Dr. Neu­
mann Miksa az elhunyt majryar tudósban, barátjában 
a Buddhizmus szelíd tanainak legideálisabb hívét be­
csülte, a ki életet e tannak áldozta. Hollósy Simon, 
Münchenben élő hires mester, valamint dr. Hollósy 
István, m.-szigeti h. polgármester is az elhunyt tudós­
ban testvérüket gyászoljak.

TÁVIRATOK.
Nizza, április 13. Faure elnök ma délután 

meglaíogaita Viktória angol királynőt. A látoga­
tást a velszi herczeg viszonozta.

A kelet-ázsiai kérdés.
Paris, dpr. 13. A ma délelőtt tartott minisz­

tertanácsban Hanotaux külügyminiszter közölte, 
hogy Khina Francziaország követeléseihez egész 
terjedelmükben hozzájárult. Hannotaux hozzátette, 
hogy Khina korábbi megegyezésekkel Franczia- 
országgal szemben arra kötelezte magát, hogy 
Hai-Xun szigetét semmiféle más hatalomnak at 
nem engedi. A khinai kormány ama tavirata, a 
mely a íranczia javaslatok elfogadását tartal­
mazza, hangsúlyozza, hogy Francziaország vala­
mennyi követelésének teljesítését barátságos tár­
gyalások utján érte el, flvttatüntetés vagy ulti­
matum intézése nélkül.

A török hadikárpótlás.
Konstariinápoly, ápr. 13. Illetékes orosz 

körűkben teljesen alaptalannak jelentik ki azt a 
hirt, hogy az orosz kabinet türelmetlenül sürgeti 
a portánál a hadikárpótlás hátralékának megfize­
tését. Ellenkezőleg, sok elnézést tanúsított, midőn 
ama szándékát, hogy ez ügyben jegyzéket nyuj- 
tasson át, hónapokon át halasztotta. Nem ragasz­
kodnak határozottan ahhoz, hogy a fizetést a 
görög hadikárpótlásból teljesítsék, hanem csak 
ahhoz, hogy az ottoman bank kezeskedjék a 
készpénzfizetésekért. Remélik, hogy a porta méltá­
nyolni fogja e követelés jogosultságát és lehetővé 
fogja tenni a barátságos kiegy zést.

A közönség köréből.
V esebaj oknál,

a kn^yhóiyag bánta Imáinál 

és köszvénynól 

az emésztési és lélegzési 
szervek hurutainál,

a Lithion-forrás
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Számos orvosi tekintélyek által különösen olv 
egveneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk foly­
tán aranyeres bántalmakbaa, hasi 
pozsga, máj- és vese izgatás! tünemé­
nyekben vagy hagy savas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
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KÖZGAZDASÁG.
Pótervár, április 13. A kereskedelmi és iparügyi lap 

távirata szerint, az őszi vetések Dél- és Közép-Orosz- 
országban jól teleltek át. A talaj eléggé nedves.

Becs, április 13. A «Wiener Abenpost» jelenti: A 
pénzügyminisztérium a lemberg—cernovitz— jassy-i vasút 
ismeretes iltetékperében, hallomás szerint, egészében 
elutasította a társaság kérelmét, a melyben a késedelmi 
kamatoknak és a felemelt illetéknek kegyelem utján 
való elengedéséi kérte.

Kewyork, április 13. Busa áprilisra 3.95, 
májusra 105l/2t júliusra 91 "/g- 2enegcri májusra 
83 V2.

Chikágó. április 13. Busa májusra 1087*»
Tengeri májusra 3078.

Törvényjavaslat a szövet­
kezetekről.

Évek óta kérték, követelték a gazdák és iparo­
sok a kormánytól, hogy az 1875-ik évi kereske­
delmi törvénynek a szövetkezetekről szóló részét 
a modern igényeknek megfelelően módosítsa. A 
szakadatlan ostrom nyomása alatt a kormány ren­
dezett szakértekezleteket, dolgoztatott ki javasla­
tokat és sok huza-vona, rengeteg irka-íivka és 
egész irodalmat képező nyomtatványok kiadása 
után, ma végre benyújtotta az igazságügyminiszter 
a hitelszövetkezetekről szóló törvényjavaslatot a 
képviselőháznak.

Oly sokat hangoztatta már az iparos és gazda­
társadalom, hogy főleg a kisebb iparos és a ki­
sebb gazda boldogulásának egyik legfőbb aka­
dálya abban rejlik, hogy hitele nemcsak rende­
zetlen, de legtöbb esetben nincs is, mert nem 
képes azt a biztosítékot nyújtani, melyet a mo­
dern hitelszervézet megkövetel a személyes hitel­
től. A nagy bankokat és pénzintézeteket nem 
lehetett okolni azért, hogy a kis ember hitelét 
nem kuitiválta. Erre külön szervezet kell, a me­
lyet csak a szövetkezés keretében lehet megadni. 
Igen ám, de azok a hitelszövetkezetek, melyek az 
1875-ik évi kereskedelmi törvény alapján kelet­
keztek és az országban gombamódra elterjedtek, 
nem egyebek, mint kisebb pénzintézetek, melyek 
csak annyiban felelnek meg a szövetkezetek 
intézményének, a mennyiben igénybe veszik 
azt a kedvezményt, hogy alaptőke nélkül 
alakulnak meg és igénybe veszik az adó­
zási kedvezményeket. Minden egyébben csak kö­
zönséges pénzintézetek, melyektől még abban is 
különböznek, hogy uzsora-kamatukat szedtek.

Nálunk nem keletkezhettek oly szövetkezetek, 
minők Németországban Schulze-Delitsch alapján 
az iparosok és Raiffeisen nyomán a gazdak szá­
mára oly áldásos működést fejtenek ki. Legfeljebb 
a gazdasági hitelszövetkezetek, főleg Pestmegyében 
vannak aldásara a közönségnek. Egyebütt nem 
elég erős a társadalmi erő, az iniczialó képesség 
és a bizalom nálunk arra, hogy a szövetkezetek 
önmagoktól, tisztán a társadalom erejéből kelet­
kezzenek. Ehhez a felsőbb szankezió, az állami 
támogatás szükséges. E nélkül nem létesülhet és 
nem allhat fenn a szövetkezetek szervezete. Mi­
után pedig oly rendkívül mélyreható és nagy fon­
tosságú intézmények lehetnek a szövetkezetek, ezt 
a támogatást nem lehet és nem szabad megta­
gadni. Az a törvényjavaslat, melyet az igaz­
ságügyminiszter ma a képviselőháznak benyúj­
tott, nem fukarkodik az állami támogatásban, de 
ezt feltétlenül szükségesnek is kell elismerni, ha 
tekintetbe veszszük azt, hogy a hazai gazdasag 
mily nagy mértékben küzd a válsággal.

Azok a támogatások, melyeket a javaslat a 
szövetkezetek létesítése czéljaból kontemplal, abban 
foglalhatók össze, hogy úgy a helyi, mint a köz­
ponti szövetkezeteket felmenti a nyilvános szám­
adásra kötelezett egyletek egyenes állami adója, 
a törvényhatósági és községi adók, útadók stb. 
alól; bélyeg- és illetékmentességben részesíti 
azokat; a központi hitelszövetkezetnél 1 millió 
korona alapítványi üzletrészt jegyez; ugyanannak 
3 millió korona értékű, regalekártalanitasi kötvé­
nyekből álló biztosítási alapot bocsát rendelkezé­
sére; az első felszerelésekre 100.000 koronát ad, 
felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy az eset­
leges hiányok fedezésére évenkint 100.000 koronát 
utalványozhasson. Ily mérvű aldozathozatal mellett 
az állam a felügyeletet és ellenőrzést magának 
fenntartja. Hitelszövetkezet csupán a hatóság 
közreműködése mellett létesülhet; sőt a központi 
hitelszövetkezet élére maga a király nevezi ki az 
elnököl. A tagok anyagi felelőssége korlátolt; 
jegyzett üzletrészeik ötszörösére terjed ki.

A javaslat részletesen megállapítja a hitelszövet­
kezetek alapításának módozatait, a tagok jogvi­
szonyait, a szövetkezetek szervezetét és felügyele­
tét. A javaslat továbbá a központi hitelszövetke­
zetnek megadja azt a jogot, hogy kamatozó és 
törlesztés alá eső kötvén} eket bocsáthat ki oly 
kölcsönkövetelésekre, melyekkel a kötelékébe tar­
tozó szövetkezetek saját tagjaik irányában Írás­
beli kötelezvény alapjan bírnak, és a melyek a 
központi hitelszövetkezetre az illető szövetkezet 
készfizetői jótállása mellett átruháztattak. Ezek a 
kamatozó kötvények mindazokkal a kedvezmé­
nyekkel és biztosítékokkal felruháztalak, melyek­
kel a záloglevelek és egyéb kamatozó kötvények 
bírnak. Ez a kamatozó kötvény kibocsátási jog 
biztosítja a szöveikezeteknek fennállását és tőkével 
való ellátását. Végül egyik nagyon becses intéz­
kedése a törvényjavaslatnak az, hogy más czélu 
gazdasági és ipari szövetkezetek is alakulhatnak 
vagy a már létező szövetkezetek is átalakulhat­
nak és igy az országos központi hitelszövetkezet 
kötelékébe főivehetők lesznek.

Általában a ma benyújtott törvényjavaslat in­
tézkedéseitől igen üdvös és áldásos halas várható, 
feltéve természetesen, hogy a végrehajtás is ily 
irányban fog mozogni, mint az a javaslat után 
várható. A képviselőhaz tárgyalásai bizonyára 
módot fognak nyújtani, hogy a javaslat részletei­
vel is alaposan megismerkedjék az érdeklődő 
gazda- és iparos közönség, addig pedig minden­
esetre jó lesz, ha egyesületeikben és köreikben 
ők is foglalkoznak ezzel a javaslattal, mely reájuk 
nézve életbevágó kérdés. A javaslat szószerinti 
szövege a kővetkező:

ELSÓ CZIM.
A gazdasági és ipari hitelszövetkezetek.

1. §. Az 1875. évi XXXVII. t.-czikknek a szövetkeze­
tekre vonatkozó rendelkezései (I. rész, II. czim 223—257. 
§§.) a jelen törvény értelmében alakult gazdasági és 
ipari hitelszövetkezetekre a következő szakaszokban meg­
állapított eltérésekkel alkalmazandók.

L FEJEZET.
A gazdasági és ipari hitelszövetkezetek alapítása.

2. §. Gazdasági és ipari hitelszövetkezet a jelen tör­
vény értelmében csakis a hatóság, nyilvános testület, 
gazdasági egylet, kereskedelmi és iparkamara, ipartestü­

let. vagy az ország' s központi hitelszövetkezet (második
czim) közreműködésév ! alapítható.

3. §. A tagok belépése a szövetkezet megalakítása 
végett az alapítandó szövetkezet alapszabály tervezetének 
sajátkezű aláírása által történik. Ha az. a ki belépni 
akar, Írni nem tud. kézjegye két előttem ező tanú által, 
kiknek egyike az illető nevét is aláírja, hitelesítendő. Ha 
pedig sem Írni, sem olvasni nem tud, még az is szűk 
séges, hogy a jelenlevő- tanuk az a lapszabály tervezet*! 
mind maguk ismerjék, mind a belépőnek az általa értett 
nyelven megmagyarázzák s hogy ez megtörtént, az alap­
szabály tervezeten bizonyítsák.

4. §. Az alapszabályokba fel kell venni, hogy a szö­
vetkezet üzletét nem tagokra ki nem terjesztheti; kivé- 
vén a takarékbetéteket és a szövetkezet részéről való 
hilelnyerést. Az alapszak*lpokban meg kell határozni 
az egyes tagnak nyújtható hitel legmagasabb összegét és 
a hitelnyújtás kitételeit.

5. §. Az alakuló közgyűlést az alapításban közre­
működő hatóság, testület vagy országos központi hitel- 
szövetkezett kiküldöttje vezeti. Határozatképességéhez 
legalább 14 aláíró jelenléte szükséges. Mindenik tagnak 
egy szavazata van. Érvényes határozathoz a jelenlevő 
tagok altalános szótöbbsége szükséges.

61 §. Az alapszabályokat, az alakuló közgyűlés jegyző­
könyvet és a ezég-bejegyzési kérvényt az alapításban 
közreműködő hatóság, testület, a agy országos központi 
hitelszövetkezet kiküldöttje is aláírja. A ez ég be jegyzési 
kérvényben, a czégjegyzvkben és a bejegyzés közzététe­
lében világosan kileendő, hogy a szövetkezet a jelen 
törvény értelmében alakult.

7. §. A jelen törvény értelmében alakult szövetkeze­
tek fióktelepet nem állíthatnak fel és működésűket a
zékhelyükliöz tartozó kerületen túl ki nem terjeszt­

hetik. E kerület több községet csak akkor foglalhat ma­
gában, ha a^ok ugyanazon, vagy a szomszédos kör­
jegyzőséghez (Horvát-Szlavon o;>z gokban közigazgatasi 
községekhez) tartoznak, vagy közvetlenül határosak.

II. FEJEZET.
A tagok jogviszonyai.

8. A szövetkezetbe csak olyan teljeskoru egyén lép­
het be, ki a szövetkezet kerületében állandóan lakik és 
vagyona felett szabadon rendelkezik. A szövetkezet tagja 
jogi személy is lehet. Az alapszabályok egyéb feltétele­
ket is állapíthatnak meg.

9. §. A társaság megalakulása után a tagok 
belépése két tanú előtt sajatkezó aláírással vagy 
kézjegygyei ellátott iiásbeli nyilatkozat által törté­
nik (3. 2.), melyben a belépni szándékozó egyút­
tal igazolni tartozik, hogy az alapszabályoknak a tagok 
jogaira és kötelezettségeire vonatkozó határozatai és a 
társaság vagyoni állapotú vele közöltettek. A belépés 
elfogadása iránt az igazgatóság legkésőbb harminc/, n *p 
alatt köteles határozni, elleneseiben a belepni szándé­
kozó nyilatkozatához kötve nincs. A belépés elfogadásá­
ról az illető értesítendő s neve azonnal a tagok név­
jegyzékébe, a belépési nyilatkozat, az elfogadás és az 
erről szóló értesítés keltének kitüntetésével bejegyzendő. 
A belépő az elfogadásról szóló értesítés elküldésével te­
kintetik a szövetkezet tagjának.

10. §. A belepő tag már a belépés tényénél fogva 
köteles egy üzletrészt az alapszabályokban megállapított 
részletekben, időben és joghátrányok mellett befizetni. 
A tagok a belépéskor vagy később több üzletrészt is 
jegyezhetnek.

11. §. Az üzletrészek az illető tag nevére állitandók 
ki, s legfeljebb (100) korona névértékűén állapítha­
tók meg, mely a társaság fennállása alatt le nem szál­
lítható.

12. §. Az üzletrészek után kamatot fizetni nem sza­
bad. Osztalék kép felosztás alá a tagok közölt csak az 
kerülhet, a mi az évi mérleg szerint mint tiszta nyere­
ség, a tartalékalapra fordítható összeg levonása után 
megmarad. (13. §.) A mig a tartalékalap az összes üz­
letrészek névértékének felét el nem éri, arra a tiszta 
nyereségnek legalább tíz (10) százalékai kell fordítani.

13. §. A felosztható nyereség (12. §.) első sorban az 
üzletrészek közt az év elején mutatkozó befizetés* k ará­
nyában osztandó fel, úgy azonban, hogy az osztalék öt 
(5) százalékot meg nem haladhat s csak akkor fizethető 
ki, ha az üzletrész már teljesen befizettetett. Ellenkező 
esetben az üzletrész javara Írandó. Az öt százalékot 
meghaladó nyereség a tartalékalap növelésére fordí­
tandó.

14. §. A mérleg szerint mutatkozó veszteséget első 
sorban a tartalékalapból kell fedezni. Ha ebből ki nem 
kerül és az alapszabályok máskép nem intézkednek, a 
veszteség a tagok között ugyanazon aranyban oszíatik 
fel, mint a nyereség s az egyes üzletrészekből az év­
végén lejegyzendő. Ha a tartalékalap áltál nem fedezett 
veszteség az üzletrészkövetelést meghaladja, a további 
befizetéseket és a későbbi évek nyereségeit a veszteség­
ből szármázó tartozás törlesztésére kell fordítani. Az 
alapszabályokba felvehető, hogy a veszteségek fedezésére 
a tagoktól az üzletrészek névértékűnek meg egyszeres 
összegéig terjedő befizetések is követelhetók. E befizeté­
sek a tagoknak a 15. §-han megállapított felelősségét 
nem érintik és csak közgyűlési határozat alapján vet­
hetők ki.

15. §. A tag a szövetkezet kötelezettségeiért üzlet 
része névértékének ötszörös összegéig felelős.

10. §. A szövetkezet hitelezőinek követelései a tagok 
tói csak a szövetkezet vagyonára nyitott csőd esetén és 
csakis a csődeljárással kapcsolatban a jelen törvényben 
megállapított határozatok (4u —43. §§.) szerint hajthatók 
be. Sern a csődbe bejelentett, sem a be nem jelentett 
követelések külön keresettel vagy kilogással az egyes 
tagok ellen nem érvenyesithetők.

17. §. A szövetkezetből kivált tag vagy örököse a 
benmaradt tagokkal egyenlően felelős, ha a kiválás 
évének befejezésétől számított hat hónapon belül a szö­
vetkezet ellen csőd nyittatott. Az, hogy a szövetkezet 
taitozása a kiválás előtt vagy után keletkezett, különb­
ségét nem tesz.

18. §. A kilépés csak előleges, legalább négy heti, 
írásbeli vagy szóbeli felmondás mellett történhetik. Az 
alapszabályok a felmond.isi időt legfölebb hat hónapra 
terjeszthetik ki. A felmondás érvényes, ha az igazgató­
ság bármelyik tagjával szemben történt, a ki a fel­
mondásról elismervényt adni köteles. Ha az elismervény 
megtagadtatik, a felnlondás a községi elöljáróságnál 
bejelenthető, mely erről a bejelentőnek elismervényt ad 
és a szövetkezetei haladéktalanul értesíti.

19. §. A kizárás csak az igazgatósági tagok kéthar­
madrészének szavazatával, a íelügyelőbizottsag hozzájá­
rulásával és ha az alapszabályok a kizárást a szövetke­
zet irányában fönnálló kötelezettségek elmulasztása ese­
tére állapítják meg, csak az írásbeli megintestől számí­
tott négy liét sikertelen letelte uhm történhetik.

20. §. A kiválás, az ok kitüntetése mellett, a tagok 
névjegyzékébe bejegyzendő s erről a kivált tag vagy 
öiökösei haladéktalanul értesitendők. A tagsági minőség 
a szövetkezet irányában a kiválás bejegyzéséről szóló 
értesítés elküldésével, vagy ha ez elmulasztatott, a mi­
kor a bejegyzés és értesítés rendes körülmények között 
megtörténhetett volna, harmadik személyekkel szemben 
a czégjegyzékbiróságnál levő névjegyzékhez történt beje­
lentéssel (1875. XXXVII. t.-cz. 242. tekintetik meg­
szűntnek. A kivált tag vagy örököse a bíróságnál a ki­
válás előzetes feljegyzései kérheti, melynek a szövetkezet 
részéről történt bejelentéssel egyenlő hatálya van, ha ez 
a bejelentés a feljegyzéstől számított három hónap alatt 
megtörtént, vagy ha az előzetes feljegyzést kérő a ki­
válás szabályszerű megtörténtet ugyanannyi idő alatt 
igazolja.

21. §. Ha a kivált tag a szövetkezet irányában tarto­
zásban marad, a szövetkezet a tartozás lejárata előtt is 
beszámítással élhet. A mennyiben pedig akar tartozás 
czimén, akár veszteség folytan a szövetkezet követelése 
a tag követelését meghaladja, a szövetkezet a tartozás 
kiegyenlítését követelheti (22. §.).

22. §. Az üzletrész kifizetése csak az üzleti év befe­
jezésétől számított hat hó letelte után történhetik. 
Ugyanannyi idő alatt egyenlítendő ki a kivált tagnak a 
veszteségből vagy más czimből származó tartozása. Ha 
ezen idő alatt a szövetkezet feloszlott: az üzletrész csak 
a szövetkezeti vagyon felosztásakor fizethető ki.

23. §. Az országos központi hitelszövetkezetbe rendes 
tagul belépett szövetkezetnek (48. §. 2. pont) tagjai irá­
nyában fennálló követe ései az illető adós tagok összes 
ingó vagyonára nézve minden más, törvényes elsőbb 
seggel nem biró követelésekkel szemben végrehajtási 
elsőbbséggel bírnak.

24. §. A szövette-*-ti I;*. ..’; r’évie/yyékét a : etk 
.>;t lieivi>».*g<-bw- .■'■•;>! Tt: I nti:' ti A szövetk«z*\ ky.
t -les az egyes tagok tartozásainak összegét bárkinek ki­
vonatára közölni.

III. FEJEZET.
Közgyűlés.

25. §. A közgyűlést rendszerint az igazgatóság hivja 
össze. A szövetkezet tagjainak egytizedrésze a közgyűlés 
összehívását az ok és ezt 1 kijelölése mellett bármikor 
követelheti. Ha az igazgatóság ennek 8 nap alatt meg 
nem felel : a tagok kérelmére a közgyűlést az illetékes 
czvgjegyzékbirbsiig hivja össze. Az alapszabályok a köz- 
gyűlés összehívásának jogát a tagok kisebb számához 
köthetik.

26. §. A közgyűlésen mindenik tagnak egy szavazata 
van. Az alapszabályok a szavazati jog gyakorlásit jZ 
üzletrész teljes vagy meghatározott részben való befize­
téséhez köthetik s kimondhatják, hogy csak anuak van 
szavazati joga, ki a szabályszerű befizetésekkel hátra­
lékban nincs.

27. §. A mennyiben az alapszabályok másként nem 
intézkednek, a közgyűlés határozatképes, ha azon sze­
mélyesen vagy képviselve legalább a tagok negyedrésze 
jelent meg. Ha kevesebb tag jeli nt meg. uj közgyűlés 
hivandó össze, mely az előbb összehívott közgyűlés 
napirendjére kitűzött tárgyak fölött a megjelent tagok 
számára való tekintet nélkül határoz.

28. §. A ezég jegyzék bíróság a közgyűlési jegyzököny. 
vet haladéktalanul megvizsgálni s ha az tűnik ki belőle 
hogy a közgyűlés összehívása vagy egyes közgyűlési 
határozat a törvénynyel vagy az alapszabályokkal ellen- 
kezik, az összes vagy az illető hat ározatokat megsemmi­
síteni s a szövetkezetei uj, szabályszerű határozat hoza­
talára utasítani tartozik.

29. §. Minden egyes tagnak joga van a törvénvny«?!, 
vagy az alapszabályokkal ellenkező közgyűlés, vazy 
közgyűlési határozat megsemmisítései a Közgyűlés meg­
tartásáról számított 15 nap alatt a czégjegyzékbiróságnál 
kérni; fennmaradván kereseti vagy kifogásolási joga a 
szövetkezet ellen, ha a törvény- vagy alapszabályéban* 3 
határozat által jogaiban sereimet szenved. A tag kere­
seti joga a közgyűlés megtartásától számított 3 év alatt 
elévül.

IV. FEJEZET.
Igazgatóság és felügyelő-bizottság.

30. §. A szövetkezet igazgatósága legalább három 
személyből áll, kik közül legalább egynek a szövetkezet 
tagja na kell lennie. Az igazgatóság tagjai csak oly 
magyar honpolgárok lehetnek, kik erkölcsi és vagyoni 
tekintetben kHozás ala nem esnek. Javauaimazusuk 
együttvéve a tiszta jövedelem tíz (10) százalékát 
nem haladhatja.

31. §. Az igazgatóság tagjai legfelebb három évre vá­
laszthatok s a közgyűlés által minden kártérítési igény 
kizárásával bármikor elmozdíthatok.

32. §. Az igazgatóság a szövetkezet ezégét olyképpen 
jegyzi, hogy legalább két tagja a ezéghez aláírását csa­
tolja. Nem írásban tett nyilatkozat érvényéhez szintén 
két igazgatósagi tag együttes hozzájárulása szükséges.

33. §. A mérleg fölállításánál a következő szabályok
irányadók: 1. A szövetkezet vagyona azon összegben 
veendő föl. mely a mérleg készítésekor az egyes tár­
gyak értékének megfelel; 2. az árfolyammal biró ér­
tékpapírok legfeliebb azon árfolyamban vehetői föl, 
melylyel azok az üzleti év utolsó napján birnak; 3. az 
alapítás és első szervezés költségeiből a követelései 
közé csak annyi vehető föl, a mennyi azoknak legföl- 
lebb öt évre való egyenlő fülosztása mellett az ill-tő 
üzleti év után főn marad ; 4. Az üzletrészekre történt 
befizetések összege és a tartalékalap a tartozások közé 
sorozandó; 5. Az üzletrészekre még befizetendő összegek 
a követelések közé esak annyiban vehetők fői, a raenuyi* 
ben már az üzleti évben esedékesekké váltak; ti. A 
kétes követelések valószínű értékük szerint veendők szá­
mításba, a behajthatatlanok pedig lejegyzendok; 7. A 
cselekvő és szenvedő állapot összehasonlításából eredő 
nyereség vagy veszteség határozottan mint ilyen jelö­
lendő meg.

34. §. Az igazgatósági tagok ellen felelősségük alap­
ján indítható keresetek iiárom év alatt évülnek el az**n 
naptól fogva, melyen az igazgatóságból kiváltak. A 
mennyiben az igazgatóság által az egyes szövetkezeti 
tagnak okozott kár a szövetkezet kárában ben foglal tátik, 
a szövetkezeti tag csak akkor követelhet önállóan kár­
térítést, ha a közgyűlés a kereset megindítására vonat­
kozó indítványt mellőzi.

35. §. Az igazgatóság a szövetkezeti ügyek vitelével 
esetről esetre vagy állandóan másokat is megbízhat, de 
ezeknek eljárásáért ép úgy felelős, mintha maga j^rt 
volna el. Az ily alkalmazottak jogaira és kötelességeire 
nézve a kereskedelmi, illetve ipartörvények a kereske­
delmi meghatalmazottakra és segédszemélyzetre vonat­
kozó intézkedései nyernek alkalmazást. Czégvezetót a 
jelen törvény értelmében alakult szövetkezetek nem ren­
delhetnek ki.

36. §. A felügyelő-bizottság tagjai az igazgatóság tag­
jaival sem föl- vagy lemenő ágban, vagy az oldal, gua 
másodizig rokonságban, sem masodizig sógorsagban 
ív ra állhatnak. Egyebekben az igazgatóságra vonatkozó 
30., 31. és 34 ik § ok a felügyeiő-bizotlsagra is alkal­
mazandók.

37. §. A felügyelő-bizottság tagjainak jogukban áll 
akár együttesen, akar egyenkint az igazgatóság ülései­
ben részt venni s attól bármikor fölvilagositást kérni. A 
könyveket és a pénztárt minden évnegyedben legalaub 
egyszer meg kell vizsgálni.

38. §. A felügyelő-bizottság előzetes hozzájárulása 
szükséges : 1. az igazgató sági és felügyelő-bizottsági ta­
goknak adandó hitel engedelyezéséhez ; 2. az igazgató­
sa gi és felügyelő-bizottsági tagok által a szövetkezet 
irányában vállalandó jótállás elfogadásához. H 1 a szö­
vetkezet az országos központi hitelszövetkezet (II. czim) 
tagja : a felügyelő-bizottság hozzájárulásán leiül a 
központi hitelszövetkezet igazgatóságának engedélye is 
szükséges.

V. FEJEZET.
Feloszlás.

39. §. Ha a szövetkezet felszámol, fontos okokból ft 
felügyelőbizottság vagy a tagok egy tizedrészének kérel­
mére, avagy hivatalból a ezégjegyzekbíróság rendelhet 
ki felszámolókat. A felszámolói megbízást a bíróság 
minden kártérítési igény nélkül bármikor visszavonhatja.

40. §. A felszámolók a szövetkezet ezégét olyképi a 
egyzik, hogy legalább két felszámoló a felszámol sí 
viszonyt kitüntető ezéghez aláírásai csatolja. Nem ir 
ban tett nyilatkozat érvényéhez szintén két felszíni*-' 0 
együttes hozzájárulása szükséges. A felszámolók hatás­
köre harmadik személyek irányúban, valamint azokcaí 
felelőssége ugyanaz, mely az igazgatóságra nézve vaa 
megállapítva.

41. §. A jelen törvény szerint alakult szövelkezi-1 ^ 
csődje esetében a tagok által felelősségük alapján fi -“* 
tendő összegek (15—17. §-ok) megállapítása es Behaj­
tása az 188 : XVII. t.-czikk 257—261. §§-ai helyett kö­
vetkező szabályuk szerint történik : 1. M,helyt a mérleg 
elkészült, a szövetkezet képviselősége (igazgatók, felszá­
molók) a tömeggondnokkal egyetemben haladéktalanul 
járulékkimutatást készít, melyben a nyilván fizetéskep- 
telen tagok kihagyásával megállapittatik, hogy az üzlet­
részek arányában mennyi esik minden egyes tagra a 
mérlegből kitűnő vagvontiiányból. 2. A járulékkiinuta- 
tás megállapítása után azonnal ki kell hirdetni, ho.y 
minden tagunk jogában áll a kimutatást a szöveUe/ t 
helyiségeiben megtekinteni s netalani észrevételeit a 
csődbirósig kiküldöttje által a képviselőség és a tömeg- 
gondnok jelenlétében legfeljebb két hét alatt megtar­
tandó tárgyaláson előterjeszteni. 3. A csődbíróság aZ 
előterjesztett észrevételek figyelembevételével a jarulvz- 
kimutatást végleg megállapítja s azt végzésileg végre* 
hallhatónak nyilvánítja. 4. A végrehajthatónak nyilvání­
tott járulék kimutatás a tagokkal hivatalos ajánlott level- 
hen azzal a felhívással közlendő, hogy a kivetett járu­
lótok azon tagoktól, kik azokat a kézbesítéstől számí­
tott 15 nap alatt a tömeggondnoknál be nem fizetik* 
végrehajtás utján fognak behajtatni. A kézbesítés a 
postáratétel napjai követő harmadik napon tekintendő 
megtörténtnek.

42. §. A mennyiben a 41. §. értelmében kivetett Já­
rulékok behajtása a mérlegből kitűnő hiányt hat hónap 
alatt nem fedezi vagy a ha a csődeljárás folyamán to­
vábbi hiány mutatkozik, ugyanazon szabályok szeri-t 
újabb jarulékkivetésnek van helye, melynél az első ki-

vei« ’ ó .Imávn! fiz?
hagyandó!; Ujabh eil 
kivetésn.A van helye, 
♦ozásai teljesen fedezi 
jel^n törvényben mega 

43 § A mennyibe! 
kitűnnék, hogy a hJ 
vetkezeti tagoktól beíj 
nak az áltáluk leijei 
fizettetik. '

44. §. A járulékkid 
tása ellen semminemü| 
den tagnak jogában 
állapítást a járulek-1 
egy hónap alatt a töl 
settel megtámadni. n| 
időközben befizetett 
helyezendő.

Vegy\
45. §. A jelen törv 

dasági és ipari bitelsl 
illetékes ezégjegyzék 
végett bejelenteni, hnj 
zalai értelmében kivi. 
jelen törvény értelmei 
léklendők A tagokn .i| 
állapított felelőssege 

46 §. A jelen törv| 
átalakult s a központi 
pett szövetkezetek 1 isi 
nyékben rés/.esittetn* i I

1. Fölmentetnek 
vállalatok és egyb tek I 
lanos jövedelmi pótudl 
útadó, úgyszintén az 
leték alól.

2. Bélyeg- és illeteti 
a) a czegjegvzék birl

által intézett minden 
a czégjegyzélbirósag 
minden közzétételre ni 
zett beadványokra és |~ 
rásban a bíróságok hol 
üzleti könyveikre nézi 
részeinek befizetésérőlI 
által a szövetkezettő: 
kiállított kötelező oku| 
ily kölcsönök vissz 
nyokra nézve, e) a 
nők jelzálogi biztosi *1 
tagok irány,.bau fenn 
Vetkezetve való utruhl 
sek kielégítéséről ki I 
Egyebekben a sző vet k| 
és illetékszabályok 
Ha valamely szövetke 
vagy abból kizáratik 
állapított kedvezne ny j 
tik, a melyen a c*.e_j j 
ratas megtörténtet ku 
Ügyminiszter, hogy a: 
a központi szövetk* : l 
éven belül a k**zpun.i| 
nek, a jelen §-bau 
vetkezeteknek a jelen 1 
függőben tartott au| 
iesz th esse.

Ml
Központ

A központi h\
47. §. A jelen töri 

átalakult gazdasági 
előmozdítására és hitel 
országos központi hitel 
ponti hitelszövetkezetei 
223 — 257. §-ai követk|

48. §. A központi 
vagyis oly tagok, kik I 
tőkéjéhez egy vagy iöl 
nak ; 2. rendes ta^ukj 
tels/.övetkezetek, melvj 
nek megfelelnek és I 
lépnek.

49. §. A központi 
hető be a kereskedel 
millió korona nevei tei| 
tett és befizettetett.

A tű
50. §. Az alapitó ti 

kötelezettségeiért csak J 
felelősek ; másrészt 
ben és jövedelmeiben I 
Üzletrészeik alapszahal 
Bégből legfelebb négy I 
gáltatását követelhetik! 
gyakorlásának módjátI 
Az általuk jegyzett all 
vei tagságuk m gszfcnl

51. § A szövetkezel 
lési határozat? szüks* 
hitelszövetk* zet igazgai 
lépő szövetkezet ez* gél 
kereskedelmi czégjegyl

52. §. Minden beivg 
száz koronáról szóló 
gyezni. További üzlel 
hitelszövetkezet alapszj 
ennek igazgatósága hl 
befizetésének közelebbi 
tározzák meg.

53. §. A rendes 
tartozásaiért üzletre^! 
felelősek. A központi 
részeik után a köfl 
legfeljebb négy százai! 
részesülnek, ha az üíf

54. §. A központi I 
első sorban tiz (10) d 
tiz (10) százalék a ki 
(71. §.), a fen maradói 
oszlalékára (50. §.) 
zeti üzletrészek osztaí| 
dék egyenlő részben . 
alap javára esik.

55. §. A központi j 
tozó szövetkezetek iga 
gaiha égy-egy tagot n

56. §. A központi 
tartozó szövetkezetek 
felügyeleti joga van. 1 
alapszabályok hataroij 
felügyelőbizottság az 
értelmében a kuzgyüij 
hitelszövetkezet igaza 
tozik, jogúban állvan] 
igazgatóságát vagy 
tartásáig felfuggeszteil 
intézkedni.

57. §. A rendes 
mig a központi hitels] 
a központi hitelszövetl 
sával módosíthatja. El 
hál yok módosítása a 
jegyezhető.

58 §. A központi 
pitja meg a köteléked 
üzleti feltételeit s hall 
takarékbetéteket és hl 
zatok mellett. A közfj 
bak engedélye szüks 
szövetkezet kötelékéi! 
személyektől kölcsönt I

59. §. A rendes ta]
hitelszövetkezetből__
léphet ki. A felmond! 
alapszabályai határoz! 
híő nem állapítható zg
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Zft kü-
szeget berkinek kt

t1' inzgatns.'ig hivia 
bwlré**- a kOzxvatós 
ke mellett barmikor 

[■•k 8 nap alatt meg 
Izsyulnt az illetékes 

ip'Z ilyok a köz- 
f-'k kisebb számához

pgnuk egy szavaz . a 
jog gyakorias.it ,z 

I részben való bt fLe.
g? csak annak van 

[befizetésekkel hátra-

I.ilyok másként nem 
lépes, ha azon sze- 
1 a tagok negyedrésze 
J meg. uj közgyűlés 
|összehivott közgyü'r>3 

a megjelent tag 
I
íz.gyűlési jegyzóköny. 

i az tűnik ki belőle, 
ky e.yes közgyűlési 
Lpszab..lyukkal ellen« 
j -zarokai m-gsemmi- 
|zera határozat hoz a-

van a törvénvny-d,
zö küzjzyüies, \\ 

a k 'Zzyüiés mr z-
zyzéüi; róságnál

kifogasjiasi joga a 
by a.upsz ib ilyvlien 3 
köved. A tug kere- 

szamitoit 3 ev alatt

ö-bizottság.
■a lvg d .ibb három 
Lgynek a szövetkezet 
g tagjai csak uly 

Erkölcsi és v .gvuai 
JavaúaiinazoSiik 

lü) százalékát ung

[iebb három évre va« 
I D kártérítési ígc.y

let ezégét olyképpen 
aláj

[ érvényéhez sziut-n 
árulása szükséges, 
fiövttkezű szab Ly^k 
»a azon összegt-en 
sor az egyes t tr- 

lr:oiyanimai Diró er* 
Inuan vehetőt föl, 
kpjan Dirnai ; 3. *z 

Lói a töveteiéset 
yi azoknak legfel- 

meilett az illető 
zletreszrkre történt 
a tartozások k.>zé 

l-vL.z t ndő össze..-- k 
h-:öt fői, a mennyi* 
sekké váltak ; 0. A 

■szerint Teendők sza- 
. jegyzendők ; 7. A

.. - l ei Aő 
Ln mint ilyen jelű­

in felelősségűk alap- 
Litt évülnek el az n 
sagból k:Vditak. A 
1 egyes szövetkezeti 
raban beníogla;útik, 
kínét öna.loan kar- 
ineginuitasara vonat*

ezeti ügyek vitelevei 
Lat is megbízhat, de 

I mintha maga j.«.rt 
;ra es kötelességeire 

íven yek a kereske­
dsz meíyzetre vocat- 

st. Czégvezetót a 
Ivetkezetez nem rea-

az igazgatóság tag­
vagy az oldal, gua 

feodizig sógorsagbaa 
hatóságra vonatkozó 
|zotlsagra is alkal­

minak jogukban áll 
igazgatóág ülése** 

ívilágositást kérni. A 
liegyeUnen legaiavO

Izetes hozzájárulása 
1 igy 5 bizottsági U* 

ez ; 2. az igazgató-
jaltai a szövetkezet 
liaSahoz. H i a SZÖ- 
|övetkezet (II. czrni) 

j íruioaan felül a 
(inak engedélye is

. fontos okokból a 
tizedrészének kérel* 
io íróság rendelhet 

egbizást a bíróság
nikor visszavonhatja. 
,*t ezégét olvképea 
oió a felszámol sí 
csatolja. Nem ir-> 
[én két félszamo o 
felszámolók batus- 

. valamint azoknak 
lóságra nézve van

|lakuit szövelkeze* » 
segük alapján fi--' 
tiíap.íasa es be haj­

lói. §§-ai helyett kö- 
|l. M iielyt a mérleg 

(igazgatók, felszá­
llóén ..aiadéktalanul
J nyilván fizetéskép- 
tátik, hogy az üzlete 

n egyes tagra a
A jarulékkimuta- 

Zeii hirdetői, hogy 
Ellátást a szövetkezet 
Tani észrevételeit a 
tselóség és a tömeg*
T hét alatt mrgtaf- 
J A csődoiróság aZ 
levételévei a járuló»* 
ízt végzési!eg végre* 
Eajthatónak nydvanj* 
■italos ajánlott level* 
Bogy a kivetett járu* 
gkez'besi lestől számi* 

i be nem fizetik, 
A kézbesítés » 

napon tekintendő

kivetett ja*
ínyt hat hónap
s folyamon to* 
abalyok szerint
nel az első

1898 5
v .Irr ív.'!! fizcfé-ikópt^lennek bizonyult tagok ki-
hagya.-n’ ü Üjabb eredménytelenség esetében ismételt 
kivetésn.-fc van helye, mindaddig, mig a szövetkezet tar- 
torsai éhesen fedezve n ncsenek, vagy a tagoknak a 
jel°n törvényben megállapított szavatossága kimerült.

43 $ A mennyiben a csődvagyon végfelosztasán.il 
kitűnnék, hogy a hiány kisebb, mint a mennyi a szö­
vetkezeti tagoktól behajtatott, a többlet az egyes tagok 
nak az áltáluk teljesített fizetések arányában vissza­
fizettetik.

44. *5. A járulék kim 11 tatás megállapítása és végrehaj­
tása ellen semminemű jogorvoslatnak nincs helye. Min­
den tagnak jogában all azonban a reá vonatkozó meg­
állapítást a járulék-kimutatás közzétételétől számított 
egy hónap alatt a tömegírotídnok ellen indítandó kere­
settel megtámadni, melynek jogérvényes lintézéseig az 
időközben befizetett vagy behajtott jaruiék bírói leletbe 
helyezendő.

VI. FEJEZET.
Vegyes intézkedések.

45. §. A jelen törvény hatálya előtt keletkezett gaz­
dasági és ipari hitelszövet kezeteknek jogukban áll az 
illetékes ezégjegyzék bíróságnál bejegyzés é> közzététel 
végett bejelenteni, hogy */-ntul a jelen törvény határo­
zatai értelmében kivannak működni. A bejelentéshez a 
jelen törvény értelmében mvdositott alapszabályok mel­
léklendők A tagoknak az eddigi alapszabályokban meg­
állapított felelőssege azonban továbbra is megtartható.

46 §. A jelen törvény értelmében keletkezett vagv 
átalakult s a közp -nii szövetkezetbe rendes tagul belé­
pett szövetkezetek (ÉS. ej. 2. p.) a következő kedvezmé­
nyekben részesittetnek :

1. Fölmentéinek a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok es egyletek adója, az ez után kivethető álta­
lános jövedelmi pótadó. törvényhatósági és községi adó. 
útadó, úgyszintén az ipar- es kereskedelmi kamarai il­
leték alól.

2. Beiyeg- és illeték mentességben, még pedig:
a) a czegjegyzék bírósagok a tagok vagy a szövetkezet 

által mtvzett minden beadvány és melléklete, valamint 
a ezégjegyzékbirósag által a szövetkezetekre vonatkozó 
miauén közzétételre n. zve. b) a közhatóságokhoz inté­
zett beadv -nyokra es mellékleteikre nézve, a peres eljá 
rásban a bíróságokhoz beadottak kivételével, c) az összes 
üzleti könyv- kre nezve. d) a szövetkezeti tagok üzlet- 
részemek bt !i-et« sóról kiállított ehsmervényekre, a tagok 
a : a szöveuezetiö; fellett kölcsönről vagy előlegről 
kiállított kötelező okiratokra, a váltók kivételével és az 
by ku.csünök visszafizet«^ ről kiállított vétbizonyitvá- 
nyok: a nezve. e) a szövetkezeti tagoknak adott kölcsö­
nök jelzálog! biztosítására nézve, Jj a szövetkezetek a 
tagok irány .bau fenuaiio követeléseinek a központi szö­
vetkezébe való atruh izásara (69. §.) és az ily követelé­
sek ki • byiteseroi k.iliiivtt vetbizonyitvunyokra nézve. 
L yib. kb« n a szövetkéz- t^k az adótörvények es a beiy. g 
es ilivtekszabaiyvk au alá nos haíarozmányai alá esnek. 
Ha vaiame.y szövetkezet a központi szövetkezetből kilep 
vagy abból kizaratik (59 §.) az 1. és 2. pontban meg- 
aliapitott kedveznvny-. k azzal a nappal hatályukat vesz­
tik. a melyen a cze_j gyzekbirósag a kilépés vagy kizá- 
rat.;S megtörténtet közzéteszi. Felhatalmaztatik a pénz­
ügyminiszter, hogy ama szövetkezetek javara, a melyek 
a központi szövetkezet megalakulásától számított két 
éven beiül a központi szövetkezetbe rendes tagul belép­
nek. a jelen §-buu megái apitolt m-ntességek t e szö­
vetkezeteknek a jelen törvény éietb- lepte előtti időből 
függőben tartott auó- és illetéktartozásaira is kiter- 
ieszthesse.

MÁSODIK C71M

Központi hitelszövetkezet.

I. FiáiEZoT.
A központi hitelszövetkezet alakítása.

47. 5. A jelen törvény értelmében keletkezett vagy 
átalakult gazdasági és pari hitelszövetkezetek ügyének 
ele. .uzditasára t-s kitel igényéi kielégítésére Budapesten 
cr-; s központi hitelszövetkezet állitta tik fel. A küz- 
pc: Lite lszövet kezetek re az 1S75. évi XXXVII. t.-czikk 
22„ .57. §-ai kova tk.-zo eltervsekkel alkalmazandók :

4í. 5. A központi hitelszövetkezet tagjai: I. alapító, 
vagy > oly tagok, kik a központi hitelszövetkezet alap- 
tc kéj éhez egy vagy tömb alapítványi üzletr eszszel járul­
nák ; rendes tagok, vagyis oly gazdasági és ipari Ili­
it - .1 . i. i a j• ■ 1 -■ n törvény rendelkezései­
nek megfelelnek és a központi hitelszövetkezetbe be­
lépnek.

49. §. A központi hitelszövetkezet csak akkor jegyez­
hető - a kereskedelmi czeujegyzékbe, ha legalább egy 
miihó korona névértékű alapítványi üzletrész jegyezte­
tett es befizettetett.

II. FEJEZET.
A tagok viszonyai. .

50. §. Az alapitó tagok a központi hitelszövetkezet
kötelezettségeiért csak alapítványi üzletrészeik erejéig 
felelősek : másrészt a központi hitelszövetkezet vagyoná­
ban és ji védelmeiben csak annyiban részesülnek, hogy 
Üzletrész! ik alapszabályszerü visszafizetését s a nyere­
ségből legMebb négy (4) százalék évi osztalék kiszol­
gáltatását követelhetik. (54. §.) Szavazati jogukat és
gyak r.ásának módját az alapszabályok határozzák meg. 
Az általuk jegyzett alapítványi üzletrészek visszafizetésé­
vel tagságuk megszűnik.

51. § A szövetkezetek belépéséhez azoknak közgyű­
lési halarov.de szükséges. A felvétel iránt a központi 
hitelszövetk- zet igazgatósága határoz. A belépés a be­
lépő szövetkezet ez-gében és illetékes törvényszékének 
ker-skedelmi ezégjegyzékében kitüntetendő.

52 i Minden belépő szövetkezet legalább egy két­
száz koronáról szóló szövetkezeti üzletreszt tartozik je­
gyezni. Ti v íbbi üzletrészek átvétele iránt a központi 
hitelszövetkezet alapszabályaiban meghatározott alapon 
enne* igazgatósaga határoz. A szövetkezeti üzletrészek 
befizetésének közelebbi módozatait az alapszabályok ha­
tározzak m^.

53. §. A rendes tagok a központi hitelszövetkezet 
tartozásaiért üzletrészeik névértékének ötszörös összegéig 
felelősek. A központi hitelszövetkezet nyereségéből üzlet­
részeik után a közgyűlés által meghatározandó, de 
legfeljebb négy százalék évi osztalékban s csak akkor 
rész-sülnek, ha az üzletrész teljesen befizettetett.

54. §. A központi hitelszövetkezet tiszta nyereségéből 
első sorban tiz (10) százalék a tartalékalapra, további 
tiz (10) százalék a kötvények külön biztosítéki alapjara 
(71 § ). a fenmaradó összeg az alapítványi üzletrészek 
oszlására (50. § ) s ennek fedezése után a szövetke­
zet; üzL trés. ek osztalékára (52. §■) fordítandó. A mara­
dék egyenlő részben a tartalékalap és külön biztosítéki 
alap javára esik.

55. §. A központi hitelszövetkezet a kötelékébe tar­
tozó szövetkezetek igazgatóságaiba és felügyelőbizottsá­
gaiba egv-egv tagot nevezhet ki.

56. §.*A központi hit.^szövetkezetnek a kötelékébe 
tartozó szövetkezetek ügykezelésere nézve ellenőrzési és 
felügyeleti joga van, melynek mikénti gyakorlását az 
ai psz.ibalyok határozz-k meg. Oly esetben, ni időn a 
felügy iöbizottsng az 1875 : XXXVII. t.-czikk 19o. §• 
értéin:eb-n a közgyűlést összehívja, erről a központi 
hitelszövetkezet igazgatóságát azonnal értesíteni tar- 
tozik, jogában állván ez utóbbinak az illető szövetkezet 
igazgatóságát vagy egyes tagjait a közgyűlés meg­
tart;-: ig felfüggesztem s az ideiglenes ügyvezetés iránt 
intézkedni.

57. §. A rendes tagul belépett szövetkezet addig, a 
mig a központi hitelszövetkezet tagja, alapszabályait csak 
a központi hitelszövetkezet igazgatósagának jóváhagyá­
sával módosíthatja. Ennek igazolása nélkül az alapsza­
bályok módosítása a kereskedelmi ezégjegyzékbe be nem
legyezhető. , , ...

58 §. A központi hitelszövetkezet igazgatósaga álla­
pítja meg a kötelékébe tartozó szövetkezetek általános 
üzleti feltételeit s határozza meg, vájjon elfogadnak-e 
takarékbetéteket és ha igen. milyen mértékben és módo­
zatok mellett. A központi hitelszövetkezet ^igazgatósagá- 
«ak engedélye szükséges ahhoz, hogy a központi hitel­
szövetkezet kötelékébe tartozó szövetkezet harmadik 
személyektől kölcsönt vehessen föl.

59. §. A rendes tagul belépett szövetkezet a központi 
hitelszövetkezetből csakis a közgyűlési határozat^ alapján 
léphet ki. A felmondási időt a központi hitelszövetkezet 
alapszabályai határozzák meg, de egy 0SSZi"r
•dó nem állapítható meg. Az 1875: XXXVII. t.-czikk

-39. §. 2. és 3. bekezdése a központi hitelszövetkezet 
lapjaival szemben nem alkalmazhatók. Az alapszabályok 
határozzák meg, hogy a központi hitelszövetkezet milyen 
löltételek mellett zárhat ki valamely szövetkezetei ügy­
kezelési rendetlenség, vagy más ok miatt.

60. § Ha a központi hitelszövetkezet kötelékébe 
tartozó szövetkezet a befizetett üzletrészek tőkeösszegé­
nek felét elvesztette, a központi hitelszövetkezet igaz­
gatóságának jogában áll a szövetkezetei feloszlatni, 
fölszámolását elrendelni s a fölszámolókat kinevezni. A 
fölszámolás elrendelését s a fölszámolókat ez esetben a 
központi hitelszövetkezet igazgatósága tartozik a ezég- 
jekyzékbirósiignál bejelenteni.

61. §. A központi hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 
szövetkezet más szövetkezettel csak a központi hitel- 
szövetkezet igazgatóságának engedélyével és az ezáltal 
kiküldött szakértő vagyonbecslése alapján egyesülhet.

62. §. Ha a központi hitelszövetkezet kötelékébe 
tartozó szövetkezetre nézve a csődnyitás feltételei forog­
nak fenn, a csőd elrendelését a központi hitelszövet­
kezet igazgatósága is kérheti s az kérelmére tárgyalás 
nélkül rendelendő el. Ha másnak csődnyitási kérelme 
folytán tárgyalás rendeltetik, arra a központi hitelszö­
vetkezet igazgatósaga is megidézendő. A központi hitel- 
szövetkezet igazgatósága jogosítva van a kirendelendő 
tön »-gondnokot javaslatba hozni és vele díjazása iránt 
rangullapodásra lépni. A megállapított tömeggondnoki 
dij a csődbíróság által leszállítható, de semmi esetre 
feljebb nem emelhető.

63. §. Ha a kilépő vagy kizárt szövetkezet a köz­
ponti hitelszövetkezettel szemben tartozási viszonyban 
van, a központi hitelszövetkezet a fedezetlen tartozás 
azonnali kifizetését vagy biztosítását követelheti.

64. §. A központi hitelszövetkezetnek saját követelése 
erejéig minden más, törvényes elsőbbséggel nern biró 
követeléssel szemben feltétlen elsőbbségi joga van a 
kötelékébe tartozó szövetkezetek összes ingó vagyonára. 
Jogában áll magul követelésére nézve az adós szövetke­
zet által vagy részére a központi hitelszövetkezet birto­
kába bármikor és bármily czelból bocsátott pénzekből, 
váltókból és értékpapírokból minden tulajdoni és el­
sőbbségi igényre való tekintet s bírói felhatalmazás vagy 
közbenjárás nélkül az általa legalkalmasabbnak talált 
módon kielégíteni.

ID, FEJEZET.
Szervezet és felügyelet.

65. §. A központi hitelszövetkezet igazgatósága egy 
elnökön és két alelnökön kívül tizenkét tagból áll, kik 
közül egyet-egyet a pénzügyi, kereskedelemügyi és föid- 
mivelésügyi m. kir. miniszter nevez ki, a többieket a 
közgyűlés az alapszabályok! an meghatározott időre sza­
badon választja. Az elnököt a pénzügyminiszter előter­
jesztésére ó felsége a király, az aleinükök közül egyiket 
a kereskedelemügyi miniszter, a másikat a földmivelés- 
ü.yi miniszter nevezi ki. Az igazgatóság saját kebeléből 
egy vagy több ügyvezető igazgatót választ, a kiket a 
pénzügyminiszter erősít meg. A felügyelő bizottságba egy 
tagot a pénzügyminiszter nevez ki.

66 §. A központi hitelszövetkezet jogosítva van a 
magyar korona országainak különböző részeiben a kö- 
t- lékébe tartozó szövetkezetekkel való érintkezés meg­
könnyítése s azok ellenőrzése czeljából képvisel ségeket 
felállítani, melyeknek szervezetet és ügykörét az igazga­
tóság határozza meg. Horvát-Szlavonországok területen 
legalább egy képviselőséget felállítani köteles.

67. §. A központi hitelszövetkezet ügykezelése a m. 
kir. kormány íeiügyelete és ellenőrzése alatt áll. Ebből 
kifolyólag a pénzügyminiszter a központi szövetkezet 
mellé kormánybiztost nevez ki, a ki a közgyűléseken 
ts igazgatósági üléseken részt vesz és a hozott határo­
zatok ellen óvást emelhet. Ezen óvás által az illető ha­
tározat végrehajtása a pénzügyminiszter határozatáig 
felfüggesztett.

68. § A központi hitelszövetkezet alapszabályai s 
azok minden módosításai a m. kir. pénzügyminiszter 
jóváhagyása aia terjesztendök. a ki az igazságügyi, ke­
reskedelemügyi és löldmivelt'sügyi miniszterekkel egyet­
értve határoz. A kereskedelmi ezégjegyzekbe való beve­
zetés csak ezen jóváhagyás után történhetik.

IV. FEJEZET.
Kötvények kibocsátása.

69. §. A központi hitelszövetkezet kamatozó és tör­
lesztés alá eső kötvényeket bocsáthat ki oly kölcsön­
követelésekre, melyekkel a kötelékebe tartozó szövetke­
zetek saját tagjaik irányában Írásbeli kötelezvény alapján 
bírnak, s a melyek a központi hitelszövetkezetre az 
illető szövetkezet készfizetői jótállása mellett atruháztattak.

70. §. A központi hitelszövetkezet által kibocsátott 
kötvény k nevesekének összege a kötelekébe tartózó 
szövetkezetek által átruházott kölcsün-követelesek tőke­
összeget meg nem haladhatja.

71. §. A központi hitelszövetkezet az általa kibocsá­
tott kötvények biztosítására az üzletrészekből álló alap­
tőkétől s egyéb vagyonától elkülönitett és a mérlegben 
a tartozások között kitüntetendő biztosítéki alapot köte­
les alakítani. E biztosítéki alapra legalább három (3) 
millió korona fordítandó s a központi hitelszövetkezet 
annak növelésére az évi nyereségnek az 54. §-ban meg­
állapított részét hozzácsatolni köt- les.

72. §. A központi hitelszövetkezet által kibocsátott 
kötvények névértékűnek összege a biztosítéki alap (71. 
§.) tízszeresét meg nem haladhatja.

73. §. A központi hitelszövetkezet által kibocsátott 
kötvényekre az 1897. évi XXXíl. t.-cz. 9. és 10. §§ a;, 
13. §. 1. pontja, továbbá 16., 17., 18., 20., 21. és 22. 
§§ ;.i megfelelően alkalmazandó!!.

74. §. A 67. §. értelmében kirendelt kormánybiztos
köteles ellenőrizni azt, hogy a központi hitelszövetkezet 
által kibocsátott kötvények összege a 70. és 72. §-okban 
megállapított mértéket meg ne haladja, hogy az adott 
kölcsönök után befolyó kamatok és törlesztési járadékok 
a szükséglet erejéig az eme kölcsönök alapján kibocsá­
tott kötvények esedtkes szelvényeinek és kisorsolt czim- 
letein-'k beváltására lordittassanak es hogy a kötvények 
az 1897. évi XXXII. t.-cz. 13. §. 1. pontja szerirt a
követelések vissz: fizetésének vagy csökkenésének arányá­
ban a forgalomból visszavonassanak.

75. §. A központi hitelszövetkezet könyvei s ezeknek 
a központi hitelszövetkezet alapszabályszerü ezégjegyzé- 
sével ellátott kivonatai közokiratok bizonyító erejével 
bírnak.

76. §. A központi hitelszövetkezet jogosítva van a 
kötelékebe tartozó szövetkezet áltál reá átruházott köte­
lezvény és főkönyveinek kivonata alapján az átruházó 
szövetkezet, mint készfizető jótálló ellen egyenesen vég­
rehajtást, az eredeti adós s annak készfizető kezesei el­
len pedig az 1881 : LX. tezikk 223. §-a értelmében a 
veszély valószinüségéuek kimutatása nélkül biztosítást 
kérni. A végrehajtás elrendelése elleni kifogásokra és a 
végrehajtás megszüntetése, korlátozása vagy felfüggesz­
tése iránti keresetre nézve a közjegyzői okiratok alapján 
elrendelt végrehajtásra vonatkozó szabályok (1874. 
XXXV. tezikk 113. s. k. §§., 1881 : LX. tezikk 30. §. 
a) pont) megfelelően alkalmazandók. Fiume városára 
és kerületére nézve a fennebb idézett 1881 : LX. tezikk 
223. és 30. § a helyett az ott érvényes polgári perrend­
tartás megfelelő rendelkezéseit, az 1874 : XXXV. tezikk 
113. és köv. §§-ai helyett pedig az 1889. évi deczember 
27-én 47220. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet
111. és köv. §-ait kell érteni.

V. FEJEZET.
Állami kedvezmények.

77. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy: 
1. a pénztári készletekből a központi hitelszövetkezet 
alaptőkéjéhez legfölebb egy millió korona összegig ter­
jedő alapítványi üzletrészekkel járuljon, 2. az állami 
ingó-vagyont képező italmérési kártalanítási kötvényekből 
három millió korona névértékű kötvényt a központi 
hitelszövetkezet tulajdonába bocsáthasson. E kötvények 
és azok kamatai a központi hitelszövetkezet által kibo­
csátott kötvények (69. §.) külön biztosítási alapjának 
létesítésére, illetőleg gyarapítására fordítandók, de a 
központi hitelszövetkezet fölszámolása esetében s a hi­
telezők kielégítése után az államkincstárra visszaszállnak. 
Fölhatalmazíatik továbbá a pénzügyminiszter, hogy a 
központi hitelszövetkezet alapítási és első szervezési költ­
ségeihez a pénztári készletekből százezer koronával já­
ruljon. Mindaddig, mig a központi hitelszövetkezet üzemi 
költségei annak saját bevételeiből teljesen nem fedezhe­
tők e költségek fedezésére a kötvények külön biztosítá­
sára rendelt alap czéljaira adományozott italmérési kár-

talanilási kötvények kamatai is a szükséglet mérvéhez 
képest fölhasználhatók. Ha a központi hitelszövetkezet 
üzemi költségei e kamatok teljes összegének fölhas mú­
lása daczára sem lennének fedezhetők, fölhatalmazíatik 
végül a pénzügyminiszter, hogy a mutatkozó hiány fe­
dezésére a szükséges összegeket a pénztári készletekből 
utalványozhassa. Az e czimen utalványozott összeg egy 
évben százezer koronát nem haladhat meg. A jelen §. 
alapjan a pénztári készletekből igénybe vett összegek a 
pénzügyi tarcza különféle kiacrasainak terhére íizámo- 
landók el.

78. §. A központi hitelszövetkezet a következő ked­
vezményekben részesül: 1. Felmentetik a nyilvános
számadásra kötelezett vállalatok adója, az ezután kivet­
hető törvényhatósági és községi adók, az útadó, úgy­
szintén a kereskedelmi és iparkamarai illeték alól. 2. 
Személyes bélyeg- és illetékmentességet élvez. Ez a 
mentesség azonban váltókra és utalványokra nem terjed 
ki. 3. Üzlete körébe tartozó levelezései és egyeb posta- 
küldeményei, valamint postautalványai portómon lesek.

79. §. A je'en törvény első czimében foglalt hatá­
rozatok szerint a hitelszövetkezeteken kívül, más czélu 
gazdasági és ipari szövetkezetek is alakulhatnak vagy 
átalakulhatnak. A pénzügyminiszter fölhatalmazíatik, 
hogy az ilyen szövetkezeteknek az országos központi hi­
telszövetkezet kötelékébe leendő fölvételét ennek élőter­
jesztésere engedélyezhesse.

80. §. A 41 — 44. §-ok rendelkezései helyett, továbbá 
a 76. § ban idézett törvények helyett Horvát-Szlavon­
országok területén az ott éivényes megfelelő szabályok 
nyernek alkalmazást.

81. §. Jelen törvény végrehajtásával az igazságügyi, 
pénzügyi, kereskedelemügyi és löldmivelésügyi miniszte­
rek, Horvát-Szlavonorszagokra nézve törvénykezési te­
kintetben a horvát-szlavon-dalmát bán bízatnak meg.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése,

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma Lánczy 
Leó elnöklete alatt teljes ülését tartotta. A napirenden 
csak jelentéktelen kisebb ügyek voltak, de az ülést ér­
dekessé tette az a körülmény, hogy miután a kamara 
mandátuma pár hét múlva lejár, a mai teljes ülés volt 
ebben a cziklusban az utolsó. Lánczy Leó elnök fel­
használta ezt az alkalmat, hogy a napirend után nagy­
szabású beszédben visszapillantást vessen a kamara öt 
esztendős működésére és e közben ecsetelte az ország 
nehéz és bizonytalan közgazdasági helyzetét. Utána 
Kohn Gabor szólalt fel, a ki a kormánynak a keres­
kedelemmel szemben tanúsított indolens, sőt ellenséges 
magatartását bírálta és végül Légrády Károly indít­
ványozta, hogy a kamara az elnöknek ügy buzgó műkö­
déséért köszönetét szavazzon. Az ülés lefolyásáról tudó­
sításunk a következő:

Elnök jelenti, hogy a kereskedelemügyi miniszter a 
kamara 1898-iki költségvetését jóváhagyta. A kereske­
delmi miniszter a kamara felterjesztésére válaszolva, kö­
zölte, hogy a magyar tőzsdebirósági Ítéleteknek Ausz­
triában való végrehajtásának kérdése a két igazságügy- 
miniszter között létrejött megállapodással már megolda­
tott. Ugyancrak a kereskedelmi miniszter megküldte a 
kamarának azt a rendeletet, melyet a «partie-aruk», 
«alkalmi áruk» stb. hangzatos czimek alatt ny.tandó 
üzletek engedélyezése körül követendő eljárásra nézve 
a kamara részéről adott véleménynek megfelelően 
kiadott.

Diviaczky János kamarai tag indítványára, a kamara 
szorgalmas kereskedelmi tanonezok jutalmazására 400 
forintot szavazott meg.

Az üvegesiyarnak képesítéshez kötése tárgyában a 
kamara azt a véleményt terjeszti a kereskedelemügyi 
miniszter elé, hogy az üveges ipar, a mennyiben az 
segéddel és tanonezok kai űzetik, általánosságban a 
Képesítés kimutatásához kötött iparágak közé fölvétessék, 
ellenben az üvegkereskedők és üvegházalók által űzött 
.blakbevagas és kép keretezés mint haziipar szabadon 
legynn gyakorolható.

Dehnedico Ágoston kamarai tagnak indítványa az 
amerikai szalámi és hús. rukra alkalmazandó egészség- 
ügyi ellenőrzés tárgyában, szakbizottsághoz utasittatik.

Singer Bernat kamarai tagnak indítványára a kamara 
elhatározta, hogy feiterjesztest intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez a végből, hogy az 1868. évi L1V. t.-czikk 
35 §-ának az a rendelkezése, a mely szerint a könyv- 
^ivonati és számlakövetelések bizonyos időn belül azon 
hely bírósága előtt perelhetők, a hol a könyvek vitet­
nek, az uj polgári törvénykezési rendtartásról intézendő 
javaslatba is meghagyassek. Az indítványt egyhangúlag 
elfogadták.

A napirend után Lánczy Leo elnök a következő be­
szédet tartotta:

T. teljes ülés! Tekintettel arra, hogy a jelenleg mű­
ködő kereskedelmi és iparkamarának a mandátuma és 
igy egyúttal az elnökségnek a megbízatása is lejárt, 
megragadom ez alkalmat, hogy önük előtt és a kama­
rát kiküldő választó közönség előtt is némileg beszámol­
jak arról a tevékenységről, a melyet kamarank a lefolyt 
öt év alatt kifejtett. Nem óhajtok önöknek azon aktuk 
felsorolásával imponálni, a melyeket a lefolyt öt év alatt 
feldolgoztunk, hanem csak a fontosabb mozzanatokat 
kívánom kiemelni, melyek a kamarának össztevekcev- 
ségére és tevékenységének eredményeire némi világot 
vetni alkalmasak.

És itt engedjék meg, hogy visszaidézzem emlékeze­
tükbe azt, a mit önök előtt annak idején elmondott 
székfoglaló beszédemben mintegy vezérfonal gyanánt 

witottam fel és a melynek tekintetében bizton számít­
hattam a t. kamarának teljes támogatására, nevezetesen 
azt, hogy az elnökség működésében mindig két szem­
pontot fog szem előtt tartani: először, hogy a kama­
tnak a tekintélye fentartassék és emeltessek úgy fel- 
f< lé, mint lefelé, hogy szavának súlya azon érdekkör­
be n, melyben működni hivatott, nyomatékos tényező 
gyanánt érvényesüljön és másodszor, hogy működésűnk­
ben mindig a forgalom, a kereskedelem szabadságának 
és a gazdasági erők szabad fejlődésének igyekezzünk 
érvényt szerezni. Most, öt év lefolyása után bátran 
állíthatom, hogy működésűnkben mindig ezeket tartot­
tuk szem előtt és számos tünet biztat engem annak 
állítására, hogy e tekintetben nem jártunk el siker­
telenül.

Kamaránk nem mulasztotta el számos esetben amazt, 
hogy kezdemenyezóleg ne lépjen fel fontos ügyekben, 
sem azt, hogy védelmébe ne vegye kereskedelmi érde­
keinket ott, a hol azokat megtámadottaknak véltük. 
Ezen alkalmakkor elhangzott kívánságaink a legtöbb 
esetben nem maradtak hatás nélkül, valamint azon 
munkálataink is, melyeket a gazdasági életünkben fel­
mentő fontos mozzanatokra nézve nyújtott kamaránk, 
az illetékes körök részéről kellő figyelemben részesültek.

Az összes ügyekben mindig azon voltunk, hogy a 
szinte üzletpolitikánkat képező elvnek, a szabad forga­
lom elvének igyekezzünk érvényt szerezni, de mindig 
tekintettel arra, hogy nemzeti munkánk azon oltalom­
ban is részesüljön, melyet nemzeti kormányunk részéről 
követelnünk kell, ma inkább, mint valaha.

Működésünk idejére esik azon nemzeti ünnepély, 
mely az ország ezredéves fennállását egy nagyobb- 
szabásu kiállítás rendezésével ülte meg. Ezen kiállítás­
ban kamaránk is résztvett és ezen kiállításnak kama­
ránk is szentelte munkáját. Örömmel tette ezt azon 
tudatban, hogy ezzel hozzá fog járulni azon erkölcsi 
sikerhez, melylyel ezen kiállítás fejlődő iparunkra nézve 
járt. Hogy nyomtalanul el ne veszszeu ebbeli működé­
sűnk, magunkra vállaltuk egy nagyobbszabásu műnek 
alkotását: a kereskedelmi kamarai intézmény monográ­
fiájának a megírását, a mely munka szélesebb körökben 
is, kiválólag szakkörökben, a legnagyobb elismerésben 
részesült.

A mondottakban, t. uraim, működésűnknek csak egyik 
oldalát látják, igaz, hogy a jelentősebbiket. De azért 
volt számos apró és fontos ügy, mely egészen lekötötte 
figyelmünket és mukaerőnket. És ha mindezekben sike­
resen voltunk képesek eljárni, úgy e tekintetben 
oroszlánrésze van talán a kamarai irodának is, mely­
nek működéséről a kamara színe előtt is csak a leg­
nagyobb elismeréssel oyilatkozhatom. (Helyeslés és éljen­
zés.) A kamarai intézmény, mint ilyen, felfogásom sze­
rint, lassan bar, de szakadatlanul vívta ki magának 
helyét közéletünkben; szavának súlya és tekintélye

elvitázhatatlan és a mint erkölcsileg nőtt ezen intéz­
mény, úgy anyagilag is gyarapodott annyira, hogy már 
hozzáláthatunk régi óhajunk megvalósításához, tudni­
illik, hogy igényeinknek megfelelő, rangunkhoz és hiva­
tásunkhoz méltó otthont teremtsünk maiunknak. (Tet­
szés ésyéljenzés.) E tekintetben számítunk azon jóaka­
ratra és azon támogatásra is, melyet a főváros 
törvényhatósága a kereskedelmi és ipari érdekek iránt 
mindenkor tanúsított.

Tisztelt kamara! A jelenleg működő kamarának usz- 
szeiilése alkalmával derült volt a láthatár és viruló 
fejlődésben láttuk az országot. Ma. öt év után ez a 
láthatár némileg elhomályosult. Gazdasági viszonyunk 
Ausztriához rendezetlen, a megkezdett valutaszabályo­
zási művelet befejezetlen, mindkét ügy pedig kereske­
delmi és ipari prosperálásunkra nézve nagyfontosságu, 
jövő fejlődésünknek mondhatom tengelyét képezi. Nem 
csoda tehát, ha oly fontos kérdések rendezetlenek ma­
radnak, hogy nagyobbszabásu fejlődésünk megakadt, 
hogy az országban gazdasági pangást észlelünK és hogy 
a jövőt bizonytalannak látjuk.

Nem csoda lehat, ha ily viszonyok között a magyar 
kereskedelmi és ipari kar szinte visszafojtott lélekzettel 
figyeli azon eseményeket, melyeknek a küszöbén állunk, 
a mint hogy nagy intelligencziát fog majdan keileni 
kifejteni, hogy es- tleg egy uj helyzettel szemben is tel­
jesíthesse kötelességét a haza és saját maga iránt. Vajha 
az újonnan összeülő kereskedelmi és iparkamara a 
helyzet magaslatán állónak mutatkoznék és adja az 
ég, hogy nehéz mfgpróbáltatásoknak kitéve ne legyünk 
és vegye oltalmába a gondviselés drága jó magyar ha­
zánkat. (Zajos tetszés és éljenzés.)

Az imént ecsetelt működésünk felett Ítéletet mondani 
én nem vagyok hivatva. De most, nndőu megbízatásunk 
elenyészik, bátran állíthatok egyet és ez az, hogy mű­
ködésűnkben azon érdekeknek, melyek ránk voltak 
bízva, mindig lelkes, tárgyilagos és önzetlen szószólói 
és ügyvivői vahink, (Élénk helyeslés és éljenzés), a kik 
talán tévedhettünk, de a kik mindenkor tiszta meggyő­
ződésből cselekedtünk. (Élénk tetszés.)

Es most, tisztelt uraim, midőn búcsút veszünk önök­
től, nem léphetünk le ezen emelvényről a nélkül, hogy 
ismételten őszinte és hálás köszönetét ne mondjunk 
önöknek azon támogatásért, melyben bennünket úgy 
tanácskozásunkban, mint működésűnkben hő tapaszta­
lataik és bölcs tanácsaik által részesíteni szívesek voltak. 
Ajánljuk magunkat továbbra szives emlékezetükbe. Az 
Men áldja meg önöket. (Hosszantartó zajos éljenzés. 
Élénk felkiáltások : Éljen az elnök !)

Kohn Gábor az elnök beszéd ere reflektálva elismeri, 
hogy az elnökség mindent elkövetett, hogy a kereske­
delem és ipar érdekeit előmozdítsa, az akadályokat el- 
háiitsa, a bajokat orvosolja, de hogy törekvései sok 
esetben sikertelenek maradtak, annak az az oka, hogy 
a kamara intézményét illetékes helyen csak olyan fél­
hivatalos fórumnak tekintik, melynek tanácsát meghall­
gatják de nem követik. (Derültség.) Tugadhatían, hogy 
a kereskedelem iránt mérvadó helyeken, egyes miniszté­
riumokban, sőt még a bíróságoknál is ellenszenv, ellen­
séges indulat mutatkozik. Ettől az áramlattól maga a 
k reskedelmi minisztérium sem ment. Jellemző erre 
nézve az a válasz, melyet három év előtt az akkori 
kereskedelmi miniszter a kamarának egy fontos felter­
jesztésére adott. A mikor a kis papírpénzt kivonták a 
forgalomból, a kamara az érezpénzek elviselhetetlenül 
nagy portójának leszállítását kerte. Lukács Béla akkori 
kereskedelmi miniszter ezt azzal az indokolással uta­
sította el, hogy a kereskedelem már nagyon megizmoso­
dott. (Nagy derültség.) Micsoda más szellem van ma abban 
a miniszieriumban, mint Baross alatt volt. Például 
Baross, bogy a kereskedelemnek szolgáljon, a várostól 
távoleső pályaudvarokat teljesen felhagyta s igy például 
a losonczi pályaudvart csak tűzveszélyes tömegáruk le­
rakodóhelyéül használta. A mostani kereskedelmi mi­
niszter p, dig oda tette át a gyorsáru-forgalom lebonyo­
lítását. Majd az igazságügyminiszterrel foglalkozik, a ki 
a kereskedelemmel valóban ellenséges magatartást ta 
nusit. Utal a 2U forinton aluli perek ügyére, de leg­
újabban az ui polgári perrendtartás tervezetére, a mely 
szerint a kereskedők az összes könyvköveteléseket csak 
az adósom lakóhelyein perelhetik. A pénzügyminiszter­
nek szemére veti, hogy az egyenes adó reformja még 
mindig késik és számos példákkal bizonyltja, hogy az 
adóbehajtás milyen elviselhetlen zaklatással jár a keres­
kedőkre nézve. Az adóárverésekkel űzött csalások és 
visszaélések megszüntetéséért is hiába folyamodott a 
kamara. Ily körülmények közölt szomorú a tisztességes 
és szolid kereskedő helyzete és az uj kamara részére 
azon nehéz, de annál szebb feladat var, hogy ezen ba­
jokat orvosolja és leküzdje, továbbá, hogy a mérvadó 
körök vonzalmát és támogatását a magyar kereskede­
lem részére megint visszaszerezze. (Tetszés.)

Légrudy Károly nagy elismeréssel nyilatkozik az 
elnök buzgó és tapintatos működéséről és kívánja, hogy 
az elnök fényes tehetségét jövőre is a kamara érdeké­
ben érvényesítse. (Nagy éljenzés.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Kőtelező koronaérték-számitás. A kiegyezési 

tövényjavasiátok egy része tudvalevőleg a valutarende­
zés folytatására vonatkozik. Ezek között az egyik tör­
vényjavaslat a koronaértékben való számítás kötelező 
behozataláról szól. A javaslat szerint a koronaértékben 
való számítás 1899 január 1-én lép életbe.

* Uj villamos vasút. A budapesti közúti vaspálya­
társaság százház—kiszuglói vonalából az államvas­
utak keresztezésén túl levő szakasznak, valamint a 
Hermina-uti összekötő vágánynak mütanrendőri bejárá­
sát dr. Stettina József osztálytanácsos vezetése alatt a 
kereskedelemügyi miniszter elrendelte és megkezdésének 
határidejét április hó 16. délelőtt fél tiz órára tűzte ki. 
A bejárást az uj városházán bizottsági tanácskozás 
előzi meg. Erről a miniszter a fővarost oly hozzáadás­
sal értesíti, hogy a Hermiua-ut mentén foganatba vett 
csatornaépítési munkákat a bejárás napjára oly álla­
potba hozza, hogy azok a mütanrendőri bejárást ne 
akadályozzák.

* A Ferencz József földalatti villamos vasút
részvénytársaság ma délben tartotta a II. évi rendes 
közgyűlését. Lukács József elnöklete alatt. Az évi 
jelentés melegen emlékszik meg Balázs Mór igazgató- 
sági tag elhuny tárói. Felemlíti, hogy a földalatti vasút 
forgalmát az egész lefolyt év alatt semmi sem zavarta 
meg. A közlekedés biztonsága, a kényelem, a rendszer 
és üzemének vezetése minden tekintteben kifogástalan­
nak bizonyult. Örömmel emlékszik meg a jelentés a 
király szeptember 20-iki másodszor való látogatásáról. 
Ő felsége ez alkalommal II. Vilmos német császárral 
tette meg az utat e vasúton. Az évi mérleg 141.777 
frt 15 kr tiszta nyereségei zárul, a múlt évről áthozott 
11.973 frt 35 krral Ä3.750 frt 50 kr. A jutalékok 
levonása, a tartalékalapok dotálása után 144.000 frtot 
fizetnek osztalékul, a mi 4°/0-nak felel meg. A fenn­
maradó 2750 frt 50 krt uj számlára Írják elő. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta. Végül a megüresedett igazgatósági helyre Wörner 
Adolfot választották meg. A felügyelő bizottság tagjai a 
régiek maradtak.

IPARÜGYEK.
— Iparosok és kereskedők országos nagy­

gyűlése. A tegnapi nagygyűlésnek egyik kimagasló 
momentuma volt Justh Gyula országgyűlési képviselő­
nek beszéde, a mely tudósításunkból tévedésből kima­
radt. Beszéde elején kijelentette, hogy nem mint politikus 
beszél, hanem mint a makói ipartársulat megbízottja. 
Minthogy az önálló vámterület kérdése nem is politikai 
kérdés, hanem az ország megélhetésének kérdése és 
csak a hatalom csinál belőle politikai kérdést, a mikor 
az önálló vámterület mellett megnyilatkozó közvéle­
ményt erőszakosan elnyomja. Erre vall a hatóságnak az 
a ténye is, hogy nem engedte ezt a gyűlést husvét hét­
főjén megtartatni, pedig ez a békés, méltóságos lefolyású 
tanácskozás vájjon miért zavarta volna meg azt az 
ünnepélyt ? Majd élénk színekkel ecseteli az ország szo­

morú gazdasági helyzetét, melybe az országot az Ausz­
triától való gazdasági függés sodorta. Egy adómat ele­
venít fel végül, a mely mindennél jobban jellemzi 
azt a viszonyt, a melyben mi Ausztriával vagyunk. 
Istenben boldogult Tors Kálmán, a ki hü és 
kitartó harezosa volt az önálló vámterületnek, a 
mikor szentesi képviselő volt, végigment egyszer a szen­
tesi piaczon. Ott látott egy kofát, a ki előtt két csoport 
liba gágogott. Tors Kálmán megkérdezte a kofától, 
hogy mért különíti el a libákat egymástól : «Azért — 
felelte a kofa — mert ezek hathetesek, ezek meg két­
hetesek.» «De hiszen ez nem ok arra, hogy elkülönítse 
őket» — fakgatta tovább Tors Kálmán a kofát. «De 
bizony — felelte a kofa — ha el nem különítem őket, 
a hathetesek megeszik a kétheteseknek minden eleségét 
s akkor a hathetesek nagyon meghíznak, a kéthetesek 
pedig elpusztulnak.» Ez az adoma nagyon ráillik a 
mostani helyzetre. A mi kezdetleges, serdülő iparunkat, 
közgazdaságunkat megeszi Ausztria százados fejlett ipara, 
gazdasaga. Azért csak sinlődik, teng nálunk minden. 
De ha meglesz az önálló vámterület, akkor megküzd* 
hetünk a poklok kapujával is. A lelkes hangon előadott 
talpraesett beszédet a hallgatóság szűnni nem akaró 
éljenzéssel jutalmazta. Kossuth Ferencz országgyűlési 
képviselő beszédéről szóló tudósításba sajnos, sajtó­
hibák kerültek bele, melyek közül a számadatokra vo­
natkozókat igazítjuk csak ki. Kossuth azt mondta, 
hogy a Magyarországból kivitt czikkek 76°/0-át fogyasztja 
el Ausztria — és nem 36°/0-át, mint tévesen nyomatott. 
Továbbá a kenyérmagvakkal bevetett terület, az összes ve­
tésterület 43 százaléka az országban és nem 113 száza­
léka, mint helytelenül nyomatott; a mit az olvasó észre 
is vehetett, mert az összes vetésterületnek nem teremhet 
113°/0-án valami.

— Az önálló magyar vámtarifa. Az önálló ma­
gyar vámtarifa előkészítése érdekében tudvalevőleg “az 
országos iparegyesület Matlekovits Sándornak tüzete­
sen megokolt javaslata alapján mozgalmat indított. Az 
egyesület elnöksége, szakférfiak meghallgatása után, 
minden egyes iparág számára külön kérdőpontokat ál­
lapított meg, ezeket most küldi szét a különböző iparo­
sokhoz, gyárosokhoz, termelőkhöz. Az összes iparágakat 
érdeklő általános kérdőpontok a következők:

a) iparának üzésében mily nyersanyagokat és félgyárt­
mányokat, segédanyagokat használ, honnan (legalább 
mely országból) szokta beszerezni;

b) a nyersanyagok- és félgyártmányokra fennálló vá­
mok megfelelnek-e iparának, avagy leszállításuk (esetleg 
ha megkötve nincsenek, felemelésük) kivánatos-e, és ha 
igen, mivel okolja meg kívánságát;

c) mily felszerelés és gépek szükségesek iparához; 
honnan (legalább mely országból) szokta megszerezni; 
az eddigi vámtétel megnehezitette-u megszerzésüket;

d) mily czikkeket állít elő ; a mostani vámtételek 
megfelelők-e, avagy leszállításuk (esetleg ha megkötve 
nincsenek, felemelésük) kivánatos-e, és ha igen, mivel 
okolja meg kívánságát;

e) iparának íöllenditését gátolja-e oly körülmény, 
melynek mellőzése társadalmi vagy törvényhozási utón 
lehetséges; és mi e tekintetben nézete.

Ezeken kívül egyes iparágakra nézve, ezek fejlődési 
igényeihez mérten, külön, speczialis kérdőpontokat álla­
pítottak meg, továbbá az összes kérdések mellett közölve 
van az illető iparczikk mostani vámja is. A mozgalom­
nak igazi gyakorlati nagy jelentősége mellett tanúskodik, 
hogy alig kezdődött meg a kérdőpontoknak iparcsopor­
tok szerinti szétküldése, már is tömegesen jöttek a vá­
laszok az ország minden részéből s azóta napról-napra 
halomszámra veszi át az iparegyesület irodája az ország 
legkiválóbb iparosainak szakvéleményeit. A kérdőpontok 
már a legtöbb iparágra nézve szétmentek és a szét­
küldés hamarosan befejeződik. A beérkező válaszok 
lényegét az egyesület alkalmas módon közre fogja adni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar beruházási kölcsön. Becsből távira­

tozzak : A magyar beruházási kölcsön hátralévő 14 
millió forintnyi részére a Rothschild-csoportnak engedé­
lyezett opezió jog határideje holnap lejár. A Roth- 
schild-csoport, mint a N. Fr. Pr. jelenti, az opezió jo­
gával nem fog élni, mert az opeziós árfolyam maga­
sabb a napi árfolyamnál.

** Kereskedelmi szerződésünk Japánnal. A kép­
viselőház mai ülésén nyújtotta be báró Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszter a Japánnal 1897 deczember 
5-én kötött kereskedelmi és hajózási szerződés beczikke- 
lyezéséről szóló törvényjavaslatot. A szerződés tartalma 
lényegében a következő:

Mindkét állam alattvalói a másiknak bármely terüle­
tét felkereshetik, ott tartózkodhatnak es olt teljes oltal­
mat fognak élvezni. Az igazságszolgáltatásban ugyan­
azokat a jogokat és kiváltságokat fogják élvezni, mint a 
saját nemzetbeliek, továbbá teljes lelkiismereti szabad­
ságot. Katonai szolgálatra nem kötelezhetők és minden 
katonai adó alól fel vannak mentve. A kereskedés és 
hajózás a felek területei közöt kölcsönösen teljesen sza­
bad lesz. A másik fél területén tartózkodók minden 
ingói és ingatlanai sértetlenek lesznek. Magasabb vámot 
a behozott ezikkekre egyik fél sem vethet ki annál, a 
mi más államok hasonló czik keire ki vettetik, továbbá 
semmiféle beviteli tilalom nem lesz. Mindkét szerződő 
fél alti valói az átviteli vám alól mentesek lesznek. Az 
áru mustrák, melyek ismét kivitetnek, vám alá nem es­
nek. Az egyik fél kikötőiben a másik fél hajóira semmi­
féle olyan illeték, a mi a saját nemzetbe!;^ ki nincs 
vetve, ki nem vethető. A hadi- vagy kereskedelmi hajó­
ról elszökötteket kölcsönösen tartoznak ü’dözni, elfogni 
s az illető félnek átadni. Az egyik tél a másiknak min­
den kikötőjébe, városába konzulokat, aik nzulokat, kon­
zuli helyetteseket és ügyvivőket nevezhet ki. Az eddig 
a két állam között 1869 óta létrejött megállapodások 
és egyezmények hatályon kívül helyeztetnek s igy a 
magyar és osztrák alattvalók a japán törvényszékek bí­
ráskodásának lesznek alávetve. Jelen szerződés 12 évig 
marad érvényben, de 1899 julius 17-ike előtt nem lép­
het életbe. A szerződés 11 év leteltével mondható fel, 
a mikor is a 12-ik év leteltével megszűnik. A szerződés­
hez még egy zárjegyzőkönyv és egy pótegyezmény van 
csatolva.

** Az Erlanger bankház eladása. A raajna- 
frankfurti Erlanger ezég a berlini Dresdner Bankba fog 
beolvadni. A tárgyalások, melyekben az Erlanger ez ég 
és a Dresdner Bank képviselőin kívül még a Budapesti 
bankegyesület képviselői is részt vettek, immár befeje­
zettnek tekinthetők, úgy a lényegre, mint a részletekre 
nézve és még csak egyes jogi természetű kérdések elin­
tézése hiányzik. A Budapesti bankegyesületet a tárgya­
lásokon Gerhardt igazgató képviselte. Ennek az intézet­
nek a közreműködésére nagy súlyt fektettek, mert az 
Erlanger ezégnek Magyarországon nagy pozicziója volt, 
melyet a Dresdner Bank minden körülmények között 
fenn akar tartani. A Dresdner Bank részvénytőkéjét je­
lentékenyen fel fogja emelni.

** Bankkimutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása — mint Berlinből táviratozzák — 
a következő: Aktívák érczkészlet kurráns né­
met pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzek­
ben fontját 1392 márkával számítva 865,394.000 
(— 17,439.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 20,140.000 (— 543.000) márka, egyéb bank­
jegyek 14,103.000 (-j- 283.000) márka, váltók
743.439.000 (— 26,858.000) márka, lombardköve-
telések 106.816.000 (— 17.398.000) márka, érték­
papírok 31,577.000 (-j- 614.000) márka, egyéb aktívák 
54,145.000 (— 1,411.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék-
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alapok
forgalom

30 000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
1213,934.000 (— 67,283.000) márka,

egy* naponta esedékes kötelezettségek «SMB«-«» 
(+ 5,680.000) márka, egyeb passzívák ld,04J.vuu
(— 1,149.000) márka. Ez a kimutatás, mely az április 
7-iki állapotot tünteti fel, volt a legutóbbi kamat! ab- 
felemelés alapja. A német birodalmi banktól április első 
hetében 17*4 millió márka aranyat vontak el, ellenben 
a befektetések, a váltótárcza és lombard csökkent és a 
bankjegyforgalom is apadt. Az adóköteles bankjegyfor­
galom 50 millió márkával kevesebbeden és ezúttal mint­
egy 50 millió márkára rúg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Yerem a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Vidor D. kereskedőnő Szabadka, Piék Ignácz bej egy z. 
kőszénkereskedő Becs, Holetz József kereskedő Reichen­
berg, ifi. Stern József kereskedő \ eszprém, Baum- 
garten Ignácz díszműáru kereskedő Drohobycz, Leiner 
Mór kereskedő Tarnow.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 13. —

Gabonatőzsde.
A késiárnüzlet ma sem volt élénk, mert a malmok 

kereslete erősen megcsappant. Idegen búzát nagy mér­
tékben kínáltak, de csak egy nagy tételre került vá­
sárló. Csendes irányzat mellett mintegy 18.000 mmázsa 
búza került megvételre; honi áru meglehetősen válto­
zatlan, idegen búza 2 krral olcsóbb árak mellett. 
Rozsban a hozatalok ma is gyengék voltak, az eladásra 
kínált tételek jobbára elkeltek. Bővebb árukínálat csak 
oláh rozsban volt. Fizettek príma magyar rozsért 8. Jő 
—9.05 irtot. Árpa könnyen vevőre talált. Kőbányán 
és helyben átvéve 7-7.15 irt mellett volt eladható. 
Zabnak ma gyorsabb kelete volt. A hangulat is kelle- 
meebbé vált és 1250 mm. forgalom mellett 7—, 
irtBt szívesen engedélyeztek. Tengeri csendes maradt. 
A kereslet nem volt ma sem arányos a kínálattal. Kis 
forgalom között 5.40—5.45 frtos árak voltak helyben! 
átadásnál elérhetők.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: SOO mm. 75-0 k.
irt. 1600 mm. 75 2 k. 13.27'/, irton, 100 mm.

13.30 
74 5

k. 13.15 irton, 100 mm. 74 4 Í3.05 irton, mind bárom 
hónapra.

Fehérmegyei: 800 mm. 78 k. 13.47*/2 frton, 800 
mm. 76 k. Í3.45 frton, mind három hónapra.

Dunavidéki: -000 nun. 76*3 k. 13.20 frton, 
nárom hónapra.

Raktáráru: 
hónapra.

Romániai 
hónapra.

Zab 150 mm. 7.22l/j frt, 300 mm. / .15 /2 
mm. 7.15 frt, 400 mm. 7.— frt, 100 mm. 
készpénzen.

2300 mm. 74 k. 13.13 írton, három 

5100 mm. 74 k. 10.90 frton, három

Hivatalos effektiv-árak írttól Érti*
Bmse bánsági uj ... . . ... 7Í—SC tig.—----- —

tiszavidéki uj ... . , 74—80 „ i2.yo—lá.to
pestvidéki uj ... . . ... 74—80 „ 12.90—13.70
feherm. uj ........ . ... 74—80 „ 12.95—13.7u
bácskai uj ... . ... 74—SO
román uj ... . . ... 74—77
szerb uj ... .

— bolgár uj . ... 70—77
Rose elsőrendű uj ... . . ... 70-72 „ 6.85—8.9C

másodr. aj ... . „ S.8C—8 S5
Árpa takarmány uj ... . ........ 60—62 „ 6.00—6.90

égetni való uj ... . ........ 62—04 n 7.----- 7.50
sörfőzdéi uj ... . .. 64—66 8.———y.«>c

Zab — uj ... ........ 39—41 » 7.----- 7.50
Teaser! bánsági ó ... ........ — „ 5.4C—ö.f.O

másnemű ó ... 5.55—5. IC
Repcze káposzta uj ... . ........ — „ 11.50—11—

bánsági uj ... ........ ... •---
Köles o ... ........ —• — „ 4./C —a.—

12.56

9.39

Határldőüxlet. Búza őszre volt a mai határidóüzlet 
főtárgya. A többi határidők részben stabil, részben pe­
dig lanyhuló árak mellett köttettek. A forgalom is job­
bára a 'szeptemberi búzában összpontosult, a folyó és 
májusi határidők azonban nem voltak élénken kereset­
tek, mert a czikkekben a felmondások nagyon lohaszt- 
ják az üzletkedvet. Az őszi buzahatáridő ma újból 7 
krral emelkedett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványban tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.59, 

12.58, 12.56, 12.55, 12.57, 12.60, 12.58, 12.57, 
forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 50.000 mm. 
12.25, 12.24, 12.25, 12.28, 12.29, 12.30, 12.28, 12.29. 
12.25, 12.22, 12.21, 12.22 forinton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 100.000 mm.
9.39. 9.40, 9.38. 9.37, 9.36, 9.35, 9.36, 9.38, 
forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 8.64, 
8.63, 8.62 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
7.36. 7.37. 7.38, 7.35, 7.36, 7.34, 7.35 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.29, 
5.28, 5.30, 5.31, 5.28, 5.27. 5.26 frton.

Tengeri julius —augusztusra mintegy 10.000
5.40. 5.39. 5.38, 5.37 frton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 8.000 mm. 5.83,
5.80, 5.79 forinton.

Hivatalosan felmondatott 5.000 mm. szokvány- 
búza és 4500 mm. szokvány rozs április 18-iki 
átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleinte szilárdabb hangulatban folyt le 

és a legnagyobb élénkség ismét csak szeptemberi búzá­
ban volt — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 12.56, 
12.57, 12.58, 12.56 frton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 25.000 mm. 
12.21, 12.23, 12.22 frton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 60.000 mm.
9.39, 9.40, 9.41, 9.40, 9.41 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.27,
5.26 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak 
Szokványbnza tavaszra .................................... firt 12.54—12.56

„ május—júniusra......................... frt 12.22-
„ szeptemberre ... .......................fit

Szokványrozs tavaszra .................................... frt
„ szeptemberre... .........................frt

Tengeri május—júniusra...........................  frt
„ julius—augusztusra...............................frt

Szokványzab tavaszra.......................................... frt
r szeptemberre ...........................

Káposztarepcze augusztusra...........................
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom előterében kezdetben tengeri és 
május—júniusi búza, később őszi búza és Őszi rozs ál­
lottak. Az árak a kereslet aránya szerint alakultak, 
miben a külföldről érkezett szilárd jelentéseknek is volt 
némi hatása. A forgalom csak közepesen alakult és az 
árfolyamok tengerit kivéve további javulással zárultak, 
Köttetett :

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 12.56, 
1157 írton.

Szokványbuza május—júniusra 12.24, 12.22,12.23 
forinton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 40.000 mm.
9.40, 9.41, 9.42, 9.43, 9.41, 9.42 forinton. 

Szokványrozs szeptemberre
7.38, 7.39, 7.38 forinton.

Tongerl május — júniusra mintegy 20.000 mm. 5.28, 
5.30, 5.29, 5.27 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbnza tavaszra .........  frt 12.56—12 57

m május—júniusra ...
„ szeptemberre............................... frt

Szokványrozs tavaszra ...................................frt
,, szeptemberre............................... frt

Tengeri május—júniusra.................................... frt
„ julius—augusztusra................ ... ... frt

Szokvanyzab tavaszra .................................... frt
„ szeptemberre ...........................   frt

Káposztarepcze augusztusra ..

-12.24
9.33— 9.40 
8.61— 8.63
7.34— 7.36 
5 26— 5.Í8

frt 5.36— 5.37 
frt 7.05— 7.10 
frt 5.80— 5.83 
frt 12.45—11.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge volt a forgalom. Zsira­

dékáruk a gyenge kínálat folytán drágábbak. Szilva és 
szilvaiz változatlan.

Szesz nyersára jegyez 18.75—19.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma is szilárd maradt. A spa­

nyolok által a kubai felkelőknek engedélyezett fegyver- 
szünet s az elnöki üzenet után is csak oly bizonytalan 
„ külpolitikai helyzet, mint eddig. A spekuláczió. mely 
a nyugoti piaczok reakcziójától tart, nem mer vásárlási 
kedvének szabad folyást engedni s a nemzetközi érté­
keket teljesen elhanyagolta. Az áringadozások ez értékek 
ezen kategóriájában minimalisak s a zárlat alig fél 
forinttal alacsonyabb a tegnapinál. Magyar bankokban 
sem volt számottevő forgalom; az árfolyamok azonban 
itt szilárdul tartvák. A rimamurányi vasmű részvé­
nyeire előnyösen hatott vissza az osztrák vasértékek 
iránt nyilvánuló nagyfokú kereslet. A helyi piacz han­
gulata szilárd. Ezúttal pénzintézetek favorizáltattak élén­
kebben ; kőszénbányákban ellenben realizálások voltak 
túlnyomók. Valuták és érczváltók kissé enyhébb maga­
tartást követtek.

Előtőisde.
Az előtőzsde kedvtelen hangulattal vette Ä a for 

gal mat. Az elnöki üzenettel épenséggel nem tisztázott 
külpol tikai helyzet útját állja az üzlet élénkebb 
kifejlődésének. A spekuláczió nagyfokú tartózkodása 
mellett az érték árfolyamai fél forinttal letöredeztek. - 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 354.69—355.50-ig, 
magyar hitelbank 375.25—375.57-ig, magyar leszámítoló- 

pénzváltóbank 252.—252.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 253.25—254.—ig, osztrák-magyar _ál- 
lamvasut 344.50—315-ig, rimamurányi vasmű 253.25 *
253.50- ig, kereskedelmi bank 1412—1413-ig, közúti 
vasút 402.25—402.75-ig.

11 óra 16 pereikor táródnak : Osztrák ^ hitel-
részvény 355.------355.10, magyar hitelbank 375.25—
375.50, osztrák-magyar államvasut 344.75—345.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat ismét szilárdabbra fordult 

s a bányapapirok bécsi árjavulása az üzérkedési érté­
kekben is visszavásárlásokra adott alkalmat. Magyar 
bankok, főleg a jelzáloghitelbank drágábban keresvék.
A rimamurányi vasmű részvényei 1 írttal emelkedtek.
A helyi piaczon a kereskedelmi bank s az Athenaeum 
részvények iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 355.------355 40-ig, ma­
gyar hitelbank 375.------375.25-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 252.------252.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 102.75—103.—ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 254.50—254.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut í344.50—344.75-ig, déli vasul 74.50—74.7c-ig, 
rimamurányi vasmű 253.50—253.75-ig, magyar korona­
járadék 99.35—99.40-ig, magyar aranyjáradék 121.--
121.65-ig, közúti vasút 403.----- 403.25-ig, budapesti
villamos városi vasul 273.50—273.75-ig. — Helyi
értékekben következő kötések jöttek létre : salgótarjáni 
kőszénbánya 623—626, mezőgazdasági gépek 160—161, 
Athenaeum 410—420.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 355.10—355.20-ig, magyar hitelbank 375.25—
375.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.25 
—252.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi ^bank 102.,
—103.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50 
—254.75-ig, osztrák-magyar államvasut 344.25—344.50-ig, 
déli vasút 74.50—74.75-ig, rimamurányi vasmű 253.75
-254.—ig, magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig,

magyar aranyjáradék 121.----- 121.05-ig, közúti vasút
403.-------403.25-ig, budapesti villamos városi vasút
273.50— 273.75-ig.

Pränüumäzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
2.50 írt, nyolez napra 5.50—6.— forint, április hó vé­
gére 7—8 forint

Utótözside.
Az utótőzsde hangulata a nyugoti piaczok gyengébb 

jelentései daczára szilárd maradt. A két hitelrészvény 
s az osztrák-magyar államvasut árfolyama alig vál­
tozott. Rimamurányi vasmű volt ezúttal is emelkedő 
jegyzéseken az érdeklődés központjában. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 354.90—355.25-ig, magyar 
hitelbank 375.25—375.50-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 252.25—252.50-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 102.75—103.—-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 254.50—254.75-ig, osztrák-magyar
államvasut 354.------354.75-ig , déb vasút 74.50—
74.75-ig, rimamurányi vasmű 253.------253.75-ig, magyar
koronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar arany járadék 
121.------121.05-ig, közúti vasul 403.-------403.25-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 273.50—273.75-ig 

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.10 
—355.20, magyar hitelbank 375.25—375.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.25—252.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103. —,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 254.50—254.75, 
osztrák-magyar államvasut 344.25—344.50, déli vasút
74.50— 74.75, nmamurányi vasmű 254.50—254.75, 
magyar koronajáradék 99.35—99.40, magyar arany-
járadék 121.------121.05, közúti vasul 403.------ 403.25,
budapesti villamos városi vasút 273.50—273.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 13. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 57—571/2 kr. 2. Öreg közép (páronmt 300 
—400 kilogramm súlyban) 57 —57!/2 kr.3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 - 60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 59 
—60 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint. $50 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.------
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59—59V2. 15. Közép ípáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59—60 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
59-60 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők, ózokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.

- A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1S98. évi április 11. napján volt 
készlet 29.915 drb., ápr. 12. napján felhajtatott 50, 
ápr. 12. napján elszállittatott 326 drb, április 13. 
napjára maradt készletben 29.639 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata : Szilárd.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

ElStözide.
április 18. (Az Egyetértés távirata.) A hábo­

rús veszedelem e mai eldtőzsdén nagyon tartózkodó 
tette a spekuUcziót, a mely a nemzetközi értetette! 
egyáltalán nem faglalkozott és csak helyi értekekben 
kötött üzleteket. Különösen bányaértékek voltak élénkén 
keresettek és emelkedők. Legnagyobb emelkedés volt a 
pr gai vasipar és az alpesi bányarészvényekben. Jára­
dékok üzletieknek. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny dob.12, 
magyar hitelrészvény 375.-, unióbank 296.50, Lander­
bank 221.—, osztrák-magyar államvasut 344.6-, elDa- 
völgyi vasút 258.—, déli vasút 74.25, alpesi banya­
részvény 156.50, rimamurányi vasmű 253,—, prágai 
vasipar 752.—, májusi járadék 102.10, magyar korona- 
járadék 99.35, török sorsjegy 58.20, német 
márka 58.85.

birodalmi

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet nagyon csendes, az

árfolyamok változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 355.25, magyar hitelbank 375.—, Länder 
bank 221.—, Unionbank 296.50, anglo-bank 158.— 
bankegyesület 264.50, Tramway-részvények 503.— 
osztrák-magyar államvasut 344.50, déli vasút 
elbavölgyi vasút 258.—, észak-nyugati vasút -4-.7u 
dohány-részvény 131.—, alpesi bánya-részvény ln7. 
rimamurányi vasmű 253.25, prágai vasipar 7o-.— 
májusi járadék 102.10, magyar koronajáradek 99.3o 
török sorsjegy 58.30, német birodalmi márka 58.85.

Később csak bányaértékek iránt van érdeklődés. 
Érczváltók és valuták tartottak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák intelrészvcny 
355.—, magyar hitelbank 375.—, anglo-bank 157.75, union 
bank 296.50, Länderbank 220.—, bankegyesület 264. — , 
osztrák-magyar államvasut 344.25. déli vasút 73.:jO, 
elbavölgyi “vasút 257.75, Dunagőzbajózási részvények 
444.—, alpesi bányarészvények 157.—, májusi járadék 
102.15, osztrák koronajáradék 101.80, törölt sorsjegy 
57.80, magyar koronajáradék 99.35, német birodalmi 
márka 58.85. Üzletiden.

Bécs, ápr. 13. (Magyar értékek tárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 121.10, tiszai és szegedi kőlcsjinsorsjegy
139.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 15, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.60, magyar leszámítoló- és 
váltdb.-részveoy 250.50, magyar kereskedelmi bank 
1413, magyar koronajárad. 99.35, 4°/0-os magy. föld' 
tehermentesítési kötv. 9/.30, magyar hitelbank-részvények 
375.—, magyar nyeremény-k.-sors)egy 160 50, tassa 
oderbergi vasut-r. 191.—, rima-murányi vasmű 252 75.

Bécs, ápr. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0-os 
papír-járadék 102.15, 4%-os osztrák aranyjáradék 
101.65, 1860. sorsjegy 143 60, osztrák hitelsorsie; 
205.—, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein 
264.50, osztrák-magyar bank 922.—, déli vasút rész­
vény 73 38, dunagőzbajózási társulat 448.--, dohány- 
részvény 130.25 cs. és kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.82, 4’2%-os ezüstjáradék 101 95. osztrák 
koronajáradék 101.80, 1864. sorsjegy 196.50, osztrák
hitelintézeti részvény 354 87, union-bankrészvény 297. 
osztrák Länderbank 220 —, osztrák-magyar államvasut 
344.13, elbavölgyi vasút 257.—, alpesi részvények 156.90, 
20 trankos arany 9.54, londoni váltóőr 120 70, 
bécsi Tramway 501.—. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.—, 
magyar hitelbank 375 —, angol-osztrák bank 157 50, 
bankegyesület 264.50, union-bank 296.—, Länder­
bank 220.50, osztrák-magyar államvasut 344.25, déli 
vasút 73.25, elbavölgyi vasút 258.—, északnyugati vasút
242.75, török dohányrészvény 130.50, rimám uranyi 
vasmű 252 50, alpesi bányarószvények 157.20, májusi 
járadék 102.15, magyar koronajaradék 99.35, török 
sorsjegy 57.80, német birodalmi márka 58.85. Tartott

egy 10 frankot. Zárlatkor a balsse meg erősebb lett. 
Spanyol járadékra vonatkozó londoni eladási megbízá­
sok a helyzetet a legkedvezőtlenebb színben tüntették 
fel. Spanyol járadékot nem lehetett elhelyezni, mert 
hiányzott a contreparte és 45“/1s-ig sülyedtek. Franötia 
járadék tovább hanyatlott — Jegyeznek : 3%-os
franczia járadék 102.77, tőrleszthető járadék 101.30, 

3%0/o‘c,e járadék 105.05, Banque de France 3570, 
Crédit Fonder 665.-, Szuez-részvények 3428, egyip­
tomi kölcsön 527.—, spanyol külső járadék 45"/,,, 
magyar aranyjáradék 103.50, olasz járadék 92.05, 
orosz 103.75, uj 3%-os orosz kölcsön 94.80, portugál 
3%-os kölcsön 18%, Ottoman bank 538.—, osztrák 
Länderbank 488.—, osztrák-magyar államvasut 738.—, 
osztrák déli vasút 181.—, Rio-Tinto rézbánya 710.-.

S ára 40 perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 102.85, 3%%-os járadék 107.05, tör­
leszthet járadék 101.30, osztrák aranyjáradék 102.-, 
olasz járadék 93.05, osztrák földhitelrészvény 1275.—, 
osztrák Länderbank 488.-, alpesi bányatársaság 345.-, 
török dohányrészvény 280.50—, Banque de Paris 
905.—, ottoman bank 539.50. Lanyha.

London, április 13. (Megnyitás.) 2%70-os angol consol

Hl'/,«- .. ...
London, április 13. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 

101 Vt, osztrák déli vasút 7, ezüst 26, 
consol 110.75, uj spanyol járadék 454/4 
91, 4°/o*°s rúpia G2*/8, Canada Pacifi 
Magánkamatláb 33/4%. Lanyha.

Külföldi értéktőzsdén zArlata
az értei, lmot az illet« helyi szokvinynk szerint készpénzben, medió »ajiy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénz« «gr msd'éra, 
illetőleg ultimóra erteuaő. A xeezpenz-arfolyamok K-val, a mediora k-raei, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy * fenti át- 
ezann vas okhoz még « íransakczio-költségdk, továbbá a medio- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti Prolonf^'^'tét^,<£ 
“ «Lt'iasba veendők. A *-f»l jelölt értékek a budapwü a-m
jegyeztetnek:. Átszámítási arlolyam: 100 ma.ka Tista — 58 irt 85 

100 trank vista = 47 frt 70 kr

olasz járadék 
Pacific-vasut 83.—.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Tennónyüzletl tudósítás.
Seeged, április 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. A csekély készletek is kissé él-nktbb 
kereslet folytán az árak fokozatosan emelkednek. - 
Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 klgr. 53—54.- forint, 
kőnnvti t/l00-as füstölt) szalonna 100 kilogr 52-o3 
forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 56-51.- fo- 
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
53—54 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 53— 

forint, háj névleg 100 kilogramm 56-57 forint, 
zsír 100 kilogramm 59—60 frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkmt 128— 
132 forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 48—55 forint, finom paprika 100 kilogr. 30— 
32— forint, középfinom paprika 100 kilogramm 22— 
26 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
10—15 frt, csöves paprika régi áru 100 kilogramm
25— 27.— frt, csöves paprika uj áru 100 kilogramm 
22—25.— frt.

Tarhonya. A lisztárak folytán ingadoznak az 
árak, az üzlet szilárd. Legfinomabb tojásos 100 klgr.
26— 30 forint, fehér, tojás nélkül ÍOO kilogramm 
24—25.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
18—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab
7—70 forint, félsürü gyékény 100 darab 18—10 

forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

Gabona-üzlet.
Szeged, április 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Élénk vételkedvvel szemben, a kinálat ma igen csekély 
volt. Búza 12.10—12.20 frt. Rozs 8.20—8.40 frt. Árpa 
6.20—6.60 frt. Zab 6.40—6.80 frt. Ó-tengeri 5.30— 
5.40 frt. Uj tengeri 5fi’Ö—5.40 frt. Bab 7 10—7.20 
fit. Köles 4.20—4.30 frt. Repcze 12.01 — 12.20 frt.

JL898 1898

mintegv 15.000

... frt 12.il-12.S2 
9.41— 9.4£ 
8.62- 8.64 
7.38 - 7.40 
5 27— ú.58 
5.39— 5.41 
7.00- 7.05 
5.82— 5.84 

frt 12.45-12.55

Budapesti kon zöm-sertés vásár.
Budapest, április 12. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál tevő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Eitnstt Kiszállíttat.
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Különbözet aj
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

»Amis
•franezia 1%-os járadék — — —• *

, AViVos . — — — M
Osstrák -magyar államvasut — — * 
Oestrák déli vasút — — — — —■ 
•Os*trá.i földhitel-részvénytársaság M 
•Franczia tflrlewihető járadék — —v 
Magyar V 1,-95 aranyjáradék — — £ 
"Ottoman-bank— — — — — —
•Owxtrá'i LAndcrbank — — — — “ 
Tőrök dohány részvény — — — —" 
•Basque de Paris— — — —- — * 
•Alpesi bányaréezvény — — — —L 
OwArál. aranyjaradék— — — —

BERLIN.
Owtrák 4-r/s-o* papirjaradék — —Á 

, 4 2# ,-08 ezüstjaradék— — k
. 4*/*-os aranyjáradék — —*

«*/,-<>• .nu.yllr.d»k------------K
e V 1,-05 koronajiradék — —JJ 

•Xlbavdlgvi vasút— — — — — J- 
Otiitrá-t hitelrészvény — — — —^ 
Oaztrat-magyar államvasut — ^
Oeztrál: déli vasul ®
•Karoly-Laioe .asat — — — — ~ 
Kassa-jderoergi vasút — — —• ■—* 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Tiltó bécsi piaesra— — — — *•

FRANKFURT.
Oestráll 4'**,-oa papír járadék — —f 

A't*j,-oa ezüstjaraduk _ — >
e 4*/,-os aranyjáradék — —£

Magyar 4%-os aranyjaradók _ — V 
„ 4' ,-os koronajáradék — —L

Ositrák hitelrészvény— — — — ^ 
Os*trA.t-magyar bank — — — —“ 
OsstrálL-magyar államvasut — — t.
•Károly-Lajos vasat — — — — J; 
Osztrák déli vasút — — — — L 
Váltó bécsi piacsre— — — — — 
Union bank — — •— — —
Villamossági részvény — — — —^ 

•Alpesi bányatársaság — — — *

becsi gabonatőzsde.
Béoe, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.

A tőzsde javult az árfolyamokkal indult, de később az 
irányzat gyengült, mert a fedezési kereslet az időjárás 
kedvező lefolyása következtében már nem volt olyan 
sürgető. — Köttetett: búza tavaszra 12.58, 12.50 frton, 
május—júniusra 12.38, 12.24 frton, búza őszre 9.57, 
9.54 frton, rozs tavaszra 9.03, 9.01 frton, rozs őszre 
7.64 frton, zab tavaszra 7.39, 7.35 frton, zab május— 
júniusra 7.39, 7.35 frton, tengeri május—júniusra 
5.70 frton.

Délután a szilárd külföldi jegyzések itt is meg­
szilárdították az irányzatot. — Köttetett: búza ta­
vaszra 12.56, 12.57 frton, május—júniusra 12.28, 
12.30 frton, őszre 9.58, 9.69 forinton, rozs tavaszra 
9.03 frton, zab tavaszra 7.37 írton, tengeri május— 
júniusra 5.57 forinton.

A készáru-piaczon a hangulat nyugodt, az árak 
szilárdan tartottak. A kedvező időjárás a vételkedvet 
gyöngitettette.

Szesz ára emelkedett. Kész kontigentált szesz 19.80 
—20.— forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata kedvtelen volt és tartózkodó. 
Nemzetközi értékek csökkenők, a helyi piacz ellenben 
szilárd volt. Különösen kőszénbányarészvények voltak 
emelkedők. Svájczi vasutak élénkek és emelkedők. — 
Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 222.37, Disconto-Com- 
mandit 199.12, darmstadti bank 160.62, Deutsche Bank 
199.25, drezdai bank 160.—, Handelsgesellschaft 162.40, 
nemzeti bank 146.12, osztrák-magyar államvasut 146.50, 
osztrák déli vasút 32.10, bustiebradi vasút 297.75, 
varsó-bécsi vasút 401.—. Svájczi vasutak szilárdak. 
Gotthard vasút 147.50, svájczi északkeleti vasút 100.—. 
Olasz vasutak: meridionál vasul 134.25, középtengeri 
vasút 96.—. Német vasutak csendesek. Olasz járadék 
92.90, török sorsjegy 114.60, mexikói 98.50. Bánya- 
értékek szilárdak. Laura-kohó 183.40, dortmundi 97.25, 
bochumi 207.—, gelsenkircheni 178.62, harpeni 178.87, 
Hibernia 188.50, Trust 185.37, északnémet Lloyd-rész­
vények 115.50, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 112.62. Magánkamatláb 3%.

Berlin, április 13. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 222.20, osztrák-magyar államvasut 146.50, ősz 
trák déli vasút 32.—. Nyugodt.

Frankfurt, április 13. (Esti tőzsdei) Osztrák hitel- 
részvény 300.62, osztrák-magyar állameasut 296.25. 
Gyenge.

Hamburg, április 13. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102.95, osztrák aranyjáradék 103.50. osztrák ezüstjára­
dék 86.10, osztrák hitelrészvény 301.25, osztrák-magyar 
államvasut 740.—, osztrák déli vasút 154.—, olasz 
járadék 92.20. Csendes.

Hamburg, április 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 300.—. Gyenge.

Piri», április 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A ma tőzsdén a Mac Kinley üzenete által terem­
tett helyzetet, mely Spanyolországot hadi készületekre 
kényszeríti, igen kedvezőtlenül ítélték meg. Az árfolya­
mok minden téren hanyatlottak. De mégis bizonyos hideg- 
vérüség volt tapasztalható, mert ámbár a tőzsde elvesz­
tette minden hitét a békés megoldásba, az árfolyamok 
hanyatlása mégis mérsékelt határok közt maradt. Fran­
czia járadékok 17—20 centemie-ot vesztettek. Erősebb 
volt a spanyol járadék hanyatlása, mely 1% frankot 
vesztve, 47-ig esett. Osztrák aranyjáradék 45, portugál 
járadék 18, olasz járadék 35 centime-mal volt gyen 
gébb. Török értékek is hanyatlottak. C sorozatú jára 
dék 24 35, D sorozatú 21.55. Bankok csekély forgalom 
mellett átlag 5 frankot vesztettek, vasutak pedig mint-
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Prága, ápr. 13. Nyersczukor készáru Ausszigban 
12.30 frt, májusra 12.35 frt, finomított készáru Prágá 
ban 36'/g forint.

Trieszt, ápr. 12. A czukorpiacz nyugodt, 
centrifueal-pilé készáru 13%—13% frt, májusra 13%— 
13% frt. Kávé Rio 36-50 frt, Santos_ 35-50 frt 
Szesz 12.50 frt, április—augusztusra 11.50 frt. Bors 
(singaporei) 49.50—50.50 frt. Disznózsír 3/ 38
forint.

Hamburg, ápr. 13. Petroleum nyugodt, helyben 
5.05 márka.

Antwerpen, ápr. 13. Petroleum nyugodt, 15.12 
frank.

Glasgow, ápr. 12. Ryersvas 46 shilling 1% p
Paris, április 13. Búza, liszt szilárd, olaj tartott, 

szesz szilárd. Idő : szép.
Párts, ápr. 13. Kyersczukor (88 fok) készáru 

28 50—29 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 31.25 
frank, májusra 31.37% frank, tartott, májustól négy hó­
napra 31.75 frank, októbertől négy hónapra 30.37% 
frank. Finomított készáru 101-—101.50 frank.

Plitervár, ápr. 12. Rozs áprilissra 7.10 rubel. Az 
idő derült.

Liverpool, ápr. 13. Búza tartott, liszt % penny­
vel drágább; tengeri szilárd. Az idő szép.

Havre, ápr. 13. Kávé áprilisra 34% frank, négy 
hónapra 35 frank.

Bréma. ápr. 12. Petroleum helyben 15.15 márka.
Newyork, ápr. 12. Az Egyesült-Államok atlanti ki­

kötőiből a lefolyt héten a következő buza-elszállitások 
történtek: Nagy-Británniába 127.000, Francziaországba 
500.000, a kontinens egyéb kikötőibe 55.000 q.

Kfilföldi árutőzsdéi zárlata.
StámiUai árfolyam nemet piactükre 100 márka data = 58 Irt 85 

100 íré vwla — frt T 0 kr.

Április 13.

pAbis.
Bnzu folyó hóra — - — — —

— májusra — ... — - — —
— juh ua—augusztusra — ■— —
— májustól 4 hóra — — — —

Llast folyó hóra— — — — — -
— májusra — — — — — —
— julius—augusztusra — — —•
— májustól 4 hóra — — — —

Olaj folyó hóra - — — — —
— májusra — — — — — —
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra__ — — — —

Bxeiiz folyó hóra — — — — —
— májusra — — — — — —
— májastól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó bóra— — — — —

BERLIN,

Sxsiix helyben — — — — — —

Olaj — - — — - —
Sxeiis 70-« helyben 70 markafogyasxtáai

— mi.xzmsra 70 márka fogyasztási
»dóval — — — — — —

— júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Oln) májusra — — — — — -

BOKOSZLÓ.
Bnxa helyben — — — — — .
Sárga búza helyben — — — — 
Rons helyben - — — —
Zab helyben — — — — — — 
Rejoxe helyben — — — — . 
Szesz i6V-es) áprilisra— — — — 
Szesz (70-es) áprilisra — — — — 
Tengeri (100 kilónkint)— — — — 
Olaj - - - —

Ar- Buda j
egyenleg

Különbözet as
ntobó zárlat­

hoz köpést 
osztr. értőkben

$9.60 14.11 + T016
89.60 14.11 + 0.16
2S.90 13 78 + 0 19
8S.10 13 41 + 0.84
63.8 ti 19 5 + 0 06
esgio 18 9ti + 0 02
68 30 18 61 4- 0.18
Cl 40 18 34 + 0 19
53.— $5 02 + 0.47
53 25 25 14
53 75 25 38
54 25 25.62 — 0 12
48 85 25.51 + 0 26
(7.25 84 96 + 0.36
46.50 24.58 4- «84
41.- 88.76 + 0.94

—

48.40 28.48 — 0.06

—

48.- 8824 + 0.19

- - - —

— -- —
___

55 — S8.S7

19.69 11.53 0.06
19 50 11 47 0.06
15.10 8.89 0.06
15.40 9 07

67 10 35.48 0 64
47.40 27^9 Cgu
18.- 1j06

—-
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Napirend: 1898. április
Naptár; Csütörtök, április 14. Róm. kath. Tibor. — 

Prot.: Tibor. — Görög-orotz: (ápr. 2.) Titusz pk.
— Zsidó: Nisan 22. Sch. P. — Nap kél: 4 óra ő9 pn 
nyugszik 6 óra 30 perczkor. — Hold kél: 1 óra 55 p, 
éjjel, nyugszik: 11 óra 17 perczkor délelőtt.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A. belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától lU-ig.
Sorozás a Mária Therésia laktanyában reggel 

(Idegenek állítása, 170 ember naponkint.)
A nemseti museum : terrnészetrnjzitára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e. ° órától d. 
u. 1-ig

Az iparművészeti muzeum tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és 2—5-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget, Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével —■ ^ e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffön egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. Q. 3 
órától 5-ig.

Ax 1848—49-iki ezabadeagharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-museum: Stefánia-ut 51. SZ. 9 délelőtt
9-11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt*
fan és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállitas: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az 'gaz- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz L eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., I. em. hétköznapon d. e.
9—12-ig" és d. u. 3—6-ig. ünnep és vasárnapokon d. «. 
9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap április 13# számából#
Árverések a fővárosban. Szelnár József 88.576 

frtra becs. ingós. április 14. VII. kér. István-ut 5. 
szám. Dr. Székely Béla 10.230 írtra becs. ingós. 
ápr. 14. VIII. kér. József-körut 14. szára. Trozonyi 
Géza 651 frtra becs. ingós. ápr. 18. I. kér. Krisztina- 
tér 7. szám. Bauer Gyula 406 frtra becs. ingós. 
április 14. VIII. kér. Baross-utcza 1. szára. Mautner 
Pál 3968 frtra becs. ingatl. április 14. V. kér Ferencz- 
József-tér 6. szám. Rosenzweig Mór 603 frtra becs. 
ingós. ápr. 14. VII. kér. Aréna-ut 7. szám. Blumen- 
thal Zsigmond 19.205 Írtra becs. ingós. április 18.
V. kér. Alkotmány-utcza 22. szára. Radber Adolf 380 
frtra becs. ingós. április 14. V. kér. Lipót-körüt 32. 
szám. Pécsi Manó 1551 frtra becs. ingós. április 14.
VI. kér. Andrássy-ut 19. szára. Braun Sándor 1422 
frtra becs. ingós. április 15. VIII. kér. Csepreg:-utcza 2. 
szám. Fehér János 1048 frtra becs. ingós. április 16. 
VIII. kér. Kerepesi ut 11. szára. Rieger Mór 795 frtra 
becs. ingós. április 18. VI. kér. Andrássy-ut 19. szám. 
Maleczky Vilmos 469 frtra becs. ingós. április 15. 
VI. kér. Teréz-körut 37. szám. Kis György 390 frtra 
becs. ingós. április 15. VII. kér. Erzsébet kiralyné-ul 
91. szám.

Árverések a vidéken. Pillin Tekla 2567 frtra 
becs ingós. május 3. Vajda-Hunyad. Riedt Karoly 
2576 frtra becs. ingatl. április 28. Kis-Czellen. Bauer 
Lipótné 4072 frtra becs. ingós. május 3. Gyulán. 
Streichammer Antal 3000 frtra becs. ingatl. május 
6. Vág-Sellyén. Haumann Péter 2900 frtra becs. 
ingatl. május 18. Újvidékén. Ifj. Balassa István 5408 
frtra becs. ingatl. április 30. Szabadkán. Jakab Andor 
4118 frtra becs. ingatl. április 22. Kaposváron. Rein 
György 4120 frtra becs. ingatl. május 4. Újvidéken. 
Özv. Feig Jánosné 6646 frtra becs. ingatl. május 9. 
Bonyhádon. Csáktornyái János 2704 frtra becs. 
ingatl. május 4. Győrött. Délmagyarországi növény- 
olaj gyár 4200 frtra becs. ingatl. április 26 Temes­
váron. Hánczig Nyekita 2735 frtra becs. ingatl. április 
20. Felső-Vissó. Boronkay 2810 frtra becs. ingatl 
április 20. Gálszécsen. Cs. Szabó Gergely 1716 frtra 
becs. ingatl. április 14. Karczagon. Tódorfi, Domokos 
3353 frtra becs. ingatl. április 29. Tordán. Pittnaaer 
András 4572 frtra becs. ingatl. május 5. Magyar-Ovár. 
Wolf Miksa 11.280 frtra becs. ingatl. április 28. 
Pécsen. Minczér Ede 4712 frtra becs. ingatl. ápr 26. 
Girálton.

Csödmegnyitás. Az aradi kir. törvényszék részéről 
Neubauer F. és társa aradi bejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbiztosul dr. Schartner Sándor törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. Ispravnic Sever aradi ügyvéd, 
helyetteséül dr. Somló Ármin aradi ügyvedek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő junius 7. — A milroviczai 
törvényszék részéről Georgevics és Létics milroviczai 
kereskedő ellen. Csőd biztossá Milics András járásbiró, 
tömeggondnokká dr. Roknics Sándor milroviczai ügy­
véd, helyettesévé pedig dr. Jokovics György milroviczai 
ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő május 2. — 
A kolozsvári törvényszék részéről Juhos Józsel kolozs­
vári kereskedő ellen. Csődbiztosul Becsek Lajos tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Nyerges Zsigmond, 
helyetteséül dr. Pap József ügyvédek neveztettek ku 
Bejelentési határidő juniug 13. — A milroviczai tör­
vényszék részéről Panaotovics Dusán golubinczei be 
nem jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztossá dr. Klemen- 
csics Ignácz törvényszéki biró, tömeggondnokká Szretko- 
vics György milroviczai ügyvéd, helyettesévé pedig dr. 
Jokovics György milroviczai ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő május 5. — A károlyvár ősi tör­
vényszék részéről Sztánics Mihály károly városi bejegy­
zett kereskedő ellen. Csődbiztossá dr. Márton \ ineze 
járásbirósági segéd, tömeggondnokká dr. Oslrics Károly, 
ennek helyetteséül pedig dr. Novotni János károly városi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő április *26. 
— A zom bori törvényszék részéről Baumgarten 
Gyula kulai lakos, bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiz­
tosul Keméndy Béla törvényszéki biró, tömeggondnokul 
Kovácsfy Ágoston kulai, helyetteséül dr. Buják József 
zom bori ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
junius 2.

CeődmegBztintetés. A deési törvényszék »-isiiből 
Haimann F. deési bejegyzett kereskedő ellen a esőJ 
megszüntettetett. — A deési kir. törvényszék r ' . ől
Molnár József magyar-láposi bejegyzett kereskedő i.-!' 
a csőd megszüntettetett.

Szertes
3469. ez. Az állati ezt I 

pokai az igazgatón s tail 
nubivatalnokai még kel 
tenyésztésekről sincs tűül 
kiiiruaznanak. Sót utána! 
y .nyvben. hol minden 
van sorolva, de eféle j 
jáltuk. !

35.331. számú elöl 
várják.

V. P. 1. Bulgáriának, 
képviseleti joga s igy ko 
tnlmak áltál a bulgáriai 
n int török birodalmiak 
Ki.t ön kiskorú, akkor m 
g iriságáról nem niondha

Tnz’ul. Cgyes csevegél 
Jrftnnyü s a mi olvasókul 
talmas.

„Csákóvá“. Gracza 
egészen megjelent : az el 
r; egszerezbeiu 2 forintos 
lünk utján is. A másfl 
1".izeiből fog allani A ffl 
fczmtén kiadóhivatalunk
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S.40 frt. Árpa 
ngeri 5.30— 
D 7 10—7.20 
2 20 ín

14.
Ith. Tibor. — 
|> Titusz pk.

: 4 óra 59 pn
1 ura 55 p.

iákor.

jl -Víg.
|>i l'>-íg.

reggel 8-ttfl

jitva d. e. 9-től 
Iőí 50 ír. díj

le. ° ’fától 4.

kpnrmüvéeset
I -—5-lg. 
gzéchenyi-sziget, 
■emberig nyitva 
|el * e. 10 

nap on Larva

I nyitva d a. 3

i-gyajtemény
sz. 1 deielőtt

rfus a kér esst- 
reggeli 9 őrá

EneK.e :y 3ü <r- 
I KiáLit.i.8. *e- 
ktatar az Ipar- 
l'-ig Az igaz- 
I d. n —
I 22. sz L eme- 
L es nyilvános 
Ékőznapon d. a. 
kapókon d. s.

nzamabóL
|"óz> f «8.576 

István-ut 5. 
becs. -ngós.

L T^ozonyi 
|ker. Kri-ztina- 

I be«'? i^gós. 
(m. Mautner 
j kér Ferencz- 
1)3 fr-tra becs. 
|m. /. ’ irr>en-
lós. április 18. 
fber Adn'f 380 
1 32.
1 s 14.
I S ir dór 1422 

Jepreg -u: za 2. 
kos. apri.is 16. 
f;; 795 írtra
ly-ut 19. szám.

api iis 15. 
lűrgy 390 írtra 
|et kiruiyaé-ut

i 2567 írtra 
%iedt K^roiy 
zellen Bauer 

3. Gyulán, 
ingáit május 

|0 írtra becs.
ís;van 5408 

I Jakab Andor 
káron. Bein 

i 4. Újvidéken, 
bgaü május 9.

írtra :>ecs. 
Izdgi növény- 
l.,s 2C Temes- 
L ingat), április 
L becs. ingáit 
jeiy 1716 írtra 
Uorfi Domokos 
h. Pittnacer 
I. Magyar-Óvár.

április 28. 
pgatl. apr 26.

fcyszek részéről 
J : ,-."dö ellen, 
jfényszéki bíró, 
Jufau.» ügyvéd, 
kedek neveztet- 

A miiroviczai 
lies miiroviczai 
pr^s jarasbiró, 
pitrovic/ai ügy-

E
:y miiroviczai 
ő május 2. — 

Józseí kolozs- 
k Lajos lor- 
|ges Zs,gmond, 

peveztettek ku 
pitroviczaí tőr- 
I golubinczei t>e 
Isa dr. K lernen- 
Bnokká Szretko 
Ucvé pedig dr. 
I neveztettek kL 
járolyvárosi lór­
ii y városi bejegy- 
I.Marton Vineze 
I Ostrics Karoly,
los károly városi 
Iridő április 26. 
I Baumgarten 
I ellen. Csődbtz-
lőmeggondnokul
[ Buják József 
(entésí határidő

hyszék üszőről 
tő ellen a esőu 
tyszék r : ól 
I keresheti" ci-2'1

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 14.
Szerkesztői üzenetek.

3469 sz. Az illettért ríszvénvtársasá?. melynek hintái. 
az igazgat ón » talán egykét irnukon kívül nincsenek, 

núhivatalnokai még kevésbt>é. Olyan nagyobb h a rom fi- 
[eqyésZtesekrM sincs tudomásunk, hol hivatalnoknóket al­
kalmaznának. Sót utána néztünk a Női Életpályák cziroO 
k nyvben. hol minden létező női foglalkozási szakma fel 
van sorolva, de efele alkalmazásnak nyomát sem ta­
láltuk.

35 331. számú előfizető. A kinevezéseket májusra

V P 1 Bulgáriának, minthogy adófizető állam, nincs 
képviseleti joga s Így konzulokat sem tart. Viszont a ha- 
1 simák áltál a bulgáriai városokban létesített konzulátusok

nt torok birodalmiak szerepelnek a diplomáciában 2 
ha ön kiskorú, akkor még katonaköteles és igy állampol- 
g riságáról nem mondhat le.

Turul, t gyes csevegés, itt-ott elmés is, de nagvon is 
könnyű s a mi olvasóközönségünk számára nem elég tar-

-Csákova“ Gracza György szabadságharcz-története már 
egészen megjelent : az egész Jiszkótesü munka ara 35 frt : 
i egserezbetv 2 forintos havi reszleifizeté-ie kiadóhivata- 
l ink utján is. A másik munka még folyik. összesen 40 
í zetből tog allani. A füzetek 30 krajcárjával kaphatók 
szinten kiadóhivatalunk utján.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda l-ibit* A.. Aicsut. — Molnár Miskolc*.

V > ;> - . ««’«•«. — Füles \ P.. Ifebreczen. - Wolocsek £., B.-Banya. 
F ..• L.. ■'zabadka. — Ucrey E., bceztt rczebanva. — Bandiw.b J., 
I sztercwbanya. — Sick E, Kti-ber. - hr. tiyurkovics O.. Kalocsa, 
i .. 5. <ík> 'lapolcia. — L'r. tiochreiter C . Csurgó. — tizentpetery K.,
> - Ac ke: man A.. Halmi. - Jeney \i . Haimi. — Kei te»z M„ 

- kulcsár L.. V.-Boglár. — Schlesinger H.. Szt Got hard!
Vms ti.. Tan , *. — "o:{ L., R.-Pordany. — Szilasy E . K.-Kőrö-. 
V-tvay M.. Miskv.cz. — Hvisz .. Ajka. — Hoibas s., Csongrad. — Spitz 
F Hras-ó. — Sterner E., Becs — fehér L., Szolnok. — Tóth ti.,
> -Karoly.

Hungária szálloda. Exc. gr. Schaumburg M. és kísérete. Becs. 
F . > í •■terheli h., »zt.-Peterv, r — Lxc. gr -zéchény T . F.-Lendva. 
, :':i.»n> B , F.-Lendva. — tír Nyary A.. Pozsony. — Br. Popper-
í ... A . Bic'icza. — Br. Bán on u.. Kassa. — r-tapley H e» csal ,
1 •Vvi:-...:-. — Br. Champion C.. Devonshire. — Sarvadio G. és csal.. 
1 , .tűz. - CUparrde H. és neje. Paris. - Wolff E. és nejé. Berlin. 
1 - as V He;p-.-garten. — Horn W., Hi ppegarten. — Beutb M es csal..
f ... :s — Pr:...... - B . Kraiova. Giziwieiisky R.. Gorlice. — Ambrozy
fc - c- -. ljVidék. — Ranivr L.. Arad. — Archer V. . Newmarket. 
Koth C . zetii-svar. — Roth H.. Arad. — Diener ... kisvarda. — Dr. 
V. ,-z : Kisvarda. — Dr. Pv.iak L.. Szeg-d. - h r-.u.-z 51.. Eszek. 
i . Bt rí.n. — Wahl H . Berlin. — Lirbiu-g M.. Beruu — Egersdorfer 
S A . Z- f- - Zu.eh V... Chur;Ottenburg. — Dr. Hollósy 1. es mje, 
Teme vár — Gracsauiyi 1.. Pouoay. — Back R., Győr. — .Xbel-berg 3., 
'• -. «iaiiia. — fxwaca A Kolozsvár. — Dr. Binder W . Krakó.

..ni i’.-Fóiűvar. — 5alrrti E. ee ueje. Baja. — Kellet S., Mátészalka. 
I , an '/■ . K.kmtla. — Dr. Kobler B.. Becs. — Taussig 0., Becs. 
S H. — Hai irgea A . Bee-. — Langte Wer Becs.
V : .-rmtz L Becs. — Fiaenaei ti.. Becs. — Ziegler D., Becs. — Bacher

— Kusenbaum tí.. Becs. — llautuer A.. Becs. — Gruber A.,
Becs.

Brlsztol szálloda. Gr. Zichy I. es kísérete. Zichv-Ujfaln. — Br. 
L neje cs » serete. Győr-laplxuy. — Piukovics J.-ce, Szabadka,
f. -.. •- >zabadka. — Kutvman-La'.inovics F.„ csal es kíséreté, 
I . — Perotl: Gy , Trieszt. — be.m H. es neje. Zimony — Dr. 
i «zknyi a. Xyitra. — Kohn Becs. — Weiax ti.. Becs. — Remi A., 
Temesvár — <cbwarx J.. N.-Varad. — Krau-z ti.. Becs. - Mai zik J. es 
te ■ Zag:-h. — Jvki L., Becs, — FloLn F., becs. — Hernkkowitz L., 
E — Pa? ebka J.. Becs.

Or:ent szailooa Bernié P -ne. Beregsntsz. — Ucsnay J., Trer.csén. 
Be:-. L ti patak. — H -rvath D., Brassó. — Wosinskv M.. Szegzurd. 
h u:.-u t. Kii.iuo. — Pn.Sv.1. L.. Paris. — Simon L., Túr ke ve. — Uaiai 

ct - Kiss T Kisnjszállés. — Kovács A.. Pees. — Korda .V.,
K -br : — Hosenfetd K . Kassa — Beigenezi U.. Arad. — Xatolya A.,
Iv ; - Manul A.. Btcs. — kiopp K., Titel. — Kybar L., Pruga.

Holstein testverek Nacor szálloda. Gratter E.. Xyitra. — Jonka 
i l.ugos. — Grosz X.. Kecskemet. — Lókat« A.. S.-A -Ujhelv. 
F ..u áru L.. Szolnok. — Fény vés v B.. omarum. — Kern K.. becs.
~. e—r A . B-.-cs. — Grosz mai: u fc., Brür.n. — Tzalay I., Temtsvar.
W;-. A.. Fehertemploui. — Szabó U. Nyíregyháza. — Zsinkovits E.,
> -u.rak. — heir.precbt J. Pozsony. — tiz. meredy A.. Sopron, 
r: va-y K.. Szeged. - Lederer Tb., Prag». — Sámuelt k., Nagyszeben. 
Vi datier J , Karoly város.

Union axalioda. Dr. Haser.feld G.. Berlin. — Langweil E., 
i:. c" ■ — Fodor 1.. tio’t. — Both H-, Becs. — »tahi Hermina, Pruga. 

Yadoszkü’-t sualloda. Br. Jeszenszky J.. A.-Hidveg. - Mik lossy F ,
> Aa.-ac - ^ungy. rszky I -ne, szt-Tamás. — Dr. Celakow-zky J.. 
P:uga. — Lr. Persay F.. A -' a- *. — Dr. 5iu*ics A , Szabadka. — Alscher 
E r ecs — Pemutt I , Paris. — Kley A.. Bee«. — Rhode E . Becs. 
5 .n^- F Pana — Haberer O , MKuchen. — Popovics E., Zágráb, 
h a. £., Brauns^ hw, ig. — Ung r ti.. Bee».

Pcscbnlk 1‘erencz Két korona szálloda. Sigló B.. Ruczkeve.
t - - . — Bér ;. Ki.-oesi Czvetlnovtcs P., Lt-rkuv.cz.
T ..a- - v.r- k Lssdkovácz — Harxovica J.. I e-zkovacz. — Mi tic« J., 
I - - .'U A. Boda est- — Xvaraui J Nemedi. — Veodler F..
h - — tichuszter F . Rcischtiorf. — hahn I., hei»cbdorf — Turbey

Nagy M . M.-Kovácshása. - Báni M.. M.-Kovacsh«za.

Fehér hattyú szálloda. Tormátz A.. Bécs. - Orbán L.. Zovány. 
N gv P., Sz.-Szállás. — Fucbe S„ Szolnok. — Farkas S.f Bogyoszlá. 
'irág K., Joboháza. — Kreusz Sz.. Prdr«. — Tóth M., Esztergom. 
Hartman F.. Dee«. — Goth A., T.-Szt -Marton. — Neuman L., Gyár.
Ep»tein M . Kolozseár.

Palhovlts Angol királyné szálloda. Fenséges hg. Thurn-Taxis
E. U. es ki.-érete. Baltavur. — Exc. br. Orczy B. és kiserete, Cjsráaz. 
Exc br. Vay B és kísérete, A -Zsolcra. — Gr. Draskcvich I., Pozsony. 
Gr. Eszterhazy F. és ki'érete, Tata. — Exc. gr. Széchényi S., N.-Dorog. 
Gr. Széchényi D.. N. Dorog. — Exc. Papay T.. Rács. — Kern R„ Becs. 
Dr. \alyi 1., Eperjes. — Fest L.. Eperjes. — Stauiiseb-Lőwe W., Zupanie. 
Hénirzky G.. Homok. — Kremsur F., Becs. — Kaur P. V., rám. 
M illáin R.. Paris. — Bachernegg L., Becs. — Mauthner D., Becs. 
Neuer I., Bécs. — Me. Frangine Emma, Bécs. — Tandler M.. Becs. 
Zeyk G.. Tövis. — Spitz tí., .N.-Várad. — Lyubomyrsky M.. Lemberg. 
Schmidt H. V., Berlin. — Blumenthal H., Brünn. — Rudnyain K. G., 
N.-becsketek. — Romberger D.. Brüsszel. •- Löwy H., Brüs*tel. — Döry 
K.. Debreczen. — Halasz I., Debreczen. — Cseutesy I., »árolvvaros. 
Toman S.. Komárom. — Oreskovich W.. Székesfehervar. — Dr. Marquet
E. . Becs. — Dr. Simmovich V.-né, Mitrovicz. — Schiller-Wechsler H., 
Boroszló. — Asboth S , Videfalva. — Ehrenfeld 1.. Bee». — Grünbut L., 
Bvcs. — Bend-sefv L.. Kolozsvár. — Gonday W., Álba D/m. — Schmidek 
G. K.. Berlin. — Rom mik K.. Trieszt. — G lombért C.. London. — Equire 
H . London — Emeriches de Santaroes, Paria. — Dr. Novak ti., Debreczen. 
Auguszt V., Prag».

Varia szálloda. Dr. Aczél S., Kecskemét. — Fischt A.. Prága. 
Csauyi J., Petrovacz — Feher K., Pozsony. — Mayer J„ N.-Szt-Miklóe. 
Weisz 0.. Ungvar. — Pickier S.. Zólyom. — Megav ö.. Gy.-Fehérvár, 
stem S.. Temesvár. — Fried E., X.-szombat. — Hugouay A. es neje. 
Debreczen — Gyarmathi J. es neje. Losonc*. — Jacobovics J. ee neje. 
N.-Varad — Wagner J. és neje. Becs. — Herman F.. Becs. — Winter
F. . Becs. — Singer A.. Béé» — Dobó ti., becs. — Kaufman S., Bécs. 
tichindler G. es neje. Becs.

Holzwarth Oontlnentál szálloda. Lvg Oszt beim A.. Bécs 
Rotter 0. és 6a. Becs. — Dr. Herdlicska V. és neje. Becs. — Kohn E., 
Becs. — Gattner L. Becs. — Weiszenstein E., Becs. — Löwy 9.. Becs. 
Sittig J., Bécs. — Epstein B., Bécs. Hoffeoreich R.. Bécs. — Kugel L.. 
Becs — Jusztusz M . Pecs — Kohn M., Tokaj. — Bachrach L„ Bezdáo. 
Agnaroli J-. '«agradó. — Schwartz L.. Újvidék. — Hiebt J.. Csernowitz. 
Alga try A . Besztercze. — Brachfeld W„ Szeged. — Túr ki £., Proaznitz. 
Gal A.. Turk eve.

Kérni szálloda. Jankovics D.. Eger. — Fáy 5., B.-Gyarmath. 
Tenner L.. Arad. — Marton M., E’ecs. — Holländer S., Miskolez. 
labor E . Szeged. — Czuker V., Es.tergom. — Hibényi J., Kispest. 
HiIi J., tieimt ezb mya. — Haasz J.. Brassó — herényi J , Árud 
Herman H.. Diósgyőr. — Reitzer Gy., Selyp. — Rózsahegyi D.„ Budapest. 
Medve 7... Debreczen. — Deutsch M.. Bee». — tíozóky Gy., N.-Varad. 
Barkay X.. Ka-sa - Wei~z J., Miskolc/.

Nemzeti szálloda Hettyei Samu püspök és ki-érete, Pécs. — Br. 
Rotrer 1.. Becs. — Kor ver A.. Grodek. — Gáli J. Lukarecz. — Dr. 
Guttman E.. D.-Földvár. — Ifj. Kohn M., D -Földvár. — Bennisz B., 
Nagyvarad. — Aue béig A.. Bécs. — Hcutemann A.. Norinberg. 
ha.ivunsky Gy.. tiztaruya. — Leaner Gy es neje. Rimaszombat. 
Batajszky A.. Zólyom — Unger M. e» leánya. Moson. — Constantin C. L, 
London. — Paulides C. N'., New-York. — Tóth P.. Szegzard. — André I., 
tizeg/ard. — Végési J., tizegzard. — Ortutay Gy.. Arad. — Beles J , Arad. 
Huetby t>., Törtiiel. — Rota 1., Kunhegyes. — Csipkny K.. B.-Banya. 
Bauer K.. T -Puszta. — Ciocan J., B.-Naswá. - Oberbauer J., Bee», 
titöller F., Nyíregyház».

M. KIR. OPERAHÁZ.
hu.iai.^st 18V8 április 14-én. 
Lejo Lili kisasszony vendég­

felléptével.
A tévedt nő#

(La traviata.)
Opera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Verdi. Szövegét 

irta Piave. 
Személyek:

Valéria 
Bervoix 
Annine 
Germont 
Germont

Duphol 
D’ Obigny 
Greneville 
Flóra 
Giuseppe

Lejo Lili
Gábos
Válent
Arányi
Takáts
Daln< ki
Kornai
Hegedűs
Szendrői
Szalay
Juhász

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1BH8 április 14-én. 
Palóczy Berta első fellépése.

A szultán.
Eredeti operette 3 felv. Irta 
és zenéjét szereztte Verő Gy. 

Személyek :
Szelira, szultán Palóczy B. 
Bimbasi) Kassai 
Bülbül ) basák Németh 
Kaftán ) Várnai
Ali, tőennuk Tollagi 
Porain Gaston Kenedich 

Küry Klára 
Margó Cz. 
Csatai Zsófi 
Gyöngyösi L 
Kocsis 
orakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 14-én.
Arany lakó d aló m.

(1848—1898.)
Látványos alkalmi játék nyolez 
képben, dalokkal és táncaiczal. 
Írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította : Fekete J. 
Személyek:

Koltay Jenő Molnár L.
Katalin Hettyey
Béla Kardos
Miklós Mészáros A.
Jancsi Tarján A.
Ilonka Aranyosi
Nyárády Szentmi klósy
Howard Szilágyi V.
Tarnay Környei
Honvédtiszt Bessenyei
Pista Odry
Boriska Gsik

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1898. április 14-én.
Feri kisasszony.

Amerikai bohózat 3 felvo­
násban. Irta M. Morton.
Fordította: Mihály József. 

Szemeitek :
Tapolczai

Roxelane

Adelgunda
Fatime
Müezzim

Kezdete

Frank
Fred

A nagybácsi
Soaper
Vesta
Edna
Mann
Chetwyndné
Cosette

Fenyvesi 
Góth 
Hegedűs 
Szerémv 
Belli E 
Varsányi I. 
Nikó L.
R. Rostagni 
Berzétei 1.

Kezdete 7*/, órakor.

Elhaltak névsora 1898. ápr. 18-án
Grandi K.-né 39 é. V. Béla-a. 6.
Kujter J. 71 é. V. Ferencz Juz»ef-rakpart 84.
Fnedmuun A. 21 é. Útról.
Pru.-cbek Elel 8G e. V . Erdőtelek 1683.
Nagy J. III Becsi-ut 134.
RaKituvsky Julia 3 e. IX. I iliom-o. 30.
Schollz Margit 3 «. VII. Futó-u. 27.
Bi'ichelmayer Irma 4 é. VHI. Conti u. 36.
Bdum.mii K. 4 e. IX. Martoo-u. 8.
Schuster »zül Langeufeld J. 79 6. IV. Lipót-U. 81.
Foiku-hazy ^zül Marton K. 63 e. IV. Városháztér 4,
Ranacher J. 21 6. IV. Lip'tt-u. 7.
Kaiser szül. Schneider M, 83 é. V. Nádor-u. 54. 
harthold F. 43 é. VI. Jzabella-u. 37.
Antal M. 24 é. VI. Ovoda-o. 29.
Szilber P. 56 e. IX. Ferencz-körut 44.
László Ilona 16 e. X. Mav. telep XXXIX. ház.
Schvőbifch J. 37 e. VIII. Ludovica-u. 8.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Színházi játékrendek.
A magy. klr. operahás játékrendje: Pénteken 

nincs előadás. Szomlmton Carmen Vasárnap Lohengrin. 
(Lejo Lili kisasszony vendégfelléptével).

A nemzeti színház játékrendje : Pénteken Cramp ton 
mester. Szombaton Jepthe leánya. — A kápolna. Vasárnap 
Folt a mely tisztit

A népszínház játékrendje: Pénteken 1848. Hadat: útja. 
SzombaVm Felhőszakadás (először). Vasumap délután lis48. 
Hadak útja. este Felhőszakadás (másodszor).

A vígszínház játékrendje: Pénteken és Szombatuo 
Feri kisasszony. Vasamap délután Nöszabó. este Feri 
kisasszony.

A magyar színház játékrendje: Pénteken A gésák, 
vagy egy japáni teaház története. Szombaton Eduárd pőre 
(először) Vasamap délután Aranylakodalom. Este Eduárd 
pore (másodszor).

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Buiiarest. 1Sb8 április 14-én.

A velenczi kalmár.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Fordította Ács 

Zsigmond.

Személyek:
Yelenczei dogé Szigeti Imre 
Maroccoi hrg Ivanfi
Arragoni hrg
Antonio
Ba-sanio
Gratiano
Salaino
Salarino
Luienzo

Pálfi

Horváth

Mészáros 
Latabar 
Mihály fi

Shvlock 
Tubal 
Lancelot 
öreg Gobbo

Leonardo
Baltiiazár
Stephano
Portia
Nerissa

Kezdete

Újházi
Kőrösmezei

Gabányi
Faludi

Narczisz

Abonyi 
Hegyesi M. 
K Gero L. 
Cs. Alszegi L 

7 órakor.

várszínház.
Budapest, 189i>. április 14 én. 

Zárva.

Somossy Mulató
(Xocymezo»utoza).

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma BARISSON OLGA, THOMPSON E. a 3 csoda
elefántokkal, csak két napig La belle D Argent, úgymint 

a nagy áprilisi műsor.
Minden ünnep- óz vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
ée az Andrássy-nt 38-ik száma tőzsdében váltattak.

HUNGÁRIA “a ”'eBerkes Béla

FÖLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ma
Fél 10 órakor. Fél 10 órakor.

Kelet rózsája
Énekes vígjáték, tánczczal, irta Leitner H., zenéjét zerzette 

Kmoch A.
Személyek:

Stepper, hajó-kantinos j ... Rótt
Wolff, hajó-szakács f egy Llvod ... Schönberg
Pedretti, első. kormányos l gőzösön ... Skok
Mendozza, 2-ik „ ) ... Vasvári
Berta, Stepper neje ......................................... Schönberg k. a.
Linka, WolifF neje ......................................... Weisz úrnő
Phun-shi, a «Kelet rózsájáéhoz czimzett

theaház tulajdonosa .................................. Steinhardt
Ira mi márki, japán rendőrkapitány................ Pfeiffer
Kelet rózsája, gésa .................... . ... .......... Manuella k. a.
Kunkuli, japán tüzérhaanagy ........................ Jaulus
Aranybogár \ ....................................... Rienzi k. a.
Selyempille f ......................................... Römer k. a.
Pávnszein > gésák ......................................... Schenk k a.
Gerlicze I .......................................  Rákosi k. a.
Szilvavirág / ......................................... Charlé k. a.
1- ső ) ..................................................... Echten
2- ik í kul1 ..................................................... Popper

Történik egy japán kikötő-városban.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv 
irati jelentése 1898. április lo-á’t reggel 7 órakor.

Ezt megelőzi:
,§5» enlci S'5. ssl*66

H" -iP5 p
nagy körkép a szabadságharczból.

Festette: Vár/ó, Styka, Spányi. 33042

Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.

Arsna-ut 73. Városliget. — Beiépödij 50 kr.
Vízállás, 1898. április 13-án.
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SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekaraj ttszik
Kezdete 8 órakor«

Schärding .

Passau . . .

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsóva. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Czeotlmébtr
+ 140

. . 4- 2S1 

. -f 24 

.. -f- 5*0 

.. -r sót

.. 4*« *

. . + 272

• • -f* 357 
. . + 4i6

. -4- 465

. 4 Ui

- . + 432

• ■+■ 191

-f 238

+ 58 
•• 4 108 

• -f 210

. . + 228 

. . 4- 483

< 11

> 3

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:

121

142

108 
150 
146 
; 35

M.-Sziget. . .
Tekeiiáza. . ,. 
Tisza-üjlak. . 
V.-íiarneny . .
Záhony (Csap). + 35C
Tokaj................. 4- 530
Tisza-Füred . . 4 534 
Szolnok .... 4 531 
Csongrád. ... 4“ 576
Szeged............4- 570
Török-Becsa. . 4- 424 
Titel..................4" 455

Sebes:N.-Várad 4- 81 
Fekete: Tenke. 4- 115 
Feher: B.-Jenő 4. 110 
Kettős: Békés. 4. £08 
Hármas:Gyoma 4. 596

Maros:
.+ 12 
. + 166

Jegyek magyarázata : + null fölött, — null alatt. > áradat

AKna-Szlatina 
Szatmar — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben

Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —

Biarritz —

Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin —
Christiansund _
Stockholm— —
Szent-Petervár — 
Moszkva — _

Odessza — _ 
Sul in a — _

Konstantinápoly

Állomások
l| A hő­

mérséklet Szél
iránya és ¥

Árvaváralja — 54-3 + 4.2 • 7
Sehneczbánya — 34-2 + 44 NW 4 © 45
Kis-Kavtal — —
N .-Szombat — 55-C + 8.2 SVV 3 i 2
Mairvar-Ovár — 5tW + 8.4 NW 1 £7
O-Gvaila — — 55 2 + 7 0 NW 1 1 19
Budauest — — 03 2 + 8.3 NW 4 40
Sopron — — 5*5 4 + 08 NW 6 2 6
Hercnv — — + 9*5 N l 9
Keszthely — — f ti ! +1C.6 N 4 * n

57 5 + 70 w 3 V' 6
Károlyvároa — 580 + 72 3 10

LU :i + 80 4 42
Cirkvenica— — 579 + 112 NE v 30
Pancsova — — 5< 5 + 9.3 NW 5 4
Drenkova — — 5U-8 + 102 NW 3 ® 16
Zsombolya — 52-4 + 92 NW 1 4 •*6

50 0 + 92 W 4 lí
Szeded — — + 8 G NW 4 ■6
Szolnok — — 5-31 + 7.4 NW 0 ÍJ
Et:er — — — í>3*0 + 7 c N 2 4 ti
l)ehreczen— — 00-9 + 10.0 N 2 4
Késmárk — — 5'! + 27 S 1 0 u
Unyvár — — 53*1 + 8.7 NE 2 4 —

3Í

53-4 
53*4 
ői*S 
5*2 3 
52T 
56 4 
58-9 
57*Ü

54*6

589

57*3 
56 4 
nOO
60 4 
12*6 
68 0 
53m 
65*6 
60 6 
58-7 
54 0
61 3

60 G

55*4
589

53-2

4 6.2 
+ 10 7 
+ iOi 
+ 68 

9 6 
+ 7 i 
+ 7.2 
4 44 
+ 90 
+ IS 7 
4* 6 5 
+ 11.0 
+ ICO 
4 110 
+ 12 7 
+ V,.4 
+ 17 fi 
+ 16.7 
+ 4.C 
+ 100 
+ 11 8 
4- 64

SE
SE
NE
N\V
W
w
NW 1

— 67

— 0.6 

+ se
+ 1.5

+ 98 
+ 14.9

E
SE
W

N
VV
svv
w
w
sw
s
E
W
E
N
W
SE

N

E
NE

S I £5 
4 ! i
D -
o 
4
= Í 3

1 I 25

© -

14
14

12
20
20
19
18
19
19
15 
18 
14

19 
? 9 
18
19
20 
17 
21 
17

4
7
9
7

10
9
6

7
9
b

9
4 
7 
7
5
5 
7

14
6 

10

A szélirányok jelölése: N = észak, E ** kelet, S ^ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, Q = eső, # = hó, sa = köd. 
R zivatar.

A légnyomás eloszlása még mindig bonyolult. Az egyik 
depresszió Magyarország és a Balkán-félsziget táján van, a 
másik érinti Európa északmugati szélét. Maximum is van 
kettő : Franrziaország és a Bottni-öböl felett.

Az európai időjárás változékony és Franczíaország kivéte­
lével jobbára esős.

Hazánkban az idő tegnap délután és múlt éjjel az ország 
nyugati részén és az Alföldön nagy mértékben esős lett. Sok 
helyütt zivatar volt erős záporral.

Északi szelekkel, változékony, hűvösebb idő várható, he- 
lvenkint leginkább keleten esővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. április 13.

időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 275 rm. I Hőmérő reggel 7 orakor 10° — C. Legstil vnieró reg. 7 ó. 757 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gab on an emu eh.

• Keit áru.

MluoeegT enlv hektoltterenktnt

F a j 60 tg.

100 kilogrammnak ara

frtiK j írttól írtig fr-:* ! fröc írti^

1 2 95 1 3 05
peetviöeki _■ 12 9J 13
í-hermegy« , 12 95 1?.!C

roman a tin. 10.75 ' 10 83
si«b . ,
bolgár . I — — 1 —. —

13. 15 
13.10 
13 20

13 ?0 13.25
13 5 13.2G
13.25 13.2C

13 30 
13.^5 
15 35

13 43 13 50
13.35 13 45
13 45 13 55

frt ig

13.55 
13 50
12.60

13-C5 
13 60 
12.re

13.’C 
13.65 
13.7 0

írtig

13.75 
13 / 0 
13.75

Ó Minőségi
vagy T a j •ul> Frt.g

heztoliterenk.

elnőren 10,_ _ 70-72 9.0= 9 15
°J másodrendű — 8 93 9.-

A *pa_ _ Cj takarmány _ 60- 62 6.60 6 90
62 — 64 7 - 7 Sl

---------------- UJ sörfőzésre_ _ 64-66 8. - 9.Í.0

Zab_______ "j - 39 — 41 7 - 7 30

Tengeri _ 0 bánsági ____ — 5 4C 8.5:
* 0 ma-Tiemü__ — — 5.35 3.4C

L'cpoze_ CJ káposzta _ _ — 11 5C 12.- '
•------- UJ bánsági _ _ —

Kelés _ “ - - 4 >0 5. -

b) Határidőre.
Oeanee-mmöeegC 100 fcilogremmonktnt.

Zab_________________

Kap.-Kepoze

marxi. —apr. _ .

ma.-cz. —fcpr.   .

1898. ma..—jun. .

lUK —---------------
aug.—szept.   .
november   .
marcz —.apr. __ .

12.54 
12 22 

9 39

- 12.45 12 55

8.6?
7 36

II Különféle termények

1

i Ingyen bordó Dlezoozet

'•*
Pens j Áru

fr! j frt

íSfffz iziirmi 59.50 60 50

Szalonna _

01 így ar la legenszantett vidék:— . _
vállai légenezaritott. 4 darabos— — —
fli-tól*-- .* * -*— ~~*

SrisO 
53 50 
58 -

53' - 
54 - 
58 SO

Teakkai együtt

r ngysuly tisztávaly

Mmöeeg

1 60ti giamn onkint

Szilva-------
Kész are

boszniai. I8i5. évi. usance-minőseg —
, , 1ZÜ darabos _ _

. . . 100 ,------

. • • 15 • „^r -
szerbiai. , , usance-minőség _

, , 100 darabos _ _
. . w . --

11 50
13.25 
16. - 
IC.25 
11 5C
15.25

12’.-
13.50
16.50 
IC.75
12 - * 
15 75

Határidőre

boszniai._________________
_____________ISO darabos

_____________ 100 •
*  85 ,

szerbiai.-------------------- usance-mm.
_______ 100 darabot

:  ss .

z-z

51

lugjec hordó

Szilvái« — szlavóniai 1896 — — — ___ — — 
szerbiai 18s6 — — — _____

19.SO 
18 -

20 -
' 8 SO

Határidőre
szlavóniai-------— — — — — — — —
szerbiai ----------— — — — —---------

7.‘I
.uczerna magyar. 1396 — — — — — 
vörös aproszemü 1896 — — — — — 
vörös kiieepszeinü 1896 —------------—

48.-
31.-
34.- 
41 .—

52 -
32.-
17.-
45.-

Ili. A hajóssá 111 táe fuvardíj- 
tetelei Budapestre.

Pancsova — — — — *2 —*3
üividék_____________ 19-ti
Beid an —. _ _ _ _ 18 — 14
Kalocsa________________ 18-13
Dunaföldvár __— — U —18
Szentes _ —. — — — 86—28
Szeged_____________ 83-84
ZenU_____________ 82-23
Titel____________ 80-81

Temesvár — —
Nagy-Becskerek------

Győrbe • fovardijtétsl IS árral stags 
•ebb a bodapeetinSl.

A bajódijtételek ÍUO kilogrammookúlt. e *A1- 
titkai adóval ee • biztosítási díjjal er-

B) Ertóktösede.

Érték»

*•;

1 AJlamadosaxig.

• Magyar 4iiam»dóaség.
Aranyj. loo. 500,1000 frt névért, dr bókban, adóm. 

, 10,000 irt óévért, aarabokoan, adom. —
Koronaertekü jaradek, adómentes------------— —

1876. keieti vasút? államk. aran/b., adólev. 10*/# 
1883. évi al^amvaauti aranykölceón, adómenies— 
18'-. . ezüstkölcsön — — —
Ailamk, vask.ezelj. arany aoom.. 800 K. névén. 
1870. évi uycremen>tUc«ön, 100 Irtó* darab — 
1"70. , . 50 • • —

■ vyar regale-kart. kötvény, adómentes — —
Horvat-wziavoz „ • ------—
Pa/yar föidtetwmeoteeitóei kötvény, adomsn^e 
I jrvai-^zi ivón . • •
Tiszai es szegedi nyeremenykőlcson — — —
H rv t-sz - i n eiz. v. zötv. aódiev. ■ v —

121.- 121.SC
99 20 
92 50 

!?2z- 
119. ? 
10C..45 
9C.75 

16 - 
1o9 5:
10C 6C 
151.- 
97.»V 
97 50 

VC.-

99 70 
93 - 

125. - 
120 25 
101.45 
91.75 

161.- 
160 50 
m as 
102.“ 
98.50 
98.50 

14

Ért

A Bega-AUomásókról a b

kpeplrek.

b) Oextrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

t , , május— november—
Egyesítsd járadék ezüstben január—jolioa — — 

, , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
KoronaertékO járadék------------— — — —
AUamsorsj. 1854. évb. 150bt. p. p. adólev.

. 1860. . 500 . s. é. • e
, I860. , 190 . . . . .
. 1864. . 100  ------------------
• 1864. • 60 , e • — — — —

Bolgár állam vasúti zálogkölcsön------------— —-
Szerbia njr.-kölcsön 100 frank ar.------------— —

9 , 100 , . (osztr. felOlb.
* n. Mái ke»k#lortSn#k.

Bocnvák-berczegovuuu ores, kölcsön 1895. évből 
Budauest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavőlgyi vizmab. társ. sökaöos

árfolyam

102. - 102 50
102.- 102. tC
102.- 102.50
102 102.SC
1P2.25 122.75
1C2 - 102.SC
163 SC 164 50
143 25 144.25
160 - 161 -
198.*0 193.5t
IW- 197.

11c.SO 111.50
35.SC 36.SC
3« .so 37.SC

87.7$ 98.75
ICO.- 101.-
ee es 98 75

100.— *01.-
9* 25 «02--

Dl. Záloglevelek és kölesönkötr
a) Bndapostl Intézetek klboeeátáeaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t.____ __  __ —
41/,* e Egyesült bpeeti fővárosi takarékpénztár_______

a , , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint________ __

, . . 50*,évrekoronaer.
, , . 50*/, evre      

M. agr.- és járadék bank r.-t. szólőkötv. kor. ért. 
Magyar löldhitehnteset papírban...__________

• • ,41 evre ____
• e koronaertékben 50 évre
, , koronaertékben 63 evre
, a szabály, es tala-jav.  

Magyar hely iára. vasutak kőtv. 50"évre____
, • • • 50 erre kor. ért
, , . .50 évre 105*/,

Magyar jelsáJoghitalbanfc____ ______________

Oezu -K- 
1837-re |

e e 60 évre korona ért.____
e e »6». k. 50 é.. vf. 110 frt.
e e Aözs. kőtv. 60 évre_____
• e köss. kőtv. 60 evre_____
e e nyer.-kőtv_______________
e •• osztr. felülb. _
• e oyer.-jegy----------------------
• • • osztr. lelülb—
• • syw.-kőtv. , . _

Magyar eresigoe kőzp. ‘akarékpénztár_______
• • • , kor. ért.

Magyar takarék pénzt. körp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért.

• köss. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre — ______" _

Pest hazai első takarékp. köze. kőtv._______
, , . , zalogl. kor. ért. _

Feat m. kanak, bank____ _________________

es e • köze. k. nesz. no írt 
4 •/# e e e if köss. k. vissz 210 k. _

fc) Vidék 4« kftlfBldl Int. klbaouátáóáL

álbina takarék- ée hitelintézet _ _ _______
Aradi polgári takarékp. 40 evre _________ __

• • • 40 é. visszaül. 110 frt.
. ,40 évre -- ------------------

Arad megyei takarékpénztár__________ __  _
Boanyák-harczegovinai szabad, országos >»•"*
Debreczen i ebő takarékpénztár____ ___ __ _
Erdélyt, m. jeisaloghiteib. «0 evre ______ ___

• , ,40 evre visaxaflz. _
Horvát-ezlavon országos jeLálogbank_______

• • • , kőza. kőtv.
Nagyszeb. ált. Ukp. 81»/, é., vissz. 110 Crt _

• . • 40 evre, viasz. 106 frt _
, . . 40 evre HL kib._______
, , , 85 évre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet____ ____________

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv____________

. • “Tér-jegy__________
Temesvár első takarékpénztár

IV ElóSbkáécft kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért.
Budapest villamos városi vasat r.-t.____ _
Buda pest-pécsi vasat — —_______ _____ _ .
Déli vasat _  ________________ ___ __ __ .
Eisfl cs. zur. szab. dnnagözhajózási társ. __ .
Első pesti «pódium- és csontlisztgyár r.-t. .
Kiess-oderberg! vasút 1889, ezüst_______ _

0 0 1889, arany____  — .
0 0 1891. ezüst________ _
0 0 1891, arany________ _
, • (oe*L van.) 18S9, az. .

Magyar folyam- ee tengertujózaai r.-t__ __  .
Magyar-gáceországi vasút 1. kib___________ _

, . n. kib_____________

Magyar ny. v. (ezéksa/.-gy&r -gráca "vonal) ” *
, , . 1814. kib------------------------------

Magyar v. ele kölcsön beruh, czélra, arany . 
Osztrák-magyar allem vasat 1888.____ ___ .

• , X. kib. 1186 _ .
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület __— .
Torontáli helyiérdekű vasutak____ __ _ .

Osztalék
1897-re V. Bankok rouvényoL

Anzol-oatbw- —----------- — _
Budapesti oankegyesület
Első magyar ipar bank----------- — — _
Fiumei hitelbank-----------------------------
Főváros bank-részvény-társaság ___________100
Budapesti giro- és penztár-sgylet __ *000 K.
Hazai bank-rsszvény-társasag-------100 K.
Hennas magy. alt. váj tó üzlet réezvL 800 K.
Horvát kereskedelmi bank------------— *40 K.
H orvát leszamiUló bank---------------------400 K.
Horvát-szlavón országos jeL-álogbank _ 100
Mag ar általános hitelbank------------------- too
Megyei ipar- 4e kereskedelmi bank-------100
Magyar jelzáloghitelbank. 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelben*. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kersskedslmi r.-t.-----------------   200
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékja kfap. jele logbankja 600

Osztrák-marvar bank _______
Pesti magyar kereskedelmi bank---------------- 500
Unionba Á —    —---------------- 200

100.25 101.25
100.25 101 2
98 - 99. -

103.— 103.50
102.50 103.-
100. - 101 -
58.50 99 50

ICO - 101 -
97 7 3 98 7 5
97.75 s8 75
91 25 92.25
96.75 97.75
99 50 100 r.O
94.50 95 sr
93 50 99.50

10. sc 102.50
100 - 1C1 -
99. •• 100. -

10C. — 100.56
i 98 25 99.25
1 100 - 101 -

12; - 1?2 -
122. - 122 -

19 - 20.-
20 - 21-

102 75 103.75
100.25 101 25
100.25 101.25
9f .25 99.-

ÍOO.?: 101 r0
98 25 99.25

too.- ith.
1 93.- 97.-

100.4C 101.40
ioo.*o 101.1C
95.3b 57 -

: 93.50 93.50
100.— 101.-
98 25

ioe — 107.-
99 — roo -

101.- 102.-
100.- 100 50
101.—
100.- IOC 50
98.50 99.-

99.- 99 50
ICC.- 101 -

98-50 99.50
100.50 101. 5
100.- 1CC.SC
102.-
i02.-
101-/5 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
IOC 2A 101 75
19 SC 120.50
18 - 19.

I00.5C 101.-
99 25 10O -

100.50 101.50
98.50 93.5C
98 SC 99.50
97.— 98.-

152!- 153*."
99.5C ICO 50

(20.- 121.-
93.5C ICC.Sf.

12C.- 121.-
1CG.2S 101 25
ICO.- 101.
10G.SC 109.5C
108 5C 1Q9.5C
98 5C 99.50

10/.IS 106 75
107.75 108.75
121.5C 122.50

ICO!- 100Í50

158 - 159.-
107.SC 108 SC
178 - 18G.-
103 - 104. -
80.- 82.-

111*50 112.-
120.- 130.-
130 - 135 -

lat".- 122*.

188.- I!»! -

503.- 508.—
920.- 925 -

14*3.' 1417.-
786 - 29S.—

tekpaplroá.

6 — 
7 -

VI. Tnknrókpénstárak réenvényeL
Belvárosi takáréknenztár ______ __  _ lí)0
Budapest III. kerületi takarék pénztar _ .:.0
Budapest-erzsebelvárosi takaréknénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zaloirk. r.-t. 400 IC.
Egj'esült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magvar általános taicarekoenztar ___ 100
Magyar országos központi takarákoéozL_ 300
Pesti hazai első takarékuenztar _______  1000

VH. Blríositó-táreaságnk réazv.
Becsi biztosító társaság______________   «00
Becsi elet- es jaradek-biztositó intézet _ soo 
Első magyar általános biztosító tarsasag 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet ______ íöo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._______100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t. „ _ 100 
Nemzeti baleset es munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító otézet_ __ _ 300

Vffl. Gőzmalmok reozvényeL
Concordia-gözmalom r.-t. _______________400

, , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.___________5COK.
Eresé be t-gözm alom-társ___________________ |o0
Lujza-gőzmaioro r.-t._ __ _ _ ___ __ j<$o
Pesti hengermalom-társ.________________*uO
Peeti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 2'JO 
Pesti Viktória-gőzmalom_________   i50

IX Bányák éu téglagyárak re*zv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-L _ 200 K.

0
52 - 
14,—

t—-e-- Mioj.ojTRu r.-L. _ au
Budapest-szentlőnnczi téglagyár_______
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t______
Északra, egyesült kőszénb. és marv______
Felsömagyarorsz. bánya ee kohomü r.-t.
István téglagyár r.-L _______________
Kassa-sornoai kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi gránitbanyák "r.-L___ _ 200 K
Kőbányái gőztéglagyár r.-t_________  _ 16(
Kőszénbánya és téglagyár r.-L_______ Z0(
Lecbner rák ősi téglagyár r.-L__________ írv
Magyar aaphait r-t_____ ___________ __
Magyar ált. kőszénbánya r.-t._____   __

. - , „ 1898. kib. ...
Hagy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-L
Magyar kerámiái gyár r.-t__'_______ ___
Pfeterhegyi téglaipar r.-t.____________ gi
Salgótarjáni kőszenbanya r.-t__ _________

100 
100 
no 
100 
100 

200 K.
150Üjlaki tégla- es mészégető r.-L_______

X. Vasművek ee gépgyárak réesT.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-L _ _ 200 
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga feni ipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nadragi vasi par társulat_____ _________joO
,Nicholson*-gépgyir reszv.-társ. _ _ 200 K. 
Rimamurany-saigótarjáni vasmű r.-L _ 100
Schlick-fóle vasöntöde es gépgyár____ ___ 200
Teudloff s Dittnchgépgyr.-t. A) sor. e;őlj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar e vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák ráesvényel
.Athenaeum* irodalmi es nyurdai r.-t__ _ íoo
Franklin-társulat______________ 159
-Kosmos* müintézet__________ 100
Könyves Kálmán m.ir.óa könyvei:. _ _ 200 K.
«Pallas* irodalmi ee nyomdái r.-L _ _ 90Q
Pesti könyvnyomda r.-L____ _____  _ &00

XU. Különféle TÍlleletok pá.it.
Általános waggon kölcsönző-társ ulat _ 400 K.
-Apollo* kőolajfinouiitó-gyar r.-t.____ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -L_______ 5oo K
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t__ _________200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. suu K.
Első magyar betűöntődé r.-t......... ................... 100
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriözöde____ __  300
Első magyar eertéshizlaló r. -t________ " 300
Első magyar szállítási vállalat r.-t._______*00
Első magyar szálloda r.-t._______ . ~
Első pesti spodmm és csontliszt gyár _ 100
Fiumei nzshantoló- es nzszemenyitő gyár
Gschwindt-féie szeszgyár________________200
.Hungana* műtrágya es kénsav-gyar _ 100
Jordan Viktor-télé bőrgyár r.-L____ __ 100

• • • • . ele. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság-------------------^00
Kőbányái király serföző r.-t__________2ü0 K
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tára. 200 K. 
Magyar exuzonpar r.-L A. sor. _ __ __ 100

Magjar fém- és lámpaarn-gyar r.-L_ _ íoo
Magyar ruggyantaárngyár r.-L---------------100
MagjTír vasúti i rgalnn r. t. —____ 20(1 K.
Magyar villamossági r.-L---------------- 200 X.
Nagyszebeni vilzmusraü r^t. _ áoo
Nemzetközi villamossági társasa»---------------200
Nemzetközi waggonkőlcsönsö r^t_ _ 400 K. 
Popper Lapót faipar r.-L--------------------- 2000

iS neuz 1 aru

10? - 104.-
JC3 - 112.-
z.- 22

220 - 220 50
115.- 11SC.—
3VT - 3b5 -
IS'. - /5 5-

3150 - 323C -

259 - 262.-
379 —

28-5 - 3375.-
113.- 120.-i 90.— 93 -
12;.-
118 - laii-

1075 - 1035.-

26C. — 265. —
3..—

695.- 70er.-
63. — 27 -

Í55 - 157.-
i 623 - 615.-

2UC.- 203.-! 125 - 128 -

'I 109.—
112 -

: 238 - 243."
i 93.- 91 -! 2'2.- 20? —

1C7. — 108- .
71.- 73-ij 24. — 2b.-

! 1C3 - 1 j5.-I 77C.— 79C -
ij 8£2 - 864 -
; ns.- 08 -

223 22C -
1 117.-

ice.- 109.-
! s=-~ 90. —

1ti9. - 162 -
85 - e 37 -

622 - 677 -
: 253 - 252.-

16C - 165.-
97 - 99 -

! 2040.— 2045.-

i 1C6 - 1 IC. —

2'S — 210.-
135.- 145.-
255 -

|
260,-

!i 410.- 420.-
j 24C.- 25C -

9-:.— 95.-
I 25.- 3C.—
, 200.- 20 4 -
1550 - ieco -

ec?.- 613.—
ij 4tio! — 47C.’-

i ne.- 128 —
I 150.- 152.-
! 4.C.— 42C -
133V - 1c?2S,-
260 - 265.-
18C.- 'l9C.—

ij 235.- 240.-
130 - 125.-

16CC - 1675 -
; 453 - 465.-
I 20! — 25*-
1 45.-

32C - J1C.-
44.- 46.-

j 93 SA -

! 155*- 156*
133.- 135.-
17-.-

I 157 - 162.-
135 - 17 -
490.— 510 -

j 322.- 33C -
<81 - 5P5. —

Értékpapírok.
(Jtsiso arfalyuJ

1-

10.—
5.-

Ouamero részvénytársasig _ _ _ _ — 100
Royal nagyszállódé részvénytársaság— 200 K.
Szeeedi kenderfonógyár r.-L__________ J00
Szí széki tarhazak r.-t._____________ — 100
Teietor.-Hirmondó r.-t.___ -- _____ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 200 fr.

42.-
23^.-

46 - 
Z9C.-

Xm. Köelekedósi válL r«u%
100
100
200
105

Nevertek
drbkiut

25 L. 
25 L.

100
«Op.p.

4»/,
5'/,

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _
Aradi és csauádi egyes. v. r.-L — — _
Barcs-pakraczi vasút— -- ----------------------
Budapest alagut-társolat----------- ---- —
Budapesti közúti vaspálya---------------------

, , , iá. részj----------
, . . . elv- «gy-------

Budapesti villamos városi vasút -----------
. . , . . «Ív- jegy

Budapeet-szeaLlőnnczi h. e. vasút —
. , , , els. reszv. 100

Bpest-u-ipest-rákosp. viU.kdz. vasút r.-L 200 K.
Dekrecren-hajdunauási vasút------------------- 100
Déli vasút____ ...--------------------------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. danagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t.“ elsőbbs. részv—200K.
Kassai közúti vasút______________ 100
Kassa-oderbergi vasút------------------------------00
Kassa-tornai helyi éld. vasút r.-t. els. r. 200 
V tu - - • g -rnainzisi r -t. 200

aut_____________ 200
. .-utak r. t. — —

Magyar nyugoti vasút----------- — — —
M iram áros» eóvasút els. részv. _ _ _
Máramaros. eó vasút törzsrészvényei------ -
Máramarosi só vasút B. részvényéi-------
Marosvasárh.-szaszreg. vasai els. reszv. — 
NagykiLinda-nagybecsker. vasút els. r. - 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ 1000 K.
Osztrák-magyar állam vasút. -------—■ 800 ar.
Pecs-1 arca: vasút------ ----------------------------* ®
Szlavóniai h. é. vasút eia. razzv---- — — 800

XTV. Sorejegyek.
Bazilika sorsjegy-------------------------—

. , osztr. felülbélyegzessel-------

. , nveremeny-’egy------------— —
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről _ —
Bu ia városi sorsjegy...------------------------- — —

, , csztr. felülbélyegzései-------
.Jó szív* egyesületi sorajegv-------------------------

. , . ‘ osztr. felülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy------- -------------

, . , , osztr. felülbáiyegz.
, , . , nyeremeny-iegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy_____________ -1
, , , , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-cereszt sorsjegy___________ -
Oeztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Pálfiy sorsjegy---------------- --- _ _ _ _ —

XV. Pénsneeek
Arany, ss. ee kir. vert----------- — _ «■ — — '

• , . . . kör.---------------- -
, osztrák vagy magyar 8 irtóz-------— —
, 20 frankos------------------------------— — —
, 21» markás__________________________—
, török aranviira -- ---------— —---------—

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)_________ —
Olasz bankjegy '100 lira)________    _
Papirrubel darabon kint_______ ___
Roman bankjegy (100 lei)____________  _ _ f
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár) ___  _ _

211 — 213 -
1 16 -i M7 -
210.5C 211.50

23C - 
273.5^*
130.-

8 - 
102.-

285 ~ 
274 -
135.-

83.-
103.-

191.50 192.SC 
237.50, 2Q4.50

212 50 213.50

21 -
97.50 
67 -

101*.-
101. —

9". — 
62.- 
62.- 

100.- 
103.-

222. -i 223.-
-------175.-

j 6.-0! 
6 7U! 
1 60 

! 1C9.5CI
! 66 50} 
i 67 75

3.4
i 3.C.0; 
, 8 -i

1C.3C 
2.3C 

10 *'C|

i 20*?: 
j 20.50 

bí .25

5.62
5.63 
9.:
9.1>2

1 ?. 7:

e.tiO
7.20
1.90

•71.5C
ef.r>o
68.75 
3.70 
4T20 
8.-0

IC se
2.SS

r.. -
12.5F
20.75

65.25

5.73 
5.68 
9.55 
d.se 

11 79

59.-

XM. Váltók árfolyama Gátra).
100 hollandi írtért_ _
100 frankért —_______

10 sterlingért____ __
100 márkáért--------------- -
100 líráért _ __ ___
100 frankért _ _ _ _
100 , __________ _
100 rubelért _ _ _ _

Amsterdam _ _ __

London _______  _
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok_

Svájczi bankpiaczok
Szentpétervár _ _

52 &J
44 9C( 45.15 
1.27 1.23

I 39 1C
123 7C 12' IC 

58 65! ^9 05
44 5 45. -
47.70 eo47'85 
4?.3o 47.54

XVII Határidőre kötött értókp,
Április hó közepére.

Magyar aranyjáradék---------------- ---- --- -------
Magyar koronajáradek —_____________ ___ _
Magyar általános hitelbank------- ------------- _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ ___ _
Magyar jelzáloghitel bank-----------  —     _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _ _ _
Rimamurányi vasmű----------- -------- - _    

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet-------------------- ------------- ---- :j
Déli vasút------------------------------------------------ ----
Osztrák-magyar alia mvasút 

121.-’ 121 25 
99.2C( 99 40

375-2: ■
102-75 
254 50 
2S2 
252 75

375 75
A03 - 
2 55 - 
?‘J2 £C 
254 25

355.20! 355 40 
74 50 75 50

3^4.50 344 75

Leesámeló ár föl y 1 o k.
Magyar általános hitelbank _ — .
Osztrák hitelintér-t------- ------------- --
Magyar aranyjara. ik-------— — -
Magyar koronajáradék — _ _ _ . 
Magyar ipar- es keresi. bank _ _ 
Magyar jelzálogbank _ — — _ . 
Magyar penzv. es lesz. bank _ _ . 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — -
Első magyar alt. biztosító r.-L _ . 
Budapest ankegyesület — _ _ .
OezL-magj«r állam vaaut------- ----  .
Magyar kereak. reszv. társ. _ . 
Pesti m. keresi:. ha; k — —-------

375 - 
255-
121 r-
99.50 

1U2 .— 
255 - 
752 - 
254 -
107*- 
345 -

Bpesti takp. és zálogn. r.-t. _
Salgó-Taijáni kőaeónb.______
Kőbányái polgári surlőzö r.-L
Fiumei hitelbank---------------- ----
Egyes. főv. takp---------------------
Bp.-sz.-iormcz: téglagyár____

fi Magy. kőzp. takarékp" -----------
Nemzetközi waggonxóics.____
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.
Alt. waggonkölcson-L_______
Magyar asphalt r .-L________
Budapesti villamossági r.-t _ 
Magyar ált, kőszénb any;

Kamatizu kiucsun utalvány kamatlana (6 hó)— _____ ,.4% 
Az Cartrak-Magyar baiJt kamatlába váltóleszani 1 tolásnál—-----------lu., 

Újlaki tégla és mészégető — . 
Déli vasat__________  _ _____
Első magy. gazd. gépgyár______
Schlik-fele vaeönL ée gépgyúr 
Magyar ezuitoripar r.-L______
Első magyar reszv.-scrfőző____ .
Erzsebtit-gűzmaloin r.-t. ______
Lujza gőzmalom r.-t.______  .
Pesti Victoria gőzmalom____ .
Budapesti közúti vasút____ __ .
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút___
Budapesti vili. városi vasút __ .
Sszakmagy. kőezenbánya r.-L .

1Sü.‘
2C/ •
155.

403.- 
274* **

Járadékok ée bimkzalogieveieK eizalogosita^aa.i._ _
íia: -rteápapirok eizalogositasana.......... ........... ........... ......

—47,%
- -5 %
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S EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 14,

Sáron hirdetési rovatban minden **A 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krafczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítás a<* 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé» 
tett hirdetések minden közlése utá# 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354.

ZTolv levelekre válaszolunk; melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg va^ levelezölapjgüldetik es_a
* ............... * * - • ... D.jnirAovon EnitoniGSter

hirdetés alatt allo szám közóltetik. TELEFON

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
o központi hivatal Papnövelde-
ütcza 8. sz. és a kövptt‘'zö 

Hók kiadóhivatalok:
Burger Vilmosné

dohány tőzsdéje Aodrássy-flt 51.
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

60. sz! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtőzsdéje IV. PetófMér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, H.,
Fó-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési 
Iroda.

Impozáns,
fess. müveit, magas barna leány 
SOÓO frt hozománynyal, nőül 
menne magasabb államhivatal- 
nokhoz. vagy más biztos állású, 
müveit, jeílemas egyénhez. 
(Özvegyhez is.) Levelek keretnek 
a kiadóhivalalba ,Gyómánt- 
sslrnekŐ4-3

Barna,
magas termetű, fiatal, csinos 
leánv (kath.) katonatiszt, vagy 
földbirtokos ismeretségétkeresi. 
Nagv hozománynyal rendel­
kezik. Katonatiszttel házasság 
esetén kauczióképes. Előkelő 
rokonság. Intelligens urak 
leveleit „Müveit1* czimen 
kérem a kiadóhivatalba. 10936

Csúnya! Kaposvár!
Levele ment a kívánt hehre. 
Vegye áL 10937

Türelem rózsát terem!
Régen várt aranyos levelet 
megkaptam. Kedves gratulátióit 
nagyon szépen köszönöm : keb­
lem összeszorult, szivem heve­
sebben dobogott, midőn azokat 
olvastam. Nagyon szigorúan cse­
lekszik kedvesem 1 Miért teszi 
ezt?? Hisz maga egyetlenem, 
úgyis oly jó. olyan igen jó!!.... 
De ugy-e édes! gondolataiban 
azért csak felkeresi majd néha 
azt. ki előtt mindig csak egy 
gondolat, egy boldogság lebeg : 
viszont himi szerelmét annak 
az angyalnak, kiért egy hűen 
szerető, önzetlen szív dobog 
...............A majálison találkoz­
hatunk ? Isten Vele édes, száz 
meg száz csókot küld lm 
imádója!!

B. 48.
Privat detektív kerestetik, de 
csakis ügyes és jártas egyének 
küldjék be czimtiket e lap 
kihirdetések osztályába. 6-151

Eladás.
Haunált nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31SS5

Palotaszert! ház
6—12 szobás pompás öt lakás­
sal, igen jutányos áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalba. 6430
Családi háztelkek

tiz évi törlesztésre eladók. 
Baldácsy-telep 12!. (VL, 
Külső-Váczi-ut 121.) Villamos 
vasúti megállóhely, az utczák 
keramit téglával burkolva, csa­
torna, vízvezeték és légszesz- 
világitással lesznek ellátva. 
Vázrajz a budapesti lakáshirde­
tőben. Közvetítők dijaztatnak. 
Bővebbet a tulajdonosnál, 
Fischer látván Dohány- 
utcza 20 6

Házeladás.
Egy két emeletes ház 12 évig 
adómentes. Villanyos vonat 
mentén,elegáns diszitinénynyel, 
elsőrendű építkezés 22.000 frt 
lefizetés mellett, más vállalat 
miatt eladó. Komoly vevők 
értesítést kapnak Teréz-körut 
l /a I. em. 1 sz. alatt Reichnól 
12—3 közt. 6450

Hajtókocsi
gyönyörű szép, elöl levehető 
fedéllel, alig használva, jutá­
nyosán eladó. Megtekinthető a 
Tattersallban. 6453

Eladó urilak.
A fővárostól vasúton 2 órányira, 
a vasúti állomástól 5 percz- 
nyire Tápió-Szelén (Pestmegye) 
a község közepén eladó egy 
teljesen jó karban levő urilak : 
6 szobával, konyha és élés 
kamrával, két melléképületben 
italokkal s más szükséges 
helyiségekkel. A telek mint egy 
2 kataszt. hold diszkerttel és 
gyümölcsössel. Bővebb felvi­
lágosítást ad Tóth János 
ügyvéd Tápió-Szelén. 6452

Üzleteladás.
Csinos, szép, jó forgalmú 
fűszer- és vasüzlet élénk helyen 
tulajdonos által eladó, t.zim 

kiadóban r,u:

Ritka alkalmi vétel.
Budapesttől 3 órányira remek 
fekvésű vidéken, gyönyörűen 
felszerelt 1000 holdas házilag 
kezelt nemesi földbirtok.
3/. .részben kitűnő szántó circa, 
50 hold jó termő szőlő, remek 
park közepén szép ^ kastély, 
nagy tehenészettel és állat- 
tenyésztéssel, Őszi és tavaszi 
vetéssel, élő és holt felszere­
léssel. előnyős fizetési feltételek 
mellett 240.000 írtért eladó 
115.000 frt amort. bankkölcsön 
(magyar földhitelintézeti) rajt 
maradhat. Vételárban jobb fek­
vésű budapesti ház is elfogad­
tató. Ajánlatokat csak komoly 
vevőktől „Kitűnő üzlet1* 
czimen a kiadóhivatal továbbit.

6435

Lakás és beriet.

Valódi brünni szövetek
SS5S0 1898. tavaszra és nyárra.

; frt 2.95 3.70. 4.80 JÓ fajtaj 
ferfl. \ frt 6.- Jobb
Ie l frt 7.75 finom

‘ j frt 9.— finomabb
f frt 10.50 legrfinomabb

k Valódi
l gyapJ”
\ kelme- 
( böL

Egy 3.10 méter bosszú ( 
szelvény, teljes 
öltönyre, (kabát, nadrág ^ 

és mellény) csak : I
Est szelvény fekete szalnni Uönyhüz 10 frt. torttoá felélt» szöveteket, 
tunsta-lödení, legfinomabb kammgarnt gy^ri ár.ikon kUid a k-gsziU 

cabbnak i>corrl pasztvgyán rak tar

SIEGEL-IMHOF BRÜNNBEN.
Ilin íe27eb és boeane. liEiasierí siáilitás zaraitirozva.
Maganfeleknek rendkívül eltinyÚP. ha poszti^zükségietliket dlreot a 

gyárból, a fenti crégtol szerzik be.

BAD GASTEIN.
A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában. 18 gyógyforrásai,

a mvlv-t maxinulis böméixk’.ete 3.- II. ( v# C.«: a legpompásabb n«g>- 
vidvk 'közepette. Kiválván hat.:-- idegbajok v* hg úgy a.u..tn>» mint
’okúi- terű—zetüek (nenralgiak ben. • >vabba kösaveny. csuz. vesé­
ig. holyagbnmt 5 mindaz x-i bautalmak el.vii. a melyek az idegek ki­
merülésen alapulnak, akar előre ment betegsegból. akár túlfeszített szellemi 
inunkat 1 vagy kicsapongásból -zárraazott is az. .

K- urtozkudas 36 szabod.t.raü es masnin házban. Fnrdo minden
házban. Idény május 1-től október 1-ig. Jnnius közepe előtt es 
augusztus közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. Mincten- 
: .. . . „ fürdő-bizottság. Programm
ingyen. A gtstein: forrásvizet szt-tkülm Mattom Henrik. S32ol

legjobban ajánlható a már lő *v 6t.n ismeret-s. tanároktól, gyakorló 
orvosoktól a« 2 ki zónáéitól mind szelesebb körben igénybe vett gyógy- 

g. . • jeeen ártalmatlan, olcsó vs
szembeszvk hatású.

Csak tessék kérni Wclssmacn Roman 25-ik kiadásban meg­
jelent rőpiratat az

..Idegbajokról és szélhüdésrol",
a me!vet Valentin Karoly Fia pécsi könyvkereskedő

gyetlen üzlet, mely 
1 arany éremmel lett

Parisban
kitüntetve.

PÁRISI FÜZÖK(Corsets)
Madame M. WEISS (Parisból)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A fürtk ára: 10 írttól feljebb. Levélheti m-g- 

rendeléseknél a mértek centiméterekben kéretik: 
1 A mell és hát egész kerülete a karok alatt 
ír. A derek kerülete. 3. A csipök kerülete. 4 A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mertek a testen, 
a ruha fölött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg előlege* beküldése mellett. 32608

Meghívó.
A ráczkevei takarékpénztár laczházai hitelszövetkezete
f. évi április hó 24-ón d. u. 3 órakor Laczházán a hitel­
szövetkezet helyisegében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a hitelszövetkezeti tagok azon figyelmeztetéssel hivat­
nak meg. hogv miután a f. évi április hó 11-ik napjára össze­
hívott közgyűlésre a tagok kellő számban nem jelentek meg s 
igy határozat hozható nem volt, ezen ujabbi határnapon, tekin­
tet nélkül a meeielent tasrok számára nézve, az alapszabályok 

határozat hozatni.34. rendelkezése szerint főj
Tá rgysorozat

igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és mérleg

Csinos nyári lakás
vagy állandó lakásnak is kiadó 
május 1-re Nagy-Kőrösön a 
Szécsényi-fürdökert közvetlen
szomszédságában,újonnan épült
ház, mely all 3 szoba, konyha, 
éléskamara, padlás, az egész 
ház alatt pincze, szép kert és 
gazdasági udvarral, vasúthoz 
1 4 óra járás. Czim a kiadó­
id vatalban. 6441

aki dolgozik, kereskedik, gazdál­
kodik, nincs polgári hivatás a 
gyakorlati életben, melyre nézve 
nélkülözhetetlen ne lenne a

Házi kincstár.
Sok száz titkos szerével s hasz­
nos tudnivalójával a háztartás, 
gazdaság, egészségtan, de külö­
nösen az ipari kereskedelmi 
üzemek, egyszóval a minden­
napi élet minden köréből. E 
megbecsülhetetlen könyvet Dr. 
Mankó Vilmos szerkesztett. 
Ára színes borítékban 1 frt 

20 kr., kötve 1 frt 50 kr.
Megrendelhető

az .Egyetértés"
kiadóhivatal.than Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Badakeszen
egy modem villában 2—6 szoba, 
konyha stb. bérbeadó. Czim 
a kiadóban. 6446

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertosznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gereon Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

33325

Alkalmazást nyer.
Pusztára

egy szolid erkölcsű és szerény 
igényű privát-tanitó kerestetik, 
ki egy pár leánynak a polgária­
kat vizsgaképesen, német­
nyelvet, kevés éneket s bármi­
féle zenét képes legyen ered­
ményesen tanítani, gazdaság­
ban segédkezni s esetleg télen 
kevés ideig, több gyereknek az 
elemiekbőloskolázni. Évi fizetés 
150 frt és szerény ellátás, 
mosás nélkül. Czim a kiadó­
hivatalban. 6449

Építőmester
ajánlatát kérem, szeszgyár, 
malom, hizlaló, istálló és magtár 
építéséhez, mely Budapesthez 
közel vasútállomás mellett lesz 
felépítve. Az építést május 
elején nagyobb erővel kell meg­
kezdeni. Építőanyagok készlet­
ben állanak a helyszínén. Nap­
számosok 60 krajczártól egy 
forintig. Épületek földszintesek, 
legnairyobb magasság hét méter 
a szeszgyárnál, többi épület 
alacsonyabb. Ajánlatot kérem 
köbméter téglafalra és köbméter 
vályogfáira értve az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldeni. 0426

Különféle.
Azonnali belépésre

kerestetik egy megállapodott 
korú, keresztény, nős, gyer­
mektelen gazdasági hivatalnok, 
ki a német és a magyar 
levelezést teljesen érti, neje 
pedig ügyes konyhavezető s 
maga is jól tudjon főzni s 
németül beszéljen. Ajánlatok 
bizonyítvány másolatokkal föl­
szerelve Becsbe küldendők 
R Mouse hirdetési irodájába 
„W. O. 1662u jelige alatt.

33429

taÉ«áj;aiu.
Budapest,

Deúk-tér0.sz.
Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő­
nyös feltételek mellett hitelt 

nyújt.
Stemélyhitelt 10 frttól S000 

írtig.
Tárcsahitelt 500 frttól 3000 

írtig.
Bekebelezési hitelt üres tel 

kéknél 1-sö helyre, házaknál 
Il-ik helyre is.

Előleget ad írtékpapi-

Ezen Intézet 10 évi fennél 
lása óta hitelegyleti tagjai 
tói egyszer sem kért ntán- 
üzetés't. A részjegyek évek 
óta 6°/,-nyi kamatozást nyuj 
tanak a tulajdonosoknak.

Az igazgatóság nevében :

Kohn Gáboi
33389 elnök.

CSÍZ
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.
Éghajlata száraz, meleg; gyógyered- 
ménvek meglepők. Fttrdflévnd május 
1-jelöl szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lakszoba; szanató­
rium ; jó konyha; zongora-, olvasó-, 
billiard terem"; lawn-tennis; térzene. 
Katonatisztek, államhivatalnokok má­
jus 1-től junius 15-vig és augusztus 
15-etűl szeptember végéig 50°,„ kedvez­
ményt élveznek gyógy- és fürdő- 
dij tekintetében. Prospektusokkal 
szolgál az igazgatóság Csíz 
per Bimaszécs. Az évad alatt 
posta- és sürgönyhivatal helyben. 
Fürdőorfos Dr. Szentkirályi 

József. 33373

BÚTOR
készpénzért, úgyszintén

részletfizetésre
legjutányosabbau kapható

RONDA S.
butorraktárában. 33308

VII., István-tér 7. sz.

t«08. HART'

Angol órákat
ad egy londoni müveit fiatal 
ember. Czim a kiadóban. 10738

Spora-féle 
Klattaui világhírű

diszszegfü.
Kitüntetve: Prága, Bécs, 
Lyon, Antwerpen, Amsterdam­
ban stb. a legmagasabb 

dijakkal.
Óriás szegfű
5 drb 4 frt 50; 10 drb ö frt.
Dlsz-szegfa
10 drb 3 frt; 20 drb 5 frt 50; 
50 drb 13 frt; 100 drb 25 hl

Remontantszegfü
10 drb 4 frt; 50 drb 16 frt; 

100 drb 30 frt
szegfű 

10 drb 1 frt; 100 drb a fii 
Árjegyzékek cseh, német és 
magyar nyelven Ingyen és 

bérmentve.

FR. SPÓRA
szegfű-kivitel,

KLATTAU fCseborszáa)

Élöso¥'éüf.
Gleditschia (koronaíövis, krisztustövis vagy tüskéslepényfa.) 
Minden sövénynövény között legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
csemetézik (mint akácz, orgona stb.) süni izmos töviseivel 
és bármi állatnak ellentáll. Főelőnye, hogy agyag, homok, 
meszes és köves talajban is kitünően diszlik. Szőlők, kertek-, 
legelők, temetők, udvarok stb. körül, kerítéséhez legalkalma­
sabb, legolcsóbb örökös sövényt képez. Ezer csemete, ára 
ti frt elegendő kétszáz méterre, megrendeléshez ábrás, nyom­
tatott ültetési kezelési utasítás mellékeltetik. Friss szedésü, 
tökéletes csiraképes magvak 10 kilója 4 frt, 50 kiló 16 frt, 
100 kiló 2b frt.

A csemeték felásva, jeges pinezében vannak s meg május 
elején is ültethetök.

Érmelléki első szőlő-olt vány telep
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. 33284

144192 frt hitellel 
16890 „

1. A; 
előterjesztess.

2. A felügyelő bizottság megválasztása.
Kelt Laczházán, 1S98. évi április hó 12-én.

Az igazgatósa íj.
A hitelszövetkezeti tagok szárna volt:

1897. január hó 1 -én...................... 1198 ta;
Belépett az év lolyamán................ 127 -_______

összesen: 1325 „ 161082
Kilépett az év folyamán............... 80 - 119/1
Maradt az év végén ...................... 1245 „ 149111

Mérleg.
Vagyon: Hitelszövetkezeti váltók 88370 frt. Biztosítéki alap 

4473 frt 33 kr. Tartalékalap 1576 frt 19 kr. Összesen : 944IV 
I frt 52 kr.

Teher; Visszleszámitolt váltó 88370 frt. Befizetett biztosíték 
! 4473 frt 33 kr. Befizetés a tartalékalap javára 1576 frt 19 kr. 
összesen: 94419 frt 52 kr.

Tessék szigorúan ügyelni,
hogy úgy magán a kereszten, 
mint a csomaglason a 8787. és
8788. törvényesen védett számok 

lathatók legyenek.

Ajánljuk a n. é. közünaéínt-k és becses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat, | 
mely dús választékot nyújt mindennemű kárpitozott- és fa-butorokban a legegyszerűbbtől I 
a legfinomabb kivitelig. Üzletünk szolidságáról számos elismerő levél van birtokunkban, melyek I 
Ízléses és Jó minőségű bútorainkról tanúskodnak; azért ne mulassza el senki megtekinteni. | 
mielőtt másutt szerezné be bútorait. Tisztelettel

PATYI KÁLMÁN és TIVADAR)
kárpitosok és cliszitőlt

Budapesten, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. szám földszint. |

OS. KIK. SZAB.

RIUNIONE ADRIATIC!! BI SICURTÄ
(„ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT )

TMHESÄVIBiE IW,

Az igazgatóság a t. ez. részvényes urakat a f. évi április 28-án este 6 órakor a 
társulat üzlethelyiségében Triesztben (saját házában: Via Yaldirivo 4. sz.) tartandó

akár személyesen akár meghatalmazott általi megjelenésre tisztelettel meghívja, hol a kővetkező tárgyak 
vétetnek tanácskozás alá:

1. Igazgatósági jelentés és az 1897. évi zárszámadás előterjesztése.
2. Egy igazgatósági tag választása Párisi József ur liivatalos működése letelte folytán.
3. Egy számvizsgáló és egy számvizsgáló helyettes választása gróf pójai Alberti Emil és 

Goldsehmid József urak hivatalos működési idejének letelte folytán.
Azon t részvényes urak, kik e közgyűlésben részt venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alap­

szabályok 33. és 34. §§.*) értelmében ideiglenes részvényjegyeiket f. évi április 21-éig az alább 
megnevezett helyek egyikénél letéteményezzék és pedig: Triesztben, az igazgatóságnál; Becsben, 
a társulat vezérügynőkségénél (Weihburggasse 4. sz.); Budapesten, a társulat magyarországi 
osztályánál (Váezi-utcza 9.); Prágában, a társulat vezérügynökségénél (Stadtpark C. 1GÓ0-II. sz.); 
Gráczban, a társulat vezérügynőkségénél (Hafnerplatz 2. sz.); Rómában, a társulat vezérügynök­
ségénél (Corsó Vittorió Emanuele 101. sz.): Milanóban, a társulat vezérügynökségénél (Piazza 
Belgiojoso); Velenczében, a társulat vezérügynökségénél (Fondamcnta del Carbon Palazzo Bembo).

Az ideiglenes jegyek két számszerűleg rendezett jegyzékkel (mire az űrlapok a társulat részéről 
szolgáltatnak ki) nyújtandók be; miről átvételi bizonyítvány és a közgyűlésbe való bemenetre szóló 
igazolójegy fog kiadatni.

Ha valamely részvényes szavazati jogát más szavazatképes részvényes által kívánná gyakorolni, 
az eselben az igazolási jegy hátlapján levő felhatalmazást a választott helyettes nevére kiállítani és alá­
írni tartozik.

Trieszt, 1898 április hó 9-én.

_ _ _  A csász. kir. szab. Rinnione Adriatica di Sicurta igazgatósága.
*) 33. §. A szavazójoggal bíró részvényesek, kik a közgyűlésekben résztvenni, vagy azokban magukat képviseltetni 

szándékoznak, kötelesek a közgyűlés határideje előtt legalább 7 nappal ideiglenes jegyeiket, vagy részvényeiket, mindkettőt a 
Lä nem járt szelvényeikkel együtt a társulatnál Triesztben, vagy azon helyeken, melyek a társulat által a meghívásban kitü- 
zettek. letétemén y ezni. Erről letétjegyet kapnak, mely igazolványul szolgál and arra, hogy a közgyűlésen, vagy személyesen 
megjelenhessenek, vagy magukat képviseltethessék. A képviseltetési felhatalmazvány csak egy másik, szintén részvényesnek 
adathatik ki. Nők felhatalmazottaik, gondnokság alatt levők és jogi személyek törvényes, illetőleg szabályszerű képviselők 
áltál helyettesítik^ magukat, habár az illető képviselők a társulatnak nem is részvényesei.

34. §. Szavazati joggal csak azon részvényesek bírnak, kik legalább öt részvény (illetőleg 25 ötöd) birtokában vám 
nak, vagy mint felhatalmazottak ugyanannyit képviselnek és ezen esetben egy szavazatuk van, 6 egész 10 részvény 2 szava 
zatra jogosít és i -7 tovább, minden 5 részvény egy gyei több szavazatra. Egy részvényes nem egyesíthet saját személyében 40 
szavazatnál többet.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Megifjodás és az élet 
meghosszabbodása

érhető el a hírneves
Volta-kereszt

viselése által.
Izraelitáinak cslllag-ilatlin.

Olyanoknál, kik e valódi Volta- 
kerv'7-tct állandóan hordják, a 
ver- es idegrendszer szabálysze­
rűen működik, az érzékek meg­
erősödnek, ami jóleső, megnyug­
tató érzést okoz ; a testi es szellemi 
erűk fokozódnak, miáltal a leg­
több emberre olyannyira 
röjvidre szabott elet 
meghosszabbodása érhető el.

Gyengélkedő egy ének­
nek nem ajánlható eléggé 
ezen valódi Volta-kereszt 
állandó viselése; ez erő­
síti az idegeket s meg­
újítja a vért s az egész 
világon a legmegbízhatóbb 
szernek van elismerve a kö­
vetkező betegségek ellen : 
kőszvéuy, csuz,neuralgia, 
ideg - gyengeség, álmat­
lanság, hideg kezek és 
lábak,hypochondruuasth- 
ma, sápkór,hüdések, gör­
csök, vizelet-tarthatatlan­
ság, aranyér, bőrbajok, 
gyomorbajok, influenza, 
köhögés, nehéz hallás, 
fűlzugás, fej- és fogfájás 
stb. stb.

A valódi, az itt lenyo­
mott védjegy gyei törvé­
nyesen ismertetett Volta- 
kereszt nem más, mint 
egy mindenki által köny 
nyen hozzáférhető villa­
mos oszlop. Asszonyok 
és leányok, fiatal és öreg 
nrak, ha mindig csinosak 
és egészségesek kívánnak 
maradni, viseljék állandóan 
ez annyira megkedvelt es 
híressé lett amulettet. Ez 
emeli és erősiti a férfi 
nő életerejét és önérzetét s 
mindenki úgy érzi magát 
általa, mintha újonnan szü­
letett volna.
A számos dicsérő és elis­
merő iratból mutatóul kö­

zöljük az alábbiakat:
Temeá-Mtklós, 1897. dec2. 3

T. uram! Miután a részemre 
küldött Volta-kereszt igen kitű­
nőnek bizonyult: kérem, hogy 
lehetőleg forduló postával szíves­
kedjék újból 8 darabot küldeni.

Tisztelettel 
Boronka Traj&n 

községi jegyző.
Fürstenfeld. 1898. jan. 18.

T. Uram ! Már négy év óta fáj­
lalom » jobb karomat, ami min­
den műnk ám ban nagyon gátolt. 
Olvasván az ön hirdetését, meg­
rendeltem e^y Volta-keresztet s 
meg kell vallanom, hogy fájdal­
maim teljesen megszűntek s min­
den munkámat könnyen elvégez­
hetem. — Ez eredmény után több 
oldalról felszólítva kérem, hogy 
további 6 darabot küldeni szíves­
kedjék utánvéttel.

Btetina Antónia
38822 szabónő.

Ára drbonként frt 1.80
Előre beküldött 2 írtért 

bérmentve; utánvéttel 20 
krral több. Az egyedül valód! 
Tolta-keresztet szétküldi

Török József
gyógyszertára

Budapesten
Király-utcza 12. sz.

a hova mindennemű ren­
delések intézendők.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb ezen nemben, 
rém otszik, nem gyakorol kelle­
metlen bvn>omást es eltávolítja 
czelszertl szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvltütők hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvkötö 
idomítható peiotíavai. szarvasbór- 
vécővel és biztonsági övvel.

Árait: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12- 16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül; 
mUlaban. mükezek, egyenestartok 
iHess ing-fele rendszer), orthopea- 
diai füzük. haskötők, görcsérharis- 
r.vák és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszert sz és orvossebészi műszerész. 

FCÜzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona

berczcg-utcza 17. 4£ 
Sebészeti rr.Cszergvlr:

F o 6 t ély -utcza 
Károly-laktanya !5. 

mb' Nagy kepes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -*á 2971

Chic afaconban, tar­
tós és olcsó. Minden 
tiszta gyapjúból. Egy 
felöltő 9 frt. — Egy 
öltöny 10 frt. — Egy 
gvermek-kosztüm 3 
Írttól, keré k p árdress 
8 forint és 50 k rtó 1 

félj ebb
2^- az „Angol szabónál“ Kohn Heilmann és fiai
Budapest, Károly- kőrút 12. — Legnagyobb úri- és gyermek- 
ruha raktár. — Alapittatot 1 8 48. — Szigorúan szabott árak 

Kérjük czimünket jól figyelembe venni. 33306

A

bank- és váltó-üzlet részv.-társ.
Budapest, V., Dorottya-utcza 12. szám.

A magy. kir. szab. osztálysorsjáték
főelárusitója,

A legközelebbi húzáshoz
1898 május hó 11 és 12-ére

ajánljuk a sorsjegyek mielőbbi megrendelését.

A május 11—12-iki húzásra.
Egész sorsjegy____________________ — 6 üt —
Fél sorsjegy    _______ __ ___— 3 * —
Negyed , '---------------- ---------------------- 1 * 50
N yolezad sorsjegy_________________— „ 75

A sorsjegyelt óra I s S3?75
Mind a 6 húzásra.

kr. Egész sorsjegy------------------------------ — —. — 80 frt.
Fel sorsjegy------- --------------------------- — — 40 •

Nyolczad sorsjegy — —-------—------------- 10 •

> Tervezetek kívánatra ingyen.

A Pesti 
Müveit 

Társalgó
-egélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
dk a társadalmi életben szere­
pelni farnak s a társaságok­
ban ragukat megkedvelteim 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
dvonata : Illemszabályok. — 
öO társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 

szerelmi költemények. — 
Adomák. — Fclköszöntések.— 
Emlékkönyv-versek. — ázin- 
nyelv. — Egészen uj virág­
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb-
Szerzé: Egy pesti arszlán. 

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr. 

Megrendelhető:
az .Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Jól főzni csak a
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kül­
földi szakácsmüvésznők nyomán 
Zempléni Szabó Antónia szer­
kesztett. Függelék: A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-f éle levest. 68-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról, 134-íéle reczept be- 
csinállakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
59 reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról, 122 reczept 
ezukrász-süteményekről, 179 
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-ről, 96 reczept tulajdon- 
képeni magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz-

kőtésben 3 frt.
Megrendelhető

az .Egyetértés
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza $.

MÁTYÁS RMOCZT

MAGYAR IP
MÚLTJA ísJELEHE

ÍRJA

BENEDEK ELEK.

KOSSUTH

SZÁMOS KÉPPEL.

-ÍO füzet ä SO Iciv

V. n

ÍOYETÍRIÍS'
KAPHATÓ

KIAIjúHIVATALABAN, BUDAPEST.

IVv A, -í.

PETŐFI

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Budapest,

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

szerkesztőség] 
eüdapest.iv. papnő velde-utc

Telefon saázna 55—88.
gíZIBATOKAT NEM KÜLDÜNK VISpJ 

CSAg BERMENTES LEVELEKET FOGADU1

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Vidékre postán v. helyben házhoz hl 

„ . . SO frt. I Egv negyedévrelu« . . 10 frt. I Égi h„ri. . , ft 

: 3 hóra Németországba 6 fr'l 
Olasz-. Orosz-. Török-. Görög-. 

lúgokba. Svújcz-. Rontania- e= : 
®?..nint amaz országokba, melyek 

.vieshfz tartoznak, negyedévre 9
Egy szám ára 6 kr.

> A hálíí

Immár utolsó reményi 
nak, hogy SpanyolorszáJ 
Államok békésen fogj ék 1 
támadt pert. A washin 
nagy lendülettel elgurito 
Pcczkát, a mikor oly k 
el, melynek érvényesítés 
csakis a háború eszközé 
fogadta pedig ezt a hat 
az" egyhangúságot megk 
mely" még az esetben is 
közös kongresszusi ül« 
messze túlhaladná az a 
kongresszusi kétharmad 
közös ülésnek szüksége 
meet a szenátusnak kül 
szén hasonló irányú h 
terjesztett elő, és az a 
dók, mit a szenátus mc 
aligha fog harczias lá| 
járulni. A két ház egy 
tóval szemben megszűnj 
vétójogban gyökerező 1 
Mac Kinley ellentállást 
a meghozott határozat 
értelmében csak azt tel 
tiz napi határidőn bel 
ejabb megfontolása elé 
ilyen kerékkötésre a na 
járású elnök nem is gog 
kétségtelenné tette a k 
zeit utolsó üzenet.

Ez az üzenet a körn « 
nak. a sanda czélozg;. 
Lehetett belőle háborús 
belőle békevágyat értei 
az egyes részek ellent! 
nak, hanem a légiiévé! 
megtévedheltek abban, 
fogja a háború melegé 
béke hidegét. Csak egy 
teljes biztossággal az 
kanyargásaiból. Az. lto 
űzenés felelőssé-ét válk 
tani, teljesen a kot.-rés 
döntést, mely .egy kéri 
tető nemzet érzelmein 
kongresszus két háza : I 
elnöknek a kívánt vél; 
resztény és békcszax-tö 
volna elismerni. A kun 
függetlennek nyiivánilja 
utján azt a felszólítást 
Spanyolország! ,oz, hoc 
nélkül hagyja el a dra 
I en fegyveres beavatkozz 
kormányát. Hogy ilyen 
nyolország szóba ser 
hogy Spanyolország n 
Amerika megalázó köve 
kongresszus határozatát 
jogtalan beavatkozásnak 
üzeni meg a háborút.

Akárkitől induljon 
hiú dolog egyik vagy 
igazságát keresni. S: 
büszkén fog hivatkozh 
jog igazságára: hisz n!

Tavaszi
FűirnpreJ 

Finom lelteknek mü vész| 
közönségnek tetszeni: egysj 
Előkelőséget, szellemi jutri 

ftüam. a nagy tömeg 
résére appelláini müve 
?,:c- A ki sajátos egy i.. 
srthetö módon dolgozik, a; 
tag-tetszést, melynek non 
esze van, de művészi érzéí 
bejusnak a kép kép, s ez« 
Megérti, hogy aztan dísz 
meztelenségekben, kedélye 
szóval: minél jeientcku.-al 
ködhessek. 11a a fel I 
reílex-toszlányai szép i f 
lödnek a mocsár vizem n, I 
kedélyes csendéletet ringaij 
köny ős nimfa pofonul I 
faunt _ ez tetszik, m.rtj 
csak este hatkor v.,__, : .1 
n'ehet a műcsarnokba ieiJ 
szereti, ha érthetetlen kJ 
, °=y becses szemei .. . r j 
közvetítői. Ez az <dlag kuj 
a mely igy szól: Vart poJ 
gozzék az a művészét mai 
csak azt a képet nézem, | 
naltak. I

S ez igy van nagyon jq 
ajudások, harezok, verj 

Hj^eOvilt tavaszi tárlatra.
f'tasra, az alig bezáró-iu 

s°kra rányomták a bélvef 
I 010 művészet hajnalul' h| 
,fnru • bevallani, hogy r.cl 
ozönség számára, hogy i| 

z es szemüvegén nyeri a 
)e , valódi jelentőségét, e* 

2 rgazi művészekhez. Büsz| 
en művésznek, hogv en| 

ni?- eredetiség távolodé 
Sy látja a dolgokat, a hol 

tl^ohse obszervaljuk. Mir) 
Hal differencziaitubb tarl 

-ei annal önállóbbak, annJ


